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valamennyi hirdetési Iroda.

(flaí számunk főbb közleményei $
Vezércaikk : A király a nemzethet,
A politikai helyzet Ansstriábaa.
A khinai bonyodalom.
Á2 idegenek kitiltása Romániából,
Románia ea Bulgária konfliktusa.
Egyházmegyei közgyűlés.
Színházaink programmja.
A budapesti és baden-hadeni lóversenyek ered-

Tarczák A „kitűnőségé Irta: Montjoyeux. —
A .tüzes sárkány“ Khinában.

Regény Falun.

A király a nemzethez.

(i) Nem csupán köteles jobbágyi hódo­
lattal. hanem a szeretetnek és tiszteletnek 
egészen intim érzéseivel ünnepelte meg a 
magyar nemzet felséges királyunk 70-ik 
születése napját, szinte úgy, mint valamely 
családi öröm-napot. Nem a mit az ágyuk 
dörögtek, nem a mit a zászlók lobogtak, 
hanem a mit a szivek éreztek : az volt ebben az 
ünnepben a fölemelő, a magasztos, abban 
fejeződött ki igazán a nemzet és királya 
közti kapcsolat bensösége és szilárdsága. 
Az a dinasztikus érzés, mely a magyar 
nemzetben, sok százados visszautasítások 
és csalódások után is tűrhetetlenül él, az 
nyilatkozott most meg a maga őszinteségé­
vel, a maga melegségével s az fonta körül 
a 70 esztendős király ősz fejét a 900 esz­
tendős korona glóriájával.

Ünneplésünk szép volt, impozáns volt, 
de még sem az volt benne a nagy, a mit 
látni lehetett, hanem az, a mit meg kellett 
érezni. És — mikor történt ez vájjon szá­
zadok óta? — a magyar király megértette 
a magyar nemzet szivének dobogását. A 
hol századokon keresztül annyiszor félre­
értettek, ott most megértenek. A honnan 
megszoktuk csak a rideg parancs szavát 
hallani, onnan most a szeretetnek, az egy­
másra utaltság felismerésének szava beszél 
hozzánk. Ö felsége válaszol hü Magyar- 
országának, mely öt ünnepelte, üzenetet 
küld a magyar nemzetnek, kibocsátván a 
következő kéziratot:

„Kedves Széli! Hetvenedik születés­
napom alkalmából a magyar korona 
országainak összes lakosságától oly szá­
mos szerencse- és üdvkivánat érkezett 
Hozzám és a hűség is oly sokféle alak­
ban nyilvánult, hogy a Személyem iránt 
való általános ragaszkodás lélekemelő 
módon nyert kifejezést.

Mélyen meghatóban utasítom önt, hogy 
legmelegebb és legbensöbb köszönetéinél, 
mely még a legtávolabbi kunyhóba is 
eljusson, országszerte hirdesse.

Tudják meg Magyarország népei, hogy 
életemet javuknak szenteltem, hogy bol­
dognak érzem magamat, jólétüket elő­
mozdítani, hogy a hűség, hazafiasság és

kölcsönös bizalomban látom azon erős 
támaszokat, melyeken a haza jövője 
nyugszik.

A mindenható isten áldja meg és 
oltalmazza azon kapcsot, mely Engemet 
népeimmel összeköt.

Kelt Ischlben, 1900. évi augusztus hó 
19-én.

Ferenci József s. k.,
Széli Kálmán s. k.‘

Ez valóban egy király levele egy nem­
zethez. így beszél az az uralkodó, a ki 
megérti és megérzi egy fejedelem s egy 
nemzet közti kapcsolat ethikai jelentőségét, 
s tudja azt, hogy a koronának fényt, a 
trónnak szilárdságot nem a katonák szuro­
nyai biztosítanak, hanem az értelmi és ér­
zelmi harmónia a nemzet és dinasztia 
között.

A hűség, a hazafiasság, a kölcsönös bi­
zalom : ime ez az a három talpkö, a me­
lyen a haza jövője nyugszik.

Hűségeseknek kell lennünk magunkhoz, 
múltúnkhoz, szent koronánkhoz, alkotmá­
nyunkhoz. A mi jogunk van, azt megta­
gadni, a mi kiküzdeni valónk van, arról 
lemondani nem szabad. íme, ezt izeni ne­
künk ő felsége.

Ápolnunk kell a hazafiasságot, fentar- 
tani nemzeti tradiczióinkat, a magyar nem­
zet érdekeit minden más érdek fölébe he­
lyezni, magyarságunkért élni-halni: ez ö 
felsége második üzenete.

És végre legyen valahára közöttünk köl­
csönös bizalom. Ne nézzünk egymásra 
gyanakodó szemmel, a kik végre felismer­
tük egymást, s tudjuk, hogy immár a köz­
tünk való viszonyt nem csupán a jog, ha­
nem az együve-tartozás érzéséből fakadt 
szeretet törvényei szabályozzák. így mondja 
ezt ö felsége és az ö legfelségesebb üze­
nete. Hiszen semmire sincs akkora szüksé­
günk, mint épen erre a kölcsönös biza­
lomra, a melynek hiánya eddig annyi ke­
serves gátat állított nemzeti fejlődésünk, 
államunk kiépítése elé.

Hódoló hálával köszönjük tehát ö felsé­
gének, hogy ő hirdeti nekünk a kölcsönös 
bizalom szükségét, s ebben a fejedelmi 
szóban egy hatalmas arányokban kibonta­
kozó nemzeti jövendő ígéretét akarjuk látni. 
Eloszlatása ez annak a ravaszul elhintett 
gyanúnak, mintha a magyar nemzet meg­
erősödése a dinasztia körében bizalmatlan­
sággal, a magyar állam teljes kiépítése el­
lenzéssel találkoznék. Ő felsége ime hű­
ségre és hazafiságra oktatván _ bennünket, 
bizalmat kér maga iránt és bizalmát je­
lenti ki nekünk. Mit jelent ez egyebet, ha 
nem azt, hogy ő felsége a nemzet eszmé­
nyei s a dinasztia érdekei közt nemcsak 
hogy ellentéteket nem lát, hanem a kettő 
harmóniájában keresi a trón és a haza 
közös fényét és boldogulását. így czáfolja meg 
maga a felség azt a hamis tant, mely kor­
mányképteleneknek hirdeti azokat a hűséges

hazafiakat, a kik a magyar nemzeti és 
állami eszmét a maga teljességében óhajt­
ják a magyar királyság keretében érvénye­
síteni.

Sok fényes bizonyságát adta már felsé­
ges urunk fejedelmi bölcseségének s hosszú 
uralkodása alatt újra meg újra láttuk nagy 
szivének cselekedeteit, melyekkel nem csak 
hódoló, de szerető jobbágyaivá tett. Köze­
lebb azonban soha sem fért a nemzet szi­
véhez, mint ezzel az üzenetével, mely, a 
mikor igazi melegséggel méltányolja a nem­
zetnek iránta való érzéseit, ép oly bensö- 
séggel fejezi ki az ő ragaszkodását mihoz- 
zánk. Ha igy gondolkodnak, igy éreznek s 
Így beszélnek vala királyaink, bizony más­
képen alakult volna a magyar történelem 
300 esztendőn keresztül. Ferencz József 
ime hosszú uralkodása alatt megösmerte a 
magyar nemzetet és megszerette. Ezt adja 
tudtunkra üzenetével, mely arra biztat, 
hogy legyünk hívek, hazafiak s munkál­
kodjunk büszke reménynyel hazánk dicső­
séges jövendőjének kiépítésén, mert gonosz 
hazugság az, hogy a király nem bízik a 
magyarban.

Még egyszer köszönjük a felségnek ezt a 
kijelentést. A ki igy beszél, az igazi ma­
gyar király, választottja nem csak a tör­
vénynek, liánéin szivünknek is.

kanizsai, ó-becsei, tovarisovai és kulpini kerüle­
tek — habár e helyeken a szerbek kisebbségben 
vannak — kedvező konstelláczió mellett szintén 
nincsenek végleg elveszve a szerb ajkú választókra 
nézve.

Képviselőválasztás Körmöezbányán. Az elhunyt 
dmon Ede helyébe Körmöezbányán ma választottak uj 
képviselőt. Mint táviratozzak, £a kerület képviselőjévé 
egyhangúlag Chabada Pétert, a szabadelvüpárt jelöltjét 
választották meg.

Gróf Esterházy Miklós Móricz és a 
néppárt. Az esztergomi jubiláns ünnepségről Ír­
ván a Neue Freie Fresse, azt mondta, hogy a 
prímás pohárköszöntője alatt a liberálisokkal egy­
azon asztalnál ültek az államcllenes és veszélyes 
néppárt vezérei: gróf Zichy Ferdinand és gróf 
Esterházy Miklós Móricz. Erre vonatkozólag most 
gróf Esterházy bizalmas barátja, gróf Schönborn 
Frigyes, nyilatkozatot tesz közzé a Neue Freie 
Presseben, kijelentve, hogy gróf Esterházy nem 
volt ott a prímás ebédjén, de meg ö különben is 
már régóta visszavonult, a néppárttól, a minthogy 
nem tételezhető fel, hogy a gróf közösséget tart­
son egy államellenes párttal. A bécsi lap e nyi­
latkozatot kommentárokkal kiséri, a melyekben 
igen helyesen utal reá, hogy a néppárt pro- 
grammját 1895-ben gróf Esterházy hazában álla­
pították meg és hogy e programúiban benne van 
egy pont, mely azt czélozza, hogy a nemzetisége­
ket kooperáczióba vonja a néppárttal. Az ilyen 
pártprogramul joggal nemzetellenesnek mondható 
és méltán föltehető, Írja a Neue Freie Presse, 
hogy a néppárinek épen ez a politikája okozza, 
hogy gróf Esterházy szakított a párttal.

tető akcziói mindig összeveszéssel végződtek. Min­
denki tudta, csak Kőrber nem, hogy a csehek 
folytatni fogják az obstrukeziót ott, a hol azt 
abbahagyták, mert a csehek intranzigensek, a 
németek nem engedhetnek s Kőrber sem teheti 
meg, hogy a csehek javára kijátsza a németeket, 
mert ezt ma már a király sem engedné meg.

Ma Bécsben nagyjelentőségű minisztertanács 
volt, melynek az az eredménye, hogy a politikai 
viszonyok szanálását ezélzó akczió ismét meg­
akadt. Jó forrásból való értesülés szerint Kőrber 
miniszterelnök nemcsak hogy elhalasztotta a párt­
vezérekkel tervezett konferencziákat, hanem egy­
általában nincs más czélja, mint bizonyos felvilá­
gosításokat kapni. Még arra nézve se hoztak ma 
végleges határozatot, hogy a birodalmi gyűlést 
szeptember végére vagy pedig október elejére 
hivják-e egybe.

Valószínű azonban, hogy a birodalmi gyűlést 
szeptemberben vagy októberben egybehívják, de 
csak azért, hogy végleg feloszlathassák.

A feloszlatás czélja pedig nem egyéb, mint 
hogy uj választási törvényt oktrojáljanak Ausztriára.

Budapest, augusztus 23.
Az uj koronaőr. Az október 8-án összeülő 

országgyűlésnek egyik legelső teendője lesz a 
Szlávi/ József halálával megüresedett koronaőri 
tisztség betöltése. A koronaőröket tudvalevőleg a 
két ház együtt választja, még pedig úgy. hogy az 
egyik róni. kath., a másik protestáns legyen. Ez­
úttal katholikus koronaőrt kell választani, s a kor 
mánvnak, úgy hírlik, meg U van már a maga 
jelöltje. Ez pedig nem más, mint báró Jósika 
Sámuel volt ő felsége személye körüli miniszter, 
az erdélyi r. kath. státus elnöke, a kinek a révén 
a miniszterelnök, úgy látszik, szorosabb kapcsola­
tot kíván szerezni a hozzá nem túlságosan huzó 
erdélyi arisztokracziával. A koronaőr-választás 
mindenesetre még október hó folyamán meg­
történik.

A szert) passzivitás. Az újvidéki „Branik* 
Leguünl: résen feliratú czikkében a választások 
eshetőségét említvén, felhívja a szerbeket, hogy 
az 1890. évi passzivitásról lemondva, sorakozza­
nak és készüljenek a jövő választásokra. Az el­
lenzéki szerb lap felemlíti, hogy az 1895. évi 
budapesti nemzetiségi kongresszus, melyen a szer- 
bek, tótok és románok résztvettek, kimondotta 
ugyan a passzivitást, de minthogy a tótok már 
mozognak, a románok is hajlandók lemondani 
eddigi állásfoglalásukról: a szerbek is, kiknek 
nagy többsége a passzivitást elejteni óhajtja, kö­
vessék a példájukat s készülődjenek a választá­
sokra. A „Branik““ reményű, hogy a kúriai bírás­
kodás biztosítja a „tiszta választást“, bízik tehát, 
hogy az eddigi választási erőszakosságok véget 
érvén, szerb nemzetiségi jelöltek meg lesznek vá­
laszthatók s bejuthatnak a parlamentbe. Nagy- 
Kikinda és a csajkások kerülete biztos a szerbekre 
nézve; a fehértemplom! választókerület — a ro­
mánok által támogatva — szintén biztos lehet a 
szerbeknek. Zombor, Újvidék, Pancsova, a tőrök-

A politikai helyzet Ausztriában.
Heteken keresztül hirdetik már az osztrák la­

pok, s hirdettette maga Kőrber miniszterelnök is, 
mióta csak visszatért Ischlből Becsbe, hogy meg­
találta végre a panaceát Ausztria halálos bajának 
gyógyítására s hogy egybe is fogja hívni a pártok 
vezető férfiait, hogy ezt nekik tudomásukra hozza 
s velük megkezdje az alkudozásokat a parlament­
nek munkaképessé tételére.

Első sorban az ifjucsehek pártjának vezéreivel 
állapodott meg Kőrber arra nézve, hogy felutaz­
nak hozzá Becsbe, s miután dr. Engel képviselő 
kijelentette, hogy nem hajlandó többé az ifju­
csehek pártjának vezetésében részt venni, dr. 
Pacal: és dr. Stranszlcy voltak kijelelve arra, 
hogy a párt nevében Kőrber miniszterelnökkel 
alkudozzanak. Pacukkal a párt már tudatta is, 
hogy fel kell utaznia Becsbe, s Pacuk már haj­
landónak is nyilatkozott arra, hogy Kőrberrel 
tárgyaljon, de kijelentette, hogy semmi szín alatt 
sem fog a cseh követelésekből engedni. Kőrber 
azonkívül dr. Kramarz és dr, Kaizl képviselőket 
is magához szándékozott hívni, s dr. Zacscket, 
mint a morvaországi csehek képviselőjét is meg 
akarta hivatni. Ezeken kívül valamennyi nagy párt 
vezérével is alkudozni akar a miniszterelnök kü- 
lön-külön.

Kőrber annyira bízott abban, hogy a mostani 
tárgyalásai eredményre fognak vezetni, hogy már 
tudatta is a lapjaiban, hogy szeptember végén 
vagy október elején egybe is fogja hivatni a biro­
dalmi gyűlést.

Kőrber panaceájában azonban Ausztriában 
senki sem hitt s benne senki sem bízott. Kőrber 
eddig is szerencsétlen kezűnek bizonyult s békél-

Németország kezdi érezni, hogy most, miko 
Peking már be van véve, valami uj missziót ke:l 
kieszelni Waldersee számára, és pedig olyant, a 
mely méltó legyen ehhez a nagynevű katonához.
S ez az oka annak, hogy a kormányhoz közel 
álló lapok nap-nap után újabb programmot dol­
goznak ki Németország számára Kelet-Azsiában.
A „M. A. Z.“ legutóbbi számában egy sugalma­
zott czikket közöl arról, hogy téves hit volna azt 
képzelni, hogy a hatalmak legfőbb feladata Khi­
nában az lett volna, hogy a Pekingben ostromolt 
követeket felszabadítsák. Azzal azonban, hogy 
mi hát a legfőbb feladata a hatalmaknak, adós 
maradt.

Biilow német külügyminiszter ismeretes kör- 
jegyzékében következőleg szabta meg Németország 
programmját: „Mi a következő czélt tűztük ma­
gunk elé: A Khinában élő német alattvalók sze­
mélyének, vagyonának és cselekvési szabadságá­
nak biztosítását; a Pekingben bezárt idegenek 
megszabadítását, a normális állapotok helyreállí­
tását rendes khinai kormány alatt, az elkövetett 
gaztettek megboszulását, s azokért kárpótlás kiví­
vását.“ Ezek közül a czélok közül egyet, tudni­
illik a Pekingben bezárva tartott idegenek kisza­
badítását már elérte Németország, de Bülow pro- 
grammjának minden további pontja csak ezután 
valósítandó meg.

Hogy ezt hogyan akarja megvalósítani Bülow, 
az épen a kérdés. Főleg a kárpótlás kérdésének 
a megoldása fog nagy nehézségekbe ütközni. 
Delcassé íranczia külügyminiszternek vasárnap 
Fuixban tartott beszéde épen ebből a szempont­
ból nagy jelentőségű, mert a miniszter különösen 
hangsúlyozta, hogy a mit mond, azt a czár tud­
tával mondja, s Francziaország és Oroszország 
egy és ugyanazt a politikát folytatja most Kelet- 
Azsiában. Oroszország és Francziaország tellát 
Delcassé utján együtt jelentették ki, hogy egyetlen 
hatalomnak sem szabad külön ezélokat követnie 
s a követeléseit a minimumra kell szállítania. Ar-

A „kitűnőség“.
Irta ■ 3szroa.tjcye-a.3c.

Nyaranta, a mikor az iskolákban elkövetkezik a 
jutalom-osztogatások ideje, ritkán esik meg, hogy 
emlekezetem — falánk pillangója a múltnak 
re ne szálljon Raele Theodule arczára. Mintakepe 
volt a jó diáknak. Mindjárt a legelső esztendőben, 
mikor a gimnáziumba kerültem, abban a korban, 
melyben a hóhér bárdját jövendölték nyakamnak, 
a miért a körmeimet rágtam, Raele Theodule ta- 
nulótarsam volt; és tiz esztendőn át a szüleim 
meg a tanáraim nem szűntek meg őt példakepu 
aliilani elibém. Azért is nem tudtam többe ra 
nézni, nem szenvedhettem, de sőt dühbe ború - 
tarn, ha csak a nevét is hallottam. Valószínűleg 
ugyanilyen okból tanúsítottak iránta a pajtásaim 
i« hasonló ellenszenvet. Mindnyájan távol tartot­
tuk őt magunktól, a mi egyébiránt úgy látszott, 
nem esett túlságosan nehezére.

A szabad órakat azzal töltötte, hogy széltében- 
hosszaban méregette a nagy udvart, szeme a 
czipfii orrára szegezve, közönyösen lármás ja e 
kaink iránt. Olykor-olykor megállt, hogy a toi- 
vigyázóval beszélgessen s ez gyanússá te e 
előttünk. Úgy hívtuk egymás közt: „spiczli . . i 
helvt aztán a csengetyü megszólalt, boldogan 
dörzsölte kezeit, őrült, hogy újra bevonulhatott a 
tanterembe. Rossz néven vettük tőle ez az e 
fedettséget, mely gúnyhoz hasonlított, epen a at 
a pillanatban, mikor mi a saját elege e ense 
günket mindenféle állati hangok üvöltésévé! szok­
tuk kifejezni. Ha a segédtanitó nincs közelünkben, 
amúgy istenigazában elagyabugyáljuk. . .

De ez ellenszenv, ez ellenségeskedes ellenete ts
meghajoltunk nyilvánvaló felsösége előtt. Megna- 
jollunk ősztőnszerüen, állatok módjára. A a 
tűink másról se beszéltek nekünk csak Raele-ro , 
zugot, a fülünk a nevétől; minden hozzájárult, 
hogy elcsüggesszen minket. A legtuie 
«lernte megpróbáltak megküzdeni ezzel a főmksz- 
madárral, ám eredménytelenül; lemondtak hat a 
harczról. Különben is, még egyenlő erdem esete­
ben h bi.'onyos volt, hogy csak utana követkéz-

TjtVki oottllt *****
abba a korba, melyben az ellensegeskedes a ka- 
ttiüó diák iránt nemesebb érzelmeknek adott he
lyet, mindnyájunk ajkairól ogyauaz a keides^aug 
mtt el: mi lesz Raele Theoduie-bol? Az övéhez 
hasonlóan kiművelt fejnek, úgy ve t

ség fölül nem emelkedni a tömegen; múlhatatla­
nul uralkodnia kell a közönséges sokaságon. Meg­
kérdezték tőle, és habozás nélkül, szilárd, csengő 
hangon telelte, mintha soha se is gondolt volna 
egyebre, a mióta az első ruháját megkapta: „Az 
oktatásnak szentelem magamat!“

Alig hogy kiszabadult a kollégium falai közül, 
kis hónapos szobát bérelt Páris egyik népes vá­
rosrészében. Zavart volt kissé, szinte ijedi, a 
miért nem hallja többé a pedellus csengetését s 
immár nem támogatják a tanárok tanácsai. A 
magány nyugtalanította. Nem ismert senkit se, 
természetes félénksége pedig megakadályozta 
abban, hogy összeköttetéseket szerezzen. Addig is 
a mig sikerül valamely tanintézetben állást nyernie, 
magántanitó lett és szobácskája küszöbét nem 
lépte át egyébért, mint hogy leczkeKet adjon.

Az egvellen teremtés, a ki lakásába behatolt, 
a mosónője volt; szőke, sápadt leány es ostoba 
akár egy birkanyáj. Hogy gyakrabban részesüljön 
a látogatásaiban, Theodule csak egyeukmt ado­
gatta oda neki az ingeit. De a mosónu nem 
nézte jó szemmel emberünknek ezt az aprózó 
rendszerét, megkérte hát, hogy adja oda a fehér­
neműjét egyszerre vagy pedig mosasson massal. 
Szemben a kényszerűséggel, hogy csak minden 
kedden lássa az ö kis mosónőjét, vagy egyatalja- 
ban ne lássa, Theodule ép olyan egyszerű min 
erélyes lépésre határozta el magát: telesegul

Mindjárt másnap megpróbálta gyakorolni okta­
tási szenvedélyét a nején. Szerencsetlensegre mű­
veletlen természettel, csökönyös, sivár elekkel 
találkozott. Két esztendőt vesztegetett el na la 
hiába, mikor is a mosónőnek kitűnő gondola a 
támadt: elköltözött ez árnyékvilagbol.

Távol attól, hogy kedvét vesztene a házasság­
tól és a neveléstől, ez a rosszul sikerült kaland 
leküzdhetetlen vágyat gerjesztett Raele Theodule- 
han az ismételt kísérletre. Várakozás nélkül kere­
sésre indult, szorgosan válogatta az újabb alanyt 
s végül megtalálni vélte Prudont Zélie kisasszony­
ban a kinek mamája egy hotel-gaimt tartott.

A leány tizennyolez éves volt, birtokosa egy 
seres iskolai bizouyitványnak, meg a népiskolai 
anUónői oklevélnek is; még csak a polgár,“ 

oklevele hiányzott. Ilyen feleség kellett Rác e-nak. 
Röviden minden formaság nélkül beállított Pru- 
Hnninéhóz és részletesen kifejezte előtte a tervet:

je<*yct vált Zéüe kisasszonynyal. Földi javakból 
.. se vMLhrtott a magáénak, a leány se, a 
jegyzet tehát ct,“terma De Theodule-nak meg

voltak a diplomái, leczkéket adott, várta kinevez- 
tetését egy kollégiumba, szóval fényes jövővel ke­
csegtethette magát. Másrészről, hála neki, a meny­
asszonya is mielőbb megkapja a „polgári okle­
velét; ekkor majd belép az állam vagy a varos 
valamelyik iskolájába, mint segédtanitónő, és a 
közös háztartás érdekében összelőve a fizetésüket, 
igen tisztességes jólétben élhetnek. Az esküvöt 
majd csak azutan tartjuk meg, mikor Zélie meg­
kezdte segédtanitónői működését. Ezt várva, úgy 
azért, hogy udvarolhasson, mint azért, hogy be- 
lejezhesse a jövendőbelije tudományos előkészíté­
sét, elfogadják hivatalosan és rendszeresen Pru- 
dontné házánál.

Az anya és a leánya lelkesülten belementek 
ebbe a tervbe s közös megegyezéssel megállapod­
tak, hogy a munka megkönnyítése végett a fiata­
lok mindennap elmennek a „Bibliothéque-Nalio- 
nale‘-ba: ez egyidejűleg észszerű is volt és er­
kölcsös is.

Prudont kisasszonynak szellemes arezoeskája 
volt és ellentétet képezett Theodule komoly es 
pedáns külsejével. Kezdetben a könyvtár csendje 
tiszteletet parancsolt a fiatal leánynak, komoly cso­
dálkozással nézte a nagytermet a padmalyig köny­
vekkel kikarpitozott falaival, középen a szeles út­
tal, a két oldalt sorakozó sok olvasó-asztallal, a 
háttérben mindenféle nyomtatványnyal teletömött 
óriás szekrényekkel, s a bárom nagy boltíves tül­
kével, melyek az alkalmazottakat a közönségtől 
elválasztották, és az egész helyiséget kápolnasze- 
rüvé tették.

Egymás mellett dolgoztak, talpalatnyit sem. tá- 
voztak egymástól, együtt mentek keresgélni a 
szekrényekben, együtt görnyedeztek visszajőve! a 
sok régi könyvvel, melyekből a vőlegény valósá­
gos bástyákat épített a menyasszonya körül. Raele 
lapozgatott, kutatott, kijelölte a kivonatolandó ré­
szeket, a lemásolandó idézeteket; gondosan tar­
tózkodott bármiféle mézes, szerelmes beszédtől, 
minden szótól, a mi csak mosolyra is késztethe­
tett volna. Egy öreg pappal szemben választott ki 
két karosszéket. „Isten szolgájának a szeme előtt 
írunk“, mondta Prudonténak. Esténkint arról be­
szélgettek otthon, hogy mire használták föl a na­
pot, mennyi haladást tettek. Theodule-nak tele 
voltak tömve a zsebei könyvekkel, jegyzetekkel, 
füzetekkel; majdnem szétrepesztették a kabátjat. 
Kirakosgatta valamennyit az asztalra s ha meg­
kérdezték tőle, hogy mit szándékozik csinálni 
mindezzel, titokzatos arczczal felelte:

vesztegetem
kisasszony meg^

— Majd meglátják '. . . . Nem 
időt. Azt akarom, hogy mikor a 
kapja a „polgári“ oklevelét, hires emberrel men 
jen az oltár elé.

Sokáig kellett őt a két nőnek faggatni, a míg 
végre félrelebbentette a fátyolt erősen őrzött tit­
káról. Bevallotta, hogy egy munkán dolgozik, a 
mely okvetlenül rá tereli a miniszter figyelmét es 
akkor! ... De hogy mi a tárgya és mi lesz a 
czime ennek a műnek, azt már seliogy se lehe­
tett kivenni belőle.

Ez a szigorú emberke, elmozdithatatlan pápa­
szemével, fekete nadrágjával és hosszú szalonka­
bátjával, nehézkes és ügyetlen járásával, a saját 
hitét és lelkesedését be tudta oltani a leendő 
anyósába is. Vele szemben Prudontné soha se 
lelt a legcsekélyebb ellenvetést se, leikéhez még 
csak árnyéka se férkőzött a kétségnek. Bárkivel 
állt is szóba, mindenkinek elismételte : „A lányom 
vőlegényének müve remekmű !“ Raele pedig to­
vább is" tele tömdöste a zsebeit; nevetséges alakká 
vált s a suszterinasok utána szaladtak az utczán.

A könyvtárban Zélie kisasszony most már 
megengedett magának némi szórakozást. A nagy­
terem nem felemlítette meg többé, sőt egy Ízben 
hangos kaczagásban tőrt ki, a mikor észrevette, 
hogy az óreg urak, a kiknek feladata számon 
tartani a kivett köteteket, úgy ülnek a helyükön, 
mintha valami boltban a „pult“ mögött kuezo- 
rognának. Theodule kötelességének tartotta őt 
ezért rendre utasítani, határozott ígéretet követelt 
tőle, hogy ilyen botrány nem ismétlődik meg 
többé. Egyébiránt a vizsgák ideje már közeledett. 
Bizonyos volt, hogy a menyasszonya nem fog 
kudarezot vallani. És tényleg Zéliet a bizottság 
„kitünően képesitett“-nek találta. Nagy örömet 
szerzett ez a hotel-garniban, olyan nagy örömöt, 
hogy Prudontné megengedte az ügyes tanítónak a 
rögtöni nösülést.

Úgy látszott, minden elő akarja mozdítani 
Raele boldogságát, mert pár nappal ezután érte­
sítették, hogy ki van nevezve tanárnak Túliéba. 
Sietve megvitte a jó hirt Prudontnéhoz és hoz­
zátette :

— Immár a munkámat is befejeztem, kinyoma- 
tom és a miniszter vissza fog hívni Párisba!

A kővetkező vasárnap kellett volna végbe menni 
az ünnepies eljegyzésnek, nagy ebéddel kapcsola­
tosan. A kitűzött órában Raele méltóságosan lé­
pett be a hotel-garni kapuján, ezúttal üres zse­
bekkel, csakis a hóna alatt szorongatott egy jó­
kora csomagot.

Fölforduláshau találta a szállodát.
Fölment az első emeletre, a hol az anyósa la­

kott. Mihelyt ez megpillantotta, elébe rohant, a 
keblére borult s hangosan kiáltotta :

— Oh szegény Raele ur! Szegény jó Raele 
ur!...

Theodule leültette, azután nyugodtan mondta :
— Az ön fülindulása meghaladja a hasonló 

esetekben szokásos mértéket. Mi történt asz- 
szonyom ?

— Az történt... az történt...
— Micsoda ?
— Az, hogy elment a 7. számú lakómmal.
— Zélie kisasszony?
— igen, Zélie... a leányom!
Theodule egy pillanatig gondolatokba mélyedl 

és igy szólt:
— Kár, nagy kár, mert ezzel egyidejűleg a mü­

vemnek sincs többé létjogosultsága
Letépte a csomagját boritu papirost. A terje­

delmes kézirat czime előtűnt; a czim, melyet 
mindeddig nem árult el. Némán mutatott reá uj- 
jával és Prudontné a könyein keresztül olvasta : 
„A házasság és a közkönyvtárak.“

A „tüzes sárkány“ Khinában,
Ismeretes, hogy a kbinaiak milyen sokáig^ é? 

milyen makacssággal tiltakoztak a vasutak építése 
ellen és hogy busz év előtt az ország első vasút- 
ját rövid fönnállás után a császár parancsai 
szétrombolták, hogy a már-már forradalomban 
kitörő elégületlenséget eloszlassák. Nem Csoda 
tehát, hogy a mostani forrongások alatt a 
khioaiaknak legsürgősebb dolga, hogy a gyűlölt 
tüzes sárlcánytói és annak vas útjaitól minél ha- 
marabb megszabaduljanak. A művelt khinaiaknak 
és a kereskedőknek ez természetesen nem érde­
kük, mert az idők folyamán kénytelenek voltak 
meggyőződni arról, hogy vasúton olcsóbban es 
gyorsabban jutnak czélhoz, mint gyalog, vagy 
gyaloghintóbán. Tényleg az utolsó időkben a 
partvidékeken épült vasutakat a kbinaiak nem 
csak használták, de valósággal elárasztották.

Igaz, hogy a czivilizált európai utas viselkedése 
és amaz álláspont között, a melyet a khinai a 
még mindig fejcsóválva szemlélt tüzes sárhánynyal 
szemben elfoglal, még mindig óriási a különbség. 
Már a benszülötteknek az a végtelen, az utazik! 
altat mindenütt eszlelt kíváncsisága, a inelyly.. 
minden előttük ismeretlen jelenséget szemlélnek
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ról azonban, hogy ez a „minimum* mekkora, nem 
nyilatkozott.

Annyi kétségtelen, hogy „Khina felosztását“ 
bevallottan egyik hatalom sem akarja. De ez még 
nem jelenti azt, hogy a hatalmak Khina területi 
integritását tényleg komolyan gondolják, mert 
Kiaocsau bérbevételekor is Németország nem val­
lotta be az okkupáiast, pedig van-e még olyan 
naiv politikus, a ki Kiaocsout ma még khinai te­
rületnek tartaná. Erre a kilenczvenkilencz évre 
kötött bérleti szerződésnek mintájára a hatalmak 
most is okkupáinak majd egyes területeket.

Khina felosztása ma csak Oroszországra nézve 
volna előnyös, mert ő akkor megkapná Mandzsu­
országot s ott akkora sereget tarthatna, hogy 
állandó veszedelme volna a szomszédos hatal­
maknak. Ezt Oroszország megtehetné, mert hisz 
Mandzsuország határállama s egyenes összekötte­
tésben van az orosz birodalommal. Ezért még 
maga Anglia is ellene van ez idő szerint Khina 
felosztásának, pedig a Jangcse völgyére már rég 
fáj a foga.

Hogy mi fog történni, azt még csak sejteni 
sem lehet, s a hatalmak maguk sem tudják. Li- 
Hung-Csang békealkudozásainak nem lehet sikere, 
a hatalmak szóba sem állhatnak vele, mert még 
mindig kétséges, hogy kellő felhatalmazást ka­
pott-e a tárgyalásokra. Mert Pekingben nincs 
kormány, tehát nincs, a ki Ei-Hung-Csangnak 
kellő meghatalmazást adhatott volna a khinai 
nemzet nevében, s nincs, a ki a békefeltételek 
megvalósításáról is kezeskedhetnék. Pekingben 
nincs kormány s ma az Isten a megmondhatója, 
hogy ki felelős a múltért és a jövőért. Maga a 
császárnő menekül s japán lovasság üldözi őt a 
birodalom belsejébe. De meg ha ez az eset nem 
állt volna is be, nehéz helyzetük lett volna a ha­
talmaknak, mert az özvegy császárné eddig sem 
respektálta a szerződéseket s ezután sem respek­
tálná őket. A hatalmak tehát semmiféle komoly 
eredményt sem érnének el azzal, ha megnyugod­
nának a császárnővel kötött békeszerződésben. 
De még abban az esetben sem bizhatnak Lenne 
a hatalmak, ha jóindulatáról meg vannak is győ­
ződve. Mert ha nem feltételeznék is, hogy a 
boxerekkei egyet értett, az kétségtelen, hogy 
erőtlen volt a boxerek lázadásával szemben. De 
az is kérdés, hogy ha tényleg detronizálják a 
hatalmak az özvegy császárnőt s a császárt teszik 
helyébe uralkodónak, érnek-e el valami ered­
ményt, tekintettel arra, hogy eddig a császár még 
a személyes szabadságot sem tudta megvédel­
mezni az özvegy császárnővel szemben.

Ha Khinában még ma is az az állapot ural­
kodnék, mint uralkodott a taiping lázadás ide­
jén, a khinai bonyodalom rendezése sokkal köny- 
nyebb volna a hatalmakra, mint a minő ma. A 
taiping forradalom a régi, detronizult, ó-khinai 
Ming dinasztiára támaszkodott, s a most ural­
kodó Csing dinasztia ellen irányult, a mely 
nem is khinai, hanem mandzsu eredetű. A 
taiping lázadás tiz évig tartott, s az mal­
mon levő dinasztia csak nagy küzdelmek urán 
s csak idegen segítséggel tudta legyűrni. Ha a 
helyzet ma az volna, mint akkor volt, akkor a 
hatalmaknak könnyű volna a mostani dinasztia 
helyett a régit ismét trónra juttatni. A nép üröm­
mel fogadná, mert hisz a mostani dinasztia amúgy 
is elveszítette a népszerűségét. Khinának szeren­
csétlenségére azonban időközben a két párt kibé­
kült egymással, a mai boxerek és az akkori tai- 
pingek kibékültek s nem egymás ellen, hanem az 
idegenek ellen küzdenek. Tehát most a hatalmak 
már semmit sem nyernének azzal, ha elkergetnék 
a dinasztiát s a régi Mingeket ültetnék ismét a 
trónra.

Ez most a helyzet s igazán kiváncsi lehet az 
ember a kibontakozásra. Egy brüsszeli távirat 
szerint a hatalmak már megállapodlak abban,

hogy a császárnőt elkergetik s a császárt ültetik 
helyére a trónra európai ellenőrzés mellett. Sőt 
állítólag már azt is elhatározták, hogy Pekinget 
és a khinai birodalom más pontjait a rend fön- 
tartása végett egyelőre katonailag megszállva 
tartják.

Főleg ez utóbbi nagyon radikális óvszer volna 
az ellen, hogy még egyszer megismétlődjék, a mi 
most történt, de nagy veszedelmeket rejt magá­
ban, mert a mióta Khinában az „ érdekszférák* 
theoriája felállittatott, azóta az ilyen megszállás 
nem sokban különböznék a felosztástól, a mi pe­
dig a jelen körülmények közt lehetetlen, hacsak 
nagy komplikáczíókat nem akarnak a hatalmak 
felidézni.

Gróf Walderseenek csak abban az esetben volna 
Khinában igazi missziója, ha a khinai bonyoda­
lomból komoly komplikácziók támadnának. Mert 
abban az esetben, ha a hatalmak nem tudnának 
békésen megállapodásra jutni arra nézve, hogy 
mit tegyenek Khinával szemben, akkor elkerülhe­
tetlen, hogy minden hatalom külön czéljainak 
megvalósítására törekedjék. Ebben az esetben pe­
dig Japán egészen magához igyekszik majd ragadni 
Koreát, Oroszország Mandzsúriát és Mongolorszá­
got, Anglia a Jangcse völgyét és Tibetet, Fran- 
cziaország Jünnant, akkor aztán Németországnak 
igazán utána kell nézni, hogy valamit kapjon. 
Azt, hogy a hatalmak a fentjelzett okkupácziókal 
végrehajtsák, Németország nem tudja meggátolni, 
de Khinába vezényelt nagy katonai ereje segélyé­
vel mégis el fogja tudni majd érni talán azt, hogy 
Sanlungot, a mire már rég táj a foga, katonailag 
megszállhatja.

Ma érkezett távirataink a következők:

Újabb részietek Peking elfoglalásáról.
London, aug. 23.

A Morning Post pekingi tudósítója a Peking 
fölmentését megelőző eseményekről a következő 
jelentést küldte lapjának :

Augusztus 14-én a csungli-jámen értesítette a 
követségeket, hogy békekötés czéljából tanácsko­
zást tartsanak. De azért nem engedtek fegyver- 
szünetet. Ezen az éjszakán lövöldözték az egész 
osirom alalt a leghosszabb ideig a küvelségeket. 
Az ágyúzás teljes tizenkét óráig tartott. Még 
augusztus 13-án a csungli-jámen azt kérte, hogy 
bocsássuk meg tagjainak tavollélét, mert nagyon 
el vannak foglalva. Később értesített a csungli- 
jámen, hogy megtiltotta a követségek ostromlá­
sát. A kik e parancs ellen cselekednének, azokat 
a haditörvényszék elé állítják. Mindazonáltal a 
követségeket azontúl hevesebben ostromolták mint 
bármikor. Sok gránát a követségi épületekbe esett. 
Augusztus 15-én ezerútszuz amerikai megostro­
molta a császári palotai s négy belső udvart el­
foglalt. Nemsokára amerikai lobogó lengett a 
császári lakás ormán. Az amerikaiak hat halottat 
vesztettek, köztük Kelly kapitányt s volt húsz 
sebesültjük is. Az udvar augusztus 13-án nyu­
gati irányban elmenekült. A császári bankot ki­
fosztották.

Washington, aug. 23.
Cortgor amerikai kővet táviratozza Pekingböl 

19-iki kelellel, hogy a császári palotán hívül most 
már az egész város meg van szállva. Azt hiszik, 
hogy legrövidebb idő alalt beveszik a palotát is. 
A hittérítők egy része elment Pekingböl, néhánvan 
azonban az itt összegyűlt keresztény menekülők­
nél maradtak, a kiknek száma körülbelül ezer.

Berlin, aug. 23.
Gróf Sorlen a kővetkező táviratot küldötte 

Wilhelmshafenbe : Pekinget augusztus 15-én föl­
mentettük. As 60 emberből álló német kircndelt- 
ségből tizenegy ember meghalt, tizenöt könnyen, egy 
veszedelmesen megsebesült.

Róma, aug. 23.
Cambiani tengernagy a tengerészeti miniszté­

riumnak azt táviratozza, hogy a pekingi olasz 
követtel közvetlen összeköttetésben van és jelenti, 
hogy Taolini hadnagy és hat tengerész katona, a 
kik az olasz különítményhez tartoznak, a kűvet- 
ségi épület védelmezésc közben megsebesültek.

A császárnéról semmi hir. Cambiani tengernagy 
továbbá jelenti, hogy az „Elba* hajót Sanghajba 
küldte. Az olasz követség összes személyzete jól 
érzi magát. Ma megnyugtató táviratok érkeztek 
Livio Caetani olasz követségi attasétól, Fermoneta 
herczeg volt külügyminiszter fiától és Sabbione 
Jenő szindikátusi ügynöktől is.

Hága, aug. 23.
A külügyminisztériumhoz a mai napon a tien- 

csini hollandi konzultól érkezett távirat szerint 
Knobel pekingi holland követ e hónap 13-dikán 
könnyen megsebesült.

Khina és Oroszország harcza.
Pétervár, aug. 23.

A hivatalos lap jelenti: Grodekov tábornok 
táviratozza 20-iki kelettel, hogy Renencamp tábor­
nok lC-án elhagyta a kis Csingán hegység szoro­
sát, Szjavanig üldözte az ellenséget, 17-én elő­
nyomult egészen Monakheig és folytonos szerencsés 
csatározás után lovasságával Karolcsánon át 
Mérgén város elé ért, mire a tüzérség két ágyúval 
megkezdte a gyalogsággal megszállott erőd ágyú­
zását. Egy órai liarcz után az oroszok csaknem 
veszteség nélkül bevetlek Mergent. Az ellenséget 
üldözőbe vették. Az ellenségnek sok vesztesége 
volt. Három lovasszázad a harezban három ellen­
séges ágyút vett el, később pedig még nyolez 
ágyul, 700 puskát, fegyvereket, lővöszereket és az 
egész tábort ejtette zsákmányul. Egy lovasszázad 
az ellenség üldözése közben 150-nél több khinai 
embert ölt meg. A gyalogság és tüzérség bevo­
nult Mergenbe, a lovasság pedig tovább rekog- 
noszkalta a Nonnin folyó mentét. Renencanip 
hadoszlopa tizenkét nap alatt az egész vidéket 
megtisztította az ellenségtől és húsz ágyul zsák­
mányolt. Az oroszok egész vesztesége a követ­
kező : elesett két tiszt és tizenkét kozák, megse­
besült három tiszt és 30 legény. — Leneviss 
tábornok táviratozza a hadügyminiszternek Csifu- 
ból 24-iki kelettel, hogy az orosz katonák 14 éré 
virradó éjjel két órakor ostrommal bevették Pe­
king keleti kapuját s igy az elsők voltak, a kik a 
városba benyomultak és zászlójukat a város fa­
lára tűzték. A bombázás a kapu előtt tizennégy 
órán át tartott. A csapatok élén Vaszilevszki ve­
zérőrnagy, az elővéd parancsnoka és Mold ezre­
des, a lövészezred parancsnoka lépett a város 
falára. Az orosz csapatok azután elsánezolták ma­
gukat, miközben a khinaiak, a kik az obszervató­
riumot és más tornyokat tartották megszállva, 
erős kereszttűzbe vették az orosz csapatokat, a 
mig az orosz gyalogság és tüzérség ki nem szo­
rította őket hadállásaikból. Vaszilevszki tábornok, 
Mold ezredes, továbbá öt más tiszt és 102 ka­
tona megsebesült, Antikor ezredes és 20 katona 
elesett. A szövetséges csapatok Peking több ka­
puját ostromoltak, még aznap bevették és benyo­
multak a városba. A khinai kormány elmenekült. 
A követségeket nagyon nehéz helyzetben találtuk. 
Naponta lövéseket váltottak a kliinuiakkal, a kik 
különösen az utóbbi napokban kétszeres erővel 
támadtak és Peking bevétele napján nagy kart 
tettek valamennyi követségben. Az orosz, követ­
ségen út ember esett el és húsz megsebesült.

A helyzet a Jancse-völgyben.
Köln, aug. 23.

A Kölnische Zeitung egy berlini távirata jelenti: 
Minthogy most mar Japán is küldött hadihajót 
szárazföldi kirendeltséggel Sanghajba, most mar 
az összes szövetséges hatalmak képviselve lesznek a 
Jancse völgyében. Francziaorszag és Anglia egy­
szerre küldöttek csapatokat, mig Németorsza 
egyelőre lemond a további intézkedésekről. A 
kölni újság határozottan ellene fordul annak a 
követelésnek, hogy Németország a Jancse völgyé­
nél a torkolatot uraló területet szerezzen meg. Az 
ilyen politikának, úgymond, a kormány mindig 
ellene lesz.

JVewyorJc, aug. 23.
A khinai American Association táviratozza 

Sanghajból, hogy a Jancse völgyében a helyset 
egyre kritikusabb lesz. Katonai körük becslése 
szerint tizenötezer emberre van szükség, hogy 
Sanghajt meg tudják védeni. A kormányt rá kel­
lene bimi, hogy azonnal küldjön oda segitőcsa- 
patokat. A táviratot átadták a külügyminiszle 
riumnak.

London, aug. 23.
Egy sanghai-i távirat szerint Sanghajban nagy 

az aggodalom, hogy a pekingi mentőcsapatok étape- 
vonala el van vágva, mert a bevonulás napja óta 
Pekingböl nem érkeztek hírek. A legutolsó onnan 
jött hir szerint as angol követ megbetegedett. Azt 
a hirt, hogy a khinai udvart menekülésében fel­
tartóztatták, nem erősítették meg.

Sanghai, aug. 23.
A Sanghájban és Wusungban levő hadihajók 

száma mindössze 27, összesen 7000 főnyi legény­
séggel, de valószínűleg még több hadihajó érke­
zik oda.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Paris, aug. 23.

A Gaulois jelentése szerint Marchand alezredes 
tagja lesz a khinai nemzetközi vezérkarnak, vagyis 
főnöke lesz annak a nyolez tisztből álló csoport­
nak, a melyet a franczia kormány gróf Waldersee 
vezérkarához beoszt. Ugyanannyi tiszt képviseli a 
többi hatalmasságot is a vezérkarban. Marchand- 
jiák és társainak az lesz a föladatuk, hogy állandó 
közvetítő kapcsot alkossanak a főparancsnok és az 
egyes hadtestek között. A nevezett lap hozzáteszi, 
hogy Voyron tábornok elutazásakor semmit sem 
tudott erről az uj hadi intézményről,

A Malin szerint egész komolyan foglalkoznak 
azzal a kérdéssel, hogy a nemzetközi expedicziús 
hadtest vezérkari főnökének dolgaival egy franczia 
hadosztálytábornokot bízzanak míg. Állítólag Negrier 
tábornokot szemelték ki erre a feladatra. A ne­
vezett lap megjegyzi azonban, hogy ez csak hí­
resztelés.

Paris, aug. 23.
A hatalmak megengedték Francziaországnak, 

hogy a khinai csapatok főparancsnoka, gróf Wal- 
dersee mellé egy tisztet küldjön vezérkari főnök­
nek. Erre az állásra ŐS ég mer tábornokot szemelték 
ki, a ki most teljesen a kormány partján van.

Róma, aug. 23.
Mielőtt gróf Waldersee Xipolyből elutazott, távira­

tozott Vilmos császárnak és Viktor Emánuel királynak. 
Az előbbinek jelentette, hogy hajéra száll, az utóbbinak 
pedig újólag megköszönte azt a fogadtatást, melyben 
Alatól Nápolyi» részesítették. Azután elbúcsúzott nejétől, 
mire a Sachsen gőzös elinduló

Vilmos császár ismét beszélt.
Köln, aug. 23.

A Kölnische Volkszeitung egy tiszt levele nyo­
mán a császárnak egy második beszédéről is hirt 
ad, melyet az a hajóra szálló tisztekhez tartolt.

,A katonák — monda a császár — komoly 
útra indulnak, melynek következményei be nem 
láthatók. Kezdete bhet ez egy háborúnak a Kdét 
és Kyugat közt. Az utóbbi egyetértőig jár el, 
hisz oly népek is egyesültek e czélra, melyek a 
látszat szerint mint ellenségek állnak egymással 
szemben.“
A császár felhívta a liszteket, hogy álljanak 

boszut a Németországon elkövetett gazságért, és 
azután igy fob tatta:

„Az első gond a csapatok egészségének fen- 
tartása legyen. Csak forralt vizet szabad hasz­
nálni. Nehéz a lóanyag beszerzése, de remél­
hető, hogy ebben Amerika segítségre lesz. A 
khinai természettől gyáva, mint a kutya, de 
ravasz. Különösen kisebb elkülönített csapatok­
nak kell fokozott éberséget kifejteniük. Kíméljék 
az ellenséges lakosságot, de legyenek kímélet­
lenek azokkal szemben, kik fegyverrel a kezük 
ben lépnek önökkel szembe.“
Azután a parancsnokokhoz fordulva, ezeket 

mondotta a császár:
„Tegyenek nekem naponkint jelentést. Engem 

minden kicsiség érdekel. Mindent fontosnak tar­
tok, hogy tisztán lássak. Még az is fontosság­
gal hir, ha azt jelentik : Semmi uj sem 
történt.*

sok komikuma mellett gyakran kellemetlen és ké­
nyelmetlen jeleneteknek is okozója.

A Wusung és Sanghai városokat összekötő vas­
utat építése idejében a kiváncsiak olyan tömegekben 
árasztották el, hogy a munkások alig tudlak mozogni 
tőlük. A mint az első munkásvonatok köz­
lekedni kezdtek, a kiváncsiak, a khinaiak sajátos 
szemtelenségével, egyszerűen megszállották a ko­
csikat és nem maradt más hátra, mint a homok­
kal, kavicscsal, sínekkel megrakott kocsik tetején 
gubbasztó ezopfos atyafiakat egyszerűen lehaji- 
gálni, vagy pedig egy darabon ingyen kéjutazásra 
vinni őket. Es ez utóbbit gyakran előnybe része­
sítették, hogy holmi veszekedéseknek, villongások­
nak elejét vegyék.

Végre is a kéjutazni vágyók száma annyira nö­
vekedett, hogy lehetetlenné vált valamennyinek 
óhajtását teljesíteni és elhatározták, hogy hathatós 
leczkében részesítik az alkalmatlankodókat. A mikor 
egy munkúsvonat, a mely síneket us más építő­
anyagokat szállított Sanghaiba, visszaindulni ké­
szült Wusung felé, mintegy ötszáz khinai lepte el 
a kocsikat, hogy — mint mondlák — kissé 
ingyen vasutazzanak. Minden kérlelés hiábavaló 
volt. A vonat zsúfolásig megtömve útnak indult. 
A kéjutazóknak mintegy a tele egy kúzbeneső 
állomáson leszállóit, a többieknek azonban annyira 
tetszett az utazás, hogy Wusungig, a végállomásig 
mentek, a mely körülbelül iizenhét kilométernyire 
van Sanghaitói.

Ott kiszálltak és alaposan megszemlélték az 
uj pályaudvart. A látottaktól legnagyobb mér­
tékben kielégítve tértek vissza a vonathoz, 
hogy — úgy mint jöttek — hazatérjenek. Legna­
gyobb rémületükre azonban tudomásukra adták 
nekik, hogy a tehervonat ott marad az állomáson 
és csak a gőzmozdony tér vissza Sanghaiba. A 
következő pillanatban már éles fütty hasitolta a 
levegőt és a mozdony kirobogott a pálya- 
házból.

A néhány száz főnyi ott rekedt tömeg rémüle­
téé üvöltésbe tőrt ki. Fejetlenül, kezeiket tördelve 
futkároztak föl-alá, kétségbeesetten jajgatva, hogy 
Wusungban nincsen szállásuk és pénzük sincsen, 
hogy más alkalmatossággal utazhassanak haza. 
Nem lehetett mást tenni, mint gyalog tenni meg 
ezt az utat. A végtelenül rest khinaiaknak ez 
annyira kényelmetlen volt, hogy többé sohasem 
kívánkoztak ingyenes kéjutazasra.

A khinaiak nemzeti erényeinek egész sorozata 
gondoskodik azonban még arról, hogy az európai 
erkölcsökhöz és kultúrához szokott vasúti hivatal­

noknak minél több kellemetlensége legyen. Első 
sorban a khinai sohasem utazhatik elég olcsón, 
bár a díjtételeket, a lakosság viszonyaihoz mér­
ten, aránytalanul olcsóra szablak. Ez azonban épen 
nem elégíti ki ezopfos hősünket. A pénztárnál okvetet- 
lenül megkísérli az alkudozást és a hivatalnoknak a 
felét vagy negyedét kínálja a viteldijnak. A kísérlet 
természetesen balul üt ki és az utazni készülő 
khinai morogva, fogai között szitkozódva fizeti le 
az amúgy is nevetségesen csekély összeget. Azon­
ban az sem ritka eset, hogy egyik-másik khinai, 
ha nem sikerül neki a viteidijbol lealkudnia — 
mint a hogy nem is sikerül — fejcsóválva hatat 
fordít a fülfogása szerint korlátolt gondolkozása 
hivatalnoknak és vagy gyalog, vagy pedig az or­
szág ős időktől divó szallitó-eszközében, a gyalog­
hintóbán teszi meg útját.

Ha aztán végre beszáll a kocsiba, akkor leg­
alább négyszer annyi helyet igényel, mint a 
mennyihez jegye jogot ad neki. Egész bavrikádo- 
kat emel maga körül podgyászokból, ruhadara­
bokból, árucsomagokból, a melyeket a világ min­
den kincséért sem adna át egy hivatalnoknak, 
hogy a podgyászokocsiba helyezze el. Semmiféle 
Ígéret, semmiféle föladó vevény nem nyújt neki 
biztosítékot, hogy ingóságait, ha egyszer elválik 
tőlük, valaha megkapja. Ez a körülmény kény- 
szeritette a vasutigazgatóságot, hogy a tiencsin- 
pekingi vonalon, a melyet a boxerek most rom­
boltak szét, nyitott teherkocsikat személykocsiknak 
rendezlek be, hogy a khinaiaknak podgyászukon 
való csüggésének helyet adhassanak.

Az alsóbb néposztályok az összes khinai vasutakon 
szívesen előnyben részesilik a nyitott teherkocsi­
kat a személyszállító kocsikkal szemben, mert ott 
kényelmes vaczkot csinálnak a podgyászok tömegé­
ben, mitsem törődve az időjárás viszontagságai­
val. Egyes családok, vagy társaságban utazok pe­
dig a födött teherkocsik iránt viseltetnek nagy 
előszeretettel, mert olt egészen maguk között van­
nak és az utazás alatt a nyitott .ajtón át meg­
elégedetten szemlélik a változó tájakat.

A jobbmódu ezopfos atyafiak természetesen a 
tulajdonképeni személyszállító kocsikat használják, 
azonban a vasutigazgatóságnak ezekkel is végte­
len sok baja van. Teljességgel lehetetlen a khi­
naiak által használt kocsikat európai fogalmak 
szerint tisztán és ízlésesen berendezni. A khinaiak 
hírhedt tisztátalansága és nemtörődömsége lehe­
tetlenné teszi, hogy a személyszállító kocsik be­
rendezésénél bárminemű párnázást, posztó vagy 
böráthuzást használjanak. A kocsikat kivül-belül

egyszerű fából, minden díszítés nélkül kell elő- 
allilani, hogy a rongálásoknak és lopásoknak ele­
jét vegyék. Az összes sárgaréz-szúgecsek, csava­
rok, az. emberi erővel eltávolítható fékek vagy 
kisebb emellyük, mind maguktól lévainak. A khi­
naiak egyik jellemző tulajdonsága ugyanis, hogy 
hő vágyuk lehetőleg előnyösen mindenleié csillogó 
jószágot összeharácsolni. A khinaiak allal haszná­
landó kocsikat tehát nem tudjak elég egyszerűen 
építeni. A müveit európaiaknak ilyen körülmények 
között nem nagy mulatság az utazás. Epen ezért 
most már minden vonathoz kapcsolnak egy két 
európai értelemben vett személyszállító kocsit is.

A khinai vasutak építésénél és üzemben tartá­
sánál rendkívüli hátránynak bizonyult a Khinában 
divatos vesztegetés és előnybe részesítés is. A 
menyei birodalomban a vasutak építése egysze­
rűen lehetetlen, ha a különböző khinai hatóságok 
titkos ellenállását mindenféle ürügy alatt osztoga­
tott ajándékokkal meg nem törik. A megvesz-te- 
getésnek mindennemű formája később még nyo­
masztóbban nehezedik az igazgatóságok vadaira.

A vasutakon a mandarinokat és kíséretüket 
ingyen kell szállítani. Khinaban pedig az ingyen­
élők egész raja követ egy-egy főhivatalnokot és 
ez az ingyenutazók olyan tömegét jelenti, a mely­
nek bizony nagy halasa van a költségvetésre. 
Nemcsak, hogy az utazó mandarin közvetlen kí­
sérete egész karavánná növekszik, a mely egész 
vaggonszallitmány podgyaszt visz magaval, hanem 
a főhivatalnokok körül legyeskedő élősködők is 
kihasználják ezt az előnyt. Ez a kiváltság már 
olyan tehernek bizonyult, hogy az igazgatóságok 
ennek beszüntetését tervezik a diplomácziai kar 
segélyével.

Nem lesz érdektelen most, a mikor Khinában a 
vasutak olyan nagy veszedelemben forognak, egy 
khinai vasútnak megnyitásáról egy szemtanú le­
írása után megemlékezni. A már említett Sanghai- 
Wusung-i vonal megnyitásáról egy német szaklap 
annak idején a kővetkező tudósítást közölte :

„Az uj vasútvonal megnyílásakor a khinai ke­
reskedők egész tömege engedelmet kért a veleuta- 
zá«ra és kérelmüket szívesen teljesittették. 1898. 
augusztus 6-án délután 10 perczel 4 óra után a 
pályaudvart megtöltő khinaiak éktelen kiáltozás, 
és fütyülése között indult meg a próbavoat. A 
meddig szem elláthatott, a pályatest mind­
két oldalán óriásai embertömeg szorongott, 
a kik mindazért gyűltek össze, hogy a füst­
okádó, prüszkölő vasszőrnyeteg elrobogását lássák.

A béketárgyalások.
Brüsszel, aug.

A nagyhatalmak a khinai akczió dől- 
gában a kővetkező követeléseket állapítot­
ták meg:

1. Tuán herczeg, Lipingheng tábornok 
továbbá a csungli-jámen tagjainak, a kik 
a boxer-fólkelést támogatták, szigorú meg. 
büntetése.

2. A régens-császáménak a tróntól 
való megfosztása. Kvang-Szu megmarad 
tovább császárnak, de európai ellenőrzés 
alá helyezik.

3. Pekinget és a khinai birodalom más 
pontjait a rend főntartása végett eey. 
előre katonailag megszállva tartják a ha-

l talmak.
Berlin, aug. 23,

A WolíT-ügynökség jelenti: Li-Hung-Csang 
alkirály a szövetséges csapatok visszavoná­
sát és a békealkudozás megkezdését kérte 
a mire a német kormány azt válaszolta. Zicyy 
nem locsátkozhatik tárgyalásba, mert khinai 
részről senki sem kapott kellő fölhatal­
mazást.

London, au» 23.
A mai reggeli lapok tele vannak washingtoni 

táviratokkal, a melyek a khinai helyzetre élénk 
világot vetnek.

Az amerikai kormány válasza, a melyet Li- 
Hung-Csang békein ditványára adott, e táviratok 
szerint, két feltételt szab a khinaiaknak. Első 
sorban be kell a khinaiaknak bizonyitanioh, hogy 
kormányuk van, a me’y képes arra, hogy a jden. 
légi harcsáknak véget vessen és másodszor a: elén. 
ségeskedéseknek még előbb teljesen meg kell sz ir­
mok, hogyha a khinaiak azt akarják, hogy a szö­
vetségesek Li-vel becsületes békét kössenek.

Kormánykör ükben ezt a választ úgy magyaráz­
zák, hogy első sorban a khinai császárnak vagy 
legalább is a császárnénak vissza kell térnie Pe- 
kingbe, mert előbb béketárgyálasról szó sem lehet. 
Azonkőzben, a mig ez megtörténnék, az amerikai 
csapatok Pekingben maradnának és szükség ese­
tén erősítéseket is kapnának, ha tudniillik az el­
lenségeskedések nem szűnnének meg.

Chaffee tábornok jelentései megerősítik Mac 
Kinley kormányát abban a felfogásban, hogy 
Khinaban egyáltalában semmiféle kormány »ein 
létezik és igy ott senkivel sem lehet tárgyalásosát 
folytatni.

Hir szerint, utasította az Unió kormánya az 
amerikai tábornokot, hogy tegyen jelentést arról, 
vájjon helyes volna-e a Mundsu-dinaszLa -ing­
nak megszentséglelenilése vagy sem. itt azt his&í, 
hogy az angol kormány fog ez ügyben a iia ál­
máknál indítványt tenni, mert ezzel igen nagy ha­
tást lehetne a khinaiakra gyakorolni.

London, au». 23.
A „Daily Chronicle* jelenti Washington­

ból tegnapi kelettel, hogy az Egyesült- 
Államok kormánya a következő választ 
fogja adni a khinai követnek: Mindenek­
előtt bebizonyítandó, hogy Khinának olyan 
kormánya van, a mely a mostani zavaro­
kat ,meg tudja szüntetni. Az ellenségeske­
dések megszűnése után az amerikai kor­
mány is érintkezésbe lép Li-IIutig Csang- 
gal, hogy vele tisztességes békét kössön. 
Addig azonban az amerikai csapatok Pe­
kingben maradnak.

Gyászmise az elesett osztrák-magyar 
katonaként

Trieszt, aug. 23.
A San Antonio Vecchio-templomban ma . lejött 

gyászmisét tartottak Thomunn fregattkapir 
tányért, és a Rhinuban elesett többi osztrák- 
magyar tengerészért. A gyász jelvényeivel disráett 
templom közepén hatalmas ravatal állott az osztrák-

Nehánv vakmerő ficzkó közvetlenül a vagányo­
kig merészkedett, azonban jajgatva ugráltak hátra, 
a mikor a hirtelen kibocsátott gőz leforrázta őket. 
A vonaton utazó honfiaik majd szétdültek a ka- 
czagástól, a mikor latiak, milyen kétségbeesetten 
menekülnek a kivancsi-águkért oly hamar meglakolt 
suhanezok, a kiken nagyon is meglátszott, hogy 
a tüzes sárkány ugyancsak megfélemlítette őket.

Khinai utazó társaságunknak nyilvánvalóan nagy 
öröme telt az utazásban. Hol az egyik, hol a má­
sik ablakon bámészkodtak ki, ijedten visszariadva, 
ha a vonat egy táviratoszlop mellett robogott el, 
s folytonosan töl és ala tipegtek a kocsiban el- 
maradhatlan legyezőikkel játszadozva. Néha az 
európaiakat figyelték meg, hogy kikutassák, ezekre 
minő hatással van az utazás. Az egész, ut 26 
perczig tartott. Az utazó társaság, khinaiak es 
európaiak, a wusungi pályaudvar várótermébe 
őzőnlik és csakhamar élénk forgalom fejlődik. A 
khinai hölgyek, a kik szintén részt vettek az uta­
zásban, rágyújtanak vízi pipáikra és nagytollas 
legyezőik mögött elfojtva kaezagnak, a mikor 
észreveszik, hogy megfigyeljük őket.

Whisky és pezsgőviz mellett, illatos manila- 
szivarbúl bodor füstfelhőket eregetve, élénk tag­
lejtések között, kellemetlenül éles hangon beszélik 
meg a khinaiak az utazás részleteit. A lármás 
tömegben az időzés csakhamar nagyon kellemet­
lenné válik. A khinaiak folyton kőhécselnek és 
köpködnek a beszélgetés közben, a mihez még az 
is járul, hogy a levegőben szétterjedő illat nagyon 
is emlékeztet Khinara.

Végre éles fütty, vagy a khinaiak szerint t’oni- 
tás jelzi, hogy a vassárkány visszafelé indul. Min­
denki a pályaudvarra siet, a hol érdekes kép 
tárul a szemlélő elé. Mindenki az első akar lenni. 
Á kocsik lépcsőfokai meglehetősen magasak és a 
khinai kénytelen hosszú ruháját fölemelni, hogy 
fölléphessen. A khinai hölgyeket, a kiknek himba- 
lódzó járása élénken emlékeztet a kacsák sieté­
sére, föl kell segíteni a kocsikba.

Az egyik kocsi előtt a vasúti vendéglő ezopfos 
Ganymedje görcsösen belekapaszkodik egyik honfi­
társának bő ruhájába. A ficzkó valószínűleg fize- 
tésnélkül távozott, vagy pedig valami hasznos 
tárgyat, talán egy dugóhúzót akart magával vinni 
kéjutazásra. A dolog azonban még sem látszik 
nagyon veszedelmesnek, mert a pinezér rövid 
szóváltás után elbocsátja áldozatát és eltűnik az 
állomás épületében.

Két khinai „ficsur* jelenik most meg a váró­
terem ajtajában. Finom seWemruhaban büszkél­

kednek és hatalmas legyezőket tartanak kezeikben. 
A vonatban ülő barátaik élénken gesztikulálva 
síelésre ösztökélik őket. A klímáinak azunuaa 
mindig van ideje. A tüzes sárkány éles vonít -1 
azonban figyelmessé teszi őket, hogy mégis jó lesz 
sietni a beszállással. Ijedten ugrálnák fel ko­
csinkba és folytonos taglejtések között éktelenül 
rikácsolnák. Bizonyára a vöröshaju ördögök sietése 
nem tetszik nekik. A vas-sárkany még egyszer 
vonit és a vonat kirobog. Ezúttal tizenhét perez 
alalt ér vissza Sanghaiba, a nélkül, bogy a közbe­
eső állomásokon megállóit volna.“

A vasút korszaka már Klímában is megkezd’>- 
dött és a mostani háborús idők daczára a ti'zes 
sárkány mindinkább hatalmaba keríti a mennyet 
birodalmat. A legjobban bizonyítja ezt, hogy az 
özvegy anya-csaszárné, a czivilizaczió kimondot­
tan legnagyobb ellensége, néhány év előtt nagv, 
pompásán felszerelt es berendezett szalonso- 
csit épiltetett maganak. Hat tengelyen nyug­
szik a kocsi, a mely a legmodernebb euró­
pai szalonkocsik mintájára készült az észak- 
khinai vasutak európai igazgatójának utasításai 
szerint és, a mi a legtöbbet mond. egeszen 
Kkinában épült. A császárné különben közvetlen 
kísérete számara még kél úgynevezett mandarm- 
kocsit is épiltetett, a melyek közül az egyik az 
utazás alatt közvetlenül a császári szalonkocsi 
előtt, a másik közvetlenül a mögött halad. Két­
ségtelenül okos óvintézkedés, mert a hivatalnoko­
kat már sajat testi épségük oltalmazása kénysze­
ríti, hogy a császári különvonat vezetéséről a leg- 
lelkiősmeretesebben gondoskodjanak.

FALUN.
— OROSZ REGÉNY. — *

Irta: TIKOUOV VLADIMÍR
— l-igen . . . ügyesen — hagyta helyben 

Uhtniljev, mig valójában igen elégedetlen volt 1 
szép asszonynak ezzel a megjegyzésével.

— Egészen úgy, mint valami fiatal ember. Pe* 
dig már bizonyosan túl van a harmincz éven. 
Gyuricza is csak elég ruganyos, de utói sem ári 
ót . . . Ellenben Nina milyen ügyetlen!

„Minek mondja ő ezeket ?•* — gondolta
Uhmyljev, szórakozottan nézve a játszókat — 
csak azért, hogy engem ingerelje!, akkor ez nem 
egyéb, mint a vidéki kaczérság rossz fogása, a 
pedig az a Golynszkij tényleg annyira tetszik n • , 
akkor mindezt az elragadtatasát megtartha' '
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magyar haditengerészet lobogójával borítva. A ravatal 
kőiül tengerész-altisztek álltak őrt. Az egész templomon 
vég,g az osztrák-magyar tengerészkülönitmény matrózai 
álltak sorfalat. A misét Lupetina plébános mondotta 
fényes segédlettel. A gyászünnepélyen jelen volt Tho- 
rnann kapitány családja, Dell Adatni sorhajókapitány.

tengerészeti kerület parancsnoka a tengerészet tiszt­
eivel és parancsnokaival, gróf Ooes helytartó több 
helytartósági tanácsossal, Kindinger tartományi főtör- 
vényszéki elnök, a hatóságok fejei, a Lloyd igazgatói, a 
küzségtanács, a görög íőkonzul, az Amphitrie angol 
királyi yacht parancsnoka és tisztikara és végül nagy- 
.-umu közönség, köztük sok gyászruhás asszony. Az 
stentisztelet alatt a kikötőben lévő hajók féiárbcczra 

eresztették a lobogót.
Pola, aug. 25.

A tengerész-templomban ma reggel 9 órakor gyász- 
misei moodtak a Khioában eleset osztrák-magyar ten­
gerészekért. A gyászünnepen jelen voltak az összes szol­
galatban nem lévő zászlós-, törzskari és főtisztek, tepge- 
resz-hadapródok, tengerészeti lelkészek, hadbirák, orvo­
sok, hivatalnokok és a szolgálatban nem lévő tengerész- 
legénység, továbbá, a közös hadsereg és a landwehr 
tisztjei, a polgári hatóságok és nagy számú közönség.
£gy zászlóalj katonaság is kivonult az ünnepre. A tem­
plom közepén virágokkal és koszorúkkal borított ravatal 
állott. Az egyik koszorúnak ez volt a felirata : A cs. és 
i,r haditengerészet — a Kelet-Ázsiában elesett bajtár 
síknak: ott volt továbbá a Kaiser Karl VI. és a Ra- 
detzky hadihajók parancsnokainak és tisztikarának a 
koszorúja, a tengerészeti kaszinó koszorúja és a tenge­
részeti mérnöki kar koszorúja. A rekviem alatt a kikö­
tőben veszteglő hajókon félárboczra eresztették a lobogót,
A Radetzky kikötó-őrhajón a gyászünnep megkezdésekor 
és befejezésekor eldördültek az ágyuk.

Egy khinai békebarát.
Yang-Yu, Khmának Becsben és Pétervárott 

akkreditált követe, az alább közölt levelet intézte 
báró Suttner-hez, Suttner Berta férjéhez, a béke 
mozgalom európai vezetőjéhez:

Kedves báró!
Hazámban történő szomorú események gyakran 

juttatják eszembe a békemozgalmat és annak vezetőit, 
a kiket Hágában megismertem. Meg vagyok győződve, 
hogy bár ön quantité négligeable-nak nevezi is a 
békebarátokat, a győzelem végre mégis övék lesz. Az 
ó körükből fog a világosság kiáradni és egy szikra is 
elegendő lesz, hogy az örökbéke világító tornyát ki­
világítsa. Bár az ágyú és a kard mihamarabb ekévé 
változnék! A békebarátok szent kötelessége, hogy 
ügyükért harczoljanak és semmi által magukat buz­
galmukban ellankasztani ne engedjék.

Boldog volnék, ha nézeteim publikálása révén 
az ön által elvállalt humánus művön lendíthetnék.

Hivatalomban, valamint tanulmányutaimban meg­
látogattam az amerikai Egyesült-Államokat, Perut és 
a többi dél-amerikai államokat, továbbá az osztrák­
magyar monarchiát, Németországot, Angliát, Spanyol- 
országot, F rancziaországot, Hollandiát, Japánt és 
Oroszországot. A hol csak voltam, mindenütt tanul­
mányoztam a népek szokásait, de különösen a kato­
nai, kereskedelmi és mezőgazdasági intézményeket, 
melyeket a legmagasabb nívón találtam. Az ezen té­
ren tapasztalt intézkedéseket, a mennyiben azok a 
mieinktől különböztek és jóknak bizonyultak, feljegyez­
tem, hogy hazámnak hasznára fordítsam.

De az egyes népek rivalitása és féltékenysége ártal­
mára van intézményeik tökéletességének. Ha valamit, 
úgy azt kívánnám, hogy a világ minden népe az ér­
zelmek fölé kerekedjen, jó egyetértésben éljen egymás­
sal és ezzel az általános béke biztosítva volna.

A Khina és az idegen hatalmak között 
fennforgó viszály oka nyilván a kölcsönös 
félreértés. Meg vagyok győződve róla, hogy Khmá­
nak és a hatalmak bármelyikének eszeágában sem 
volt megzavarni a békét. A zavarokat főleg a khinai 
tisztviselők hazugsága és a katonaság fejeinek balga­
sága okozták. Ideje volna tehát, helyreállítani a békét, 
mert u háborús állapot nem csak Khinát tenné 
tönkre, hanem az internaczionáiis bekét és ennél­
fogva az egész emberiséget is veszélyeztetné. Remény­
iem. bogy az államok sorsának intézői ezt nem té 
vesztik el szem elől.

a jelenlegi viszálykodás gyökere a khinai 
ezopfnak gyűlölete a kereszténység iránt. Két­

ségtelen, hogy a misszionáriusok czélja jó és dicsére­
tes, de a ezopfos khinaiak semmi áron sem tágítanak 
vallásuktól. A keresztény hitre tért khinaiak jobbára a 
nép salakja, kik az uj hit örve alatt bűntényeket kö­
vetnek el és a hittérítőknél keresnek védelmet.

A khinaiak ép oly kevéssé akarnak a ke- 
resztény vallásra áttérni, mint a mennyire 
az európaiak nem óhajtják a Confucius ta­
nait elösmerni.

Személyes véleményem szerint, Khina és a külföldi 
hatalmasságok között a kereskedelmi összeköttetéseket 
annyira ki lehet terjeszteni, a mennyire csak jól esik, 
de a mi a vallás kérdését illeti, ezéiszerübb volna, 
mindenkinek vallását tiszteletben tartani ; ez lenne a 
leghelyesebb mód arra, hogy a jövőben a konfliktusokat 
elkerüljék.

Nem tudom, hogy az idegen kormányok 
belátják-e ennek a helyességét, hogy a vallási 
dolgokban tett eddigi törekvéseikről egyszer és 
mindenkorra lemondjanak.

Azt hiszem, minden kérdésére feleltem és biztosítom, 
hogy én mindig örülni fogok, ha önnek szolgálatára 
és használatára lehetek.

Fogadja stb.
Yang-Yu khinai követ.

A holttestek megbecstelenitése.
Berlin, aug. 23.

Az Elberfelder Generalanzeiger egy tengerész­
katonának Khinából julius l-én westfáliai szülői­
hez intézett levelét közli, mely a maga egyénisé­
gében igen szemléltető képet nyújt a Tiencsin 
mellett lefolyt borzalmas harcztérről. A katona 
ezt Írja:

„Minden khinait, a kit csak láttunk, lelőttünk. 
A meddig a szem láthatott, csupa khinai halottal 
volt tele a mező. Ez a harmadik ütközet volt 
melyben résztvettem. Másnap el akartuk szállítani 
azokat a halottjainkat, a kik nyolez nappal az 
előtt elestek. De mennyire megrémültünk, mikor a 
holttesteket láttuk. A kutya khinaiak valamennyi­
nek levágták a fejét és kezét és mindentől megfosz­
tották őket, még a fehérneműből is kivetkőztették 
őket. Mindent elvittek. Hadnagyomnak, a ki szin­
tén elesett, lefosztották a húst testéről, úgy, hogy 
puszta csontváz volt és csak csizmájáról ismerhettük 
fel. Mi a kutyáknak boszut esküdtünk és mindent 
a levegőbe röpítettünk. Isten további győzelmekre 
fog bennünket segíteni.

hogy az útleveleket a határon, visszatartsák vagy 
az utazóktól elvegyék.

Ez által mindkét fél megóvatik a különböző 
zaklatásoktól. A határátlépési bizonylatot az út­
levélhez vagy egyéb utazási okmányhoz kell csa­
tolni, a mi által az idegen utazók az ország bel­
sejében alá lesznek vetve a romániai hatóságok­
nak és köteleztelek határátlépési nyilatkozaton 
kívül azon okmányt vagy útlevelet is előmutatni, 
a mely alapján a határátlépési engedélyt meg­

kapták.
Ez az eljárás a következő lesz : A prefektura 

a határátlépési engedélyeket a kiállítás alkalmával 
az útlevélhez vagy más igazoló okmányhoz köte­
les csatolni. A rendőrhatóságnak jogában áll azon 
egyéneket, kik útlevél, határátlépési engedély nél­
kül akarnának az országba bejutni, valamint 
azokat, a kik az ország rendőrhatósági intézke­
déseit nem tartják be, az országból azonnal ki- 
tolonczolni. A kormány fentartja magának a jogot 
ilyen egyénekkel nemcsak mint csavargókkal el­
járni s őket az országból kiutasítani, hanem 
szükség esetén a romániai büntető törvénykönyv­
ben előirt büntetéseket is alkalmazni. Az uj in­
tézkedés az idegeneknek 30 napi tartózkodási 
határidőt engedélyez, a mely időt meghosszabbl 
tandó, újabb időzési engedélyt kell kérni, mert 
különben az illetőt a hatóságok kitolonczolják. Ez 
a szabályrendelet legközelebb megjelenik a román 
hivatalos lapban.

Tehát ezentúl minden idegen, a ki Románia 
területén akármelyik város vagy faluban nyolez 
napnál tovább akar tartózkodni, köteles az ille­
tékes prefektusnál, a mely kerületben tartózko­
dik, egy tartózkodási engedélyt kérni, a mely az 
útlevélhez csatolandó.

nyes nehézséggel járt. E miatt keletkezett egy párt, mely 
egyházmegyét három részre, nevezetesen: érmelléki, 

berettyómelléki és tövisháti résekre, tehát három 
egyházmegyére akarta feldarabolni. Ennek a feldarabo­
lásnak lett volna is értelme addig, mig Szilágymegye 
vasutai ki nem épültek, de most, ezeknek a vasutaknak 
a kiépítése után megszűnt a feldarabolás oka és Így 
könnyen győzött az a párt, mely az egyházmegye épsé­
gének fentartásáérl küzdött.

Több kisebb-nagyobb folyó ügyek elintézése előtt az 
egyházmegye tisztikarát választották meg. Az erdélyi ref. 
egyházkerület régi gyakorlata szerint, mit a zsinati tör­
vények is érvényben hagytak, nem az egyes gyülekeze­
tek presbiterei választják a tisztikart, hanem a képvise­
lek. így ezek a választó közgyűlések meglehetős moz- 

almasak és sokszor erős korteskedéssel is járnak. Epen 
azért dicséretére válik a tisztikarnak, hogy tagjai közül 
senkinek sem volt eller.jelöltje és Így közfelkiáltással es­
peres lelt: Visky Pál, főjegyző : Bartha Dezső tas- 
nádi lelkész, közügyigazgató: Botka Károly, pénztáros : 
Vincze Ödön (a ki közalapbizottsági előadó is), al­

jegyző : Benkö Albert, számvevő : Szász Ferencz, 
tauügyi előadó : Dobay Lajos. Egyházi tanácsbirák és 
ülnökök: Magyarosi István, K. Nagy Elek, Csák 
Aladár, Tamás László. — Világiak: Bölóni Sándor> 
Faragó Sándor, Amki Bertalan, Yíski János, dre 
Petri Mór.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 23.

Az idegenek kitiltása Romá­
niából.

Bukareszt, aug. 23.
A legutóbbi időben mind sűrűbben előfordult 

politikai gyilkosságok miatt a kormány — mint 
az Egyetértés már megírta — uj szabályzatot dol­
gozott ki, mely csak azon egyéneknek engedi meg 
az országban való tartózkodást, a kik magukat 
kellőleg igazolják. Eddig a legnagyobb bűnösök 
szabadon tartózkodhattak az országban, ha egy­
szer sikerült azoknak román területre lépni. Már 
a nyolezvanas évek elején dolgozott ki az akkori 
kormány korlátozó szabályzatot, de a magyar­
osztrák, német és franczia kabinetek tiltakozása 
következtében a szabályzat nem lépett életbe. A 
szabályzatnak számos pontját kitogásolták, a nél­
kül, hogy azon hosszú idő óta sikerült volna a 
kormány és a kabinetek közt azokra vonatkozó­
lag egyetértést létesíteni.

A mostani kormány, ha engedmények árán is, 
minden esetre életbe lépteti az uj szabályzatot, 
így elejti a kormány azon rendelkezést, hogy az 
útlevél legyen az egyedüli igazoló okmány, hanem 
hozzájárul a hatalmak azon követeléséhez, hogy 
az illető országokban érvényes okmányok szintén 
figyelembe veendők a személyazonosság megálla­
pításánál, és azonfelül érvénynyel bírjanak a kö­
vetség! törzskönyv-kivonatok is azokra nézve, a 
kik hosszabb ideig tartózkodnak az országban. 
E^vszersmind megszüntették azt a határozatot,

EGYHÁZ.
Protestáns templom Tátra-Lomnlczon. Az ágostai 

hitvallású evangélikusok és a reformátusok közös erővel 
Tátra-Lomniczon egy közösen használandó kisebb- 
szerű templomot építtetnek. Ennek a templomnak az 
építése már annyira előre haladt, hogy a napokban tető 
alá kerül és Így jövőre a nyári szezon alatt abban már 
rendes isteni tiszteletet tarthatnak. A templomépitési bi­
zottság élén Pejacsevich Katalin grófnő áll, tagjai pe- 
df. ; Pejacsevich Jolán grófnő, Pabinyi Ferencz, dr. 
Münnich Aurél, Magyar László és Némethy Gábor.

Egyházmegyei közgyűlés.
A nyári szünidő vége felé az egyházi élet is kezd 

mozgalmasabb lenni. A református egyházmegyék egy 
masután tartják már évi gyűléseiket, hogy a folyó ügye­
ket előkészíthessék a kerületi közgyűlésekre. Közelebbről 
a szilágy-szolnoki ref. egyházmegyének volt három 
napig tartó ülése Szilágy-Somlyón. A Szilágyságban, 
a hol a magyar lakosság 99%-a református vallásu, 
mindig esemény számba megy egy ilyen egyházmegye, 
közgyűlés. Így a jelen alkalommal is összegyűltek 
Szilágy-Somlyón nemcsak a ref. papok, kiket ott és 
az egész Erdély-részben magyar papoknak neveznek, 
hanem a megye kiválóbb férfiai is.

A közgyűlést bevett szokás szerint, isteni tisztelet 
előzte meg, mely alkalommal a szilágy-somlyói újjá ala­
kított régi református-templom zsúfolásig megtelt áhita- 
tos hívekkel. A gyülekezet éneke után Visky Pál 
roványi lelkész és esperes lépett a szószékre és buzgó 
imában kérte isten szent-leikének erejét, segedelmét 
azokra, kik az egyházmegye ügyének vezetésére vannak 
hivatva.

Az esperes után Bőd Ferencz, az egyházmegye leg­
fiatalabb lelkésze mondott egyházi beszedet. Az ifjú 
lelkész kémény szavakkal Ítélte el az ultramontán törek­
véseket s kitartásra, lelkiismeretes, buzgó munkára hivta 
fel a híveket, hogy megvédjék, megoltalmazzak azt az 
egyházat, mely nemcsak protestáns, nemcsak református, 
hanem első sorban magyar nemzeti is.

A közgyűlés legérdekesebb tárgya volt az egyház 
megye feldarabolásának ügye. A szilágyszolnoki 
ref. egyházmegye ugyanis a régi Közép-Szolnok és 
volt Krasznumeqye területén fekszik és igy az erdé­
lyi ref. egyházkerület legnagyobb egyházmegyéje. Epen 
ezért az adminisztráczió és a közgyűlések tartása bízó-

— Személyi ldrek. Rajner főherczeg és 
Mária, valamint Mária Rajneria főherczegnök 
ma délután hérczeg Lobkowitz Móricz látogatására 
Laudnitzba érkeztek.

— A király utazása. A király — mint Becs­
ből táviratozzák — az eddigi rendelkezések sze­
rint szeptember 3-án érkezik Bécsbe és ott marad 
a galicziai hadgyakorlatok kezdetéig.

— Kossuth Ferencz Karlsbadban. Kossuth 
Ferencz orsz. képviselő, az országos függetlenségi 
és 48-as párt elnöke, Kailsbadban időzik, a hol 
szorgalmasan használja a kúrát. Kossuth az idén 
nem° utazik Olaszországba, hanem szeptember 
4-én hazatér Budapestre.

— József főherczeg szemlentja. József főher­
czeg Alcsuthról holnap, pénteken reggel Budapestre jön, 
de mindjárt tovább utazik, hogy folytassa honvéd fűpa­
rancsnoki szemleutját a tiszántúli megyékben.

__ Fajos napja. Kossuth Lajos nevenapjának
évforduló ünnepét — mint már ie.eztük meg 
fogják ülni a íövaros hazafias érzelmű polgárai. 
Az asztaltársaságok központja a soroksári-uteza 
13. szám alatt levő vendéglőben szombaton este 
lakomát tart, a melyen Klein Pál elnök és Seffer 
László mondanak alkalmi beszédeket.— A Kossuth 
Ferencz asztaltársaság augusztus 26-án, vasárnap, 
este az Elemér-uteza 13. szám alatti Nagy Zsig- 
mond-féle helyiségben tart összejövetelt. Az ünnep 
szónoka Gönczy Gábor. — A Kossulh-gyá=z- 
bizottság ma este 8 órakor a Baross-utczai Pulay- 
féle vendéglőben látogatott gyűlést tartott, a 
melyen gróf Krath Béla elnökölt. A bizottság el­
határozta, hogy ezentúl Kossuth Lajos születésé­
nek évfordulóját ünnepli meg. Szeptember lG-án 
malinée-t rendeznek, a melyre az országgyűlést, 
valamint a függetlenségi képviselőket egyenkint is 
meghívjak; szeptember 19-én pedig a vigadóban 
ötszáz terítékű lakoma lesz. Egyúttal mozgalmat 
indítanak, hogy az ünnepnek országos jellege 
legyen. A mozgalom vezetésére bizottságot válasz­
tottak, a melynek tagjai lettek : gróf Kreith Béla 
Lakatos Miklós orsz. képviselő, Kmvacsy József 
48-as tüzérezredes, dr. Sclmtighofjer Ferencz, 
Seffer László, Sulymosi Márton stb. — Az Irányi- 
asztaltársaság augusztus 25-én,^ szombaton, este 
8 órakor a soroksári-utezai „Két medve“ ven - 
déglőben ünnepli meg kegyelettel Lajos napját.

_ Erzsébet királyné emléke. A magyar nők, a
mint ezt megírtuk, Erzsébet királyné emlékére szép 
érczemiéket állítottak a bécsi kapuczinusok sírboltjában, 
a boldogult nagyasszony nyugvó helyére. Ezt az emléket 
szombaton, e hónap 25-én, délelőtt liz órakor szentelik 
be. A beszentelést Vaszary Kolos bíboros herczeg- 
primás akarta végezni, azonban gyengélkedése következ­
tében nem utazhat föl Bécsbe. A herczegprimás képvi­
seletében dr. Kohl Medárd pápai prelátus, esztergomi 
kanonok ma reggel Budapestről Bécsbe utazott. A har- 

I mincz tagú hölgybizottság, emőkei Emich Gusztuvne

vezetésével, holnap utazik Bécsbe, hogy az ünnepség 
részt vegyen.

— Vezeklés. Egy németországi kis város napilapja 
nak nyillt terében az alább következő nyilatkozat 
lent meg :

«Ezennel kijelentem, hogy összes adósságaimat pa­
zar, könnyelmű gazdálkodásom miatt férjem tudta és 
beleegyezése nélkül csináltam. Férjem bőkezűen lát el 
mindig pénzzel s nekem jó gazdálkodás mellett még 
meg is kellett volna valamit takarítanom. Nagyon saj­
nálom, hogy igy jártam el férjemmel szemben s be­
csületes nevét könnyelmű adóságokkal annyira meg- 
hurezoltam. R- Karolin
— Japán vendég Magyarországon. Dr. Fhiga 

T. japán császári főerdőtanácsos Tokióból fővárosunkba 
érkezett, hogy hazánk erdőgazdasági és erdészeti szak- 
oktatási viszonyaival megismerkedjék. Az érdekes ven­
dég jelenleg a füldmivelésügyi minisztérium erdészeti fő­
osztályában az erdészeti aürninisztrácziót tanulmányozza, 
melynek végeztével a beszterczebányai erdőigazgatóság 
kerületében az ottani erdőgazdasági viszonyokat, Sei- 
meczbányán pedig az erdészeti akadémia szervezetét és 
az erdészeti szakoktatást fogja tanulmány tárgyává tenni. 
Darányi lgnácz földmivelésügyi miniszter a tudós ven­
déget ajánlólevéllel látta el, azonkívül az említett Igaz­
gatóságokat utasította, hogy neki a kívánt felvilágosítá­
sokat megadják. Kalauzul a miniszter egy erdészt ren­
delt mellé,

— Nlklta hazatérése. Mikor Nikita fejedelem 
Umberto király temetéséről hazatért, mielőtt Bariban 
hajóra szállt volna, a következő üdvözlő táviratot küldte 
az uj olasz királyi párnak:

«Hosszas és boldog uralkodást kíván hőn szerelő 
apátok Nikitas

A fejedelemnek Bariban különben kellemetlen ka 
landja is történt, mely könnyen válhatott volna végze­
tessé. A fejedelem biztonsága fölötti őrizet ugyanis egy 
Veronica nevű rendőrbiztosra volt bízva. Mikor a fejede­
lem a kikötőben sétált, a rendőrbiztos egyszerre csak 
elkiáltja magát:

«Ide mellém három-négy magamfajta ember! Dobjuk 
ezt a vén embert a tengerbe!»

Ezzel a fejedelemre akarta magát vetni, a ki időköz 
ben kardot rántott a védelmére. A tömeg azonban neki 
esett a valószínűleg anarchista rendőrbiztosnak s folyto­
nos ütlegelések között a legközelebbi rendőrállomásra 
vonszolták, a hol letartóztatták.

Margit királyné Nikitának ajándékozta Umberto király 
vadászserlegét, Viktor Emánuel pedig apja gyűjteményé­
ből a legpompásabb szarvas-agancsot adta neki emlékül. 
Nikita elutazása előtt remek koszorút tétetett Umberto
sírjára.

— A kereskedelmi alkalmazottak és a «Gott 
erhalte.> A kereskedelmi alkalmazottak kongresszusá­
nak pozsonyi díszvacsorájáról szóló tudósításban némely 
lap azt irta, hogy a lakomán a királyra mondott 
felküszöotő után a zenekar a Goit erhalte-t játszotta. 
Mint illetékes helyről értesülünk, ez nem történt meg, 
sőt ellenkezőleg : a díszvacsorán mondott királyi isi - 
köszöntő után a Himnuszt játszották. A Gott erhalte a*, 
előtte való estén szerepelt, de akkor is inkább komikus 
botiásból. Az történt ugyanis, hogy a kongresszust meg 
előző estén tartott fesztelen vacsorán az egyik résztvevő 
elkövette azt a legalább is szokatlan dolgot, hogy a 
nyolezadik felköszöntö után köszöntötte fel a 
királyt. A katonazeuekar ekkor az osztrák népim:; 
nuszt kezdte játszani, de a vacsorázok rögtön elhaiigat- 
tatták és helyette a szózatot játszatátk.

— A konstantinápolyi egyetem. A konstant- 
nápolyi Iktam most teszi közzé a szultánnak az! a 
rendeletét, mely a konstantinápolyi egyetem fölállításá­
ról intézkedik. E szerint az uj egyetem a már meglevő 
jogi és orvosi fakultáson kívül még muzulmán-theologia, 
mathematika-fizikai és filológiai fakultást fog magában 
foglalni. Mindegyik fakultásnak egv-egy főnök fog az 
élén állani, az összes fakultások fölött pedig a szultán 
külön iradéjával kinevezendő rektor gyakorolja a íöl- 
ügyeletet. Az egyetem alapításáról szóló rendelet ki­
mondja, hogy csak «híres tudósok, lehelnek tanárok, 
csak olyan hallgatók vehetők fel, a kik még nem 
haladták meg 18-ik évüket, továbbá megszabja a ren­
delet azt is, hogy a theolőgiai fakultásnak egyelőre 30 
a többinek 25-25 hallgatója lehet. Az egyetemnek 
egyidejűleg a szultán nagy könyvtárat és teljesen a mo­
dern Igények szerint berendezett fizikai laboratóriumot is 
állíttat Konstantinápolyban.

— Szerencsétlenül Járt katonák. Kölnből táv­
iratozzak, hogy a Khinába indult katonai csapatnak két 
altisztje leesett a vonatról. Az egyik azonnal meghalt, a 
másikat pedig, a ki Düsseldorf mellett esett ki, a berlini 
gyorsvonat elgázolta.

kertbe, 
a csé-

maganak . . . S ne osztaná meg én velem . .^
A bizalmas barát szerepére én nem vállalkozom“

— Nina, add at nekem a partiét, majd én jat 
szom végire! — kiáltott fel váratlanul Aleksze 
jevna Julia s felállva helyéről, lement a

Uhmiljev megitta a kávéját, visszatette 
azét az asztalra s odament Toropovhoz.

— lvanovics Miklós — szólalt meg lágy han­
gon. — önnek persze sokban igaza van, de igen 
sokban téved is ám.

— Meglehet, — felelt szárazon a diák s le­
dobta a ezigarettesutkáját a kertbe.

— Igen, igen. Én nekem szándékomban is volt 
hogy erről önnel külön beszéljek, — folytatta 
Uhmiljev, mintha nem vette volna észté a teletet 
nyerseségét.

— A mint tetszik, — felelt Toporov meg szá­
razabban s felállva, a szemére húzta viseltes 
sapkáját; — mikor parancsolja ? Most vagy más­
kor ? — kérdé a sapkája alól nézve Uhmiljevre. 

— Hát majd máskor; ebéd után az ilyesmi
nem alkalmas. ,...
- A mint tetszik, — dünnyügött a diák s ne­

héz czipöivel erősen kopogva, lelépkedett a lépes n.
„No. vigyen el az ördög“ — gondolta inge­

rülten Alekszandrovics Pál, oda nézve a tavozo 
Toropov széles vállára.

Egészen egyedül maradva Uhmiljev elkezdett 
fel 3 alá járni a terraszon, letekintett néha a ját­
szókra s nem minden káröröm nélkül látta, hogy 
Alekszejevna Julia még Ninánál is rosszabbu ja - 
szik s hogy a gyors mozdulatok igen nem ílletteK 
neki.

„Odaiiszk, és egyéb semmi“ — 
gában, igyekezvén minden irigység nélkül ne?nijx 
mosolyokat, melyekkel a fiatal asszony a korú e 
sürgő-forgó Golynszkij udvariaskodásat fogadta. 
„Lomha és üres odaiiszk . . . Kissé crzékies, 
kissé szenvedélyes ... s ez is talán csak azer , 
mert a férje hasznavehetetlen; a férfiben vao 
szinüleg legtöbbre becsüli az erős idegeket, 
roetes lábszárakat s a szemtelen tekintetet 
Kedveli az erős öleléseket, unatkozik az ö l tva- 
darjával, szórakozásból aljas regényeket olvas s 
aquarellt fest, várva az erős idegzetű udvarlót. 
Képzelem, minők lehetnek azok az aquarellek 

— Alekszandrovics Pál l — jöjjön hát le hoz­
zánk ! — kiáltott fel neki Alekszejevna Juha, 

Uhmiliev egy pillanatig habozott, hanem aztan 
lassan, raéltóságosan lement a lépcsőn s meg­
kerülve a virágos ágyakat, oda ment a ját­

szókhoz.

ter-

__ Nos, itt vagyok ; mit parancsol ? — körül­
belül ezt fejezte ki tekintete, a melyet Aleksze­
jevna Juhara vetett ; de ez nem vette észre ezt a 
tekintetet s egészen elragadtatva a játéktól, ug­
rált, hányta-vetette magát: csakugyan nem valami 
sok grácziával.

__ Nem játszik velünk egyet? — kiáltott rá
Golynszkij.

Alekszandrovics Pál bizonyos pártfogói hangot 
vélt észre venni a Golynszkij szavaiban s elég 
udvariasan, de szárazon visszautasította a meg­
hívást.

__ Kegyed tán elfáradt már ? — szólt aztán a
félreállott Ninához lépve.

__ Nem, de én rosszul játszom — felelt a kis­
asszony, a szemöldöke alól nézve fel rá.

— Nem is szép és nem érdekes ez a játék — 
jegyezte meg erre hangosan Alekszandrovics Pál, 
lopva oda nézve a Nina magasra kitagadó, festői 
keblére; — nincs kedve velem egyet sétálni a 
kertben ? ajánlotta aztán.

Nina szótlanul intett a fejével és nyugodtan 
fűzte karját az Alekszandrovics Pál karjába, 
aztán lassan, karon fogva elindultak a széles 
hársfa-sétányon.

Hm! miről is fogok én evvel beszélni!* gon­
dolkozott Uhmiljev, miközben igen jól esett neki, 
ho°y közel magához érezte a Nina fiatal, kerek 
vállat, de fogalma sem lévén arról, hogy mivel 
kezdje meg a társalgást.

Nina szótlanul haladt, a lába alá nézett és lé­
pései szerint ütemre himbálta szép fejét.

Ha valaki nem tud miről beszélni, hát az 
időjárásról beszél, — folytatta magában az okos­
kodást Uhmiljev — de mégis nevetséges volna, 
ha az időjárásról beszélnék, ha mindjárt ó vele 
is. Talán a szerelemről ? Megkérdezzem: van-e 
már kérője ? De úgy hiszem, hogy ezt én ma 
már megkérdeztem a szobalánytól, Natasától. 
Vagy azt kérdezzem, hogy melyik virágot szereti 
legjobban? Vagy, hogy mit szeret jobban: a sa­
látát-e, vagy a botvinát?“ S Alekszandrovics Pál 
maga is mamtyogott e gondolatain, érezve, hogy 
ezúttal ő már nem fog alkalmas beszedtargyat 
találni, még ha úgy töri is a fejét.

De Nina maga rántotta ki öt ebből a kenyel- 
helyzetböl. Ment, ment, himbálta szép 

egyszerre csak valamit szólt az ő
mellen 
fejét s 
getó hangján:

Tetszett
Uhmiljev.

óbló-

valamit szólani ? kérdezte

Nina rávetette hosszú pillás, nedves szemeit, 
kelletlenül mosolygott és megszólalt :

— Tíz, „Tiszta víz.“
— Tessék ? Mi ez ? — kerdezte meglepetve 

Uhmiljev.
— Tizenegy „Érik a megy“ — folytatta Nina. 
Alekszandrovics Pál vígan elnevette magát.
— Kegyed a Gyuri-féle verseket szavalja ?
__ Ezek nem Gyuri-féle versek, mert ezeket

mindenki tudja — magyarázta Nina.
„Istenem, heh kedvesen ostoba! — gondolta 

Uhmiljev s még bizonyos, különös júleséssel gyön­
géden meg is szoritutta karjavai a Nina kerek, 
puha karját.

— Nos, hát ezeken kívül tud-e kegyed más 
verset is? — kérdezte aztán egész fesztelenül, 
igyekezvén a Nina szemébe tekinteni.

— Tudok.
— Például.
Nina felkaczagott.
— Oh, ha én azt mind elsorolnám. Nagyon 

sokat tudok.
— Szavaljon hát el vagy egyet.
„Bánatos démon repült át a bűnös föld fe­

lett« * _ kezdte rá Nina a deklamálást könyör­
telenül racscsolva és a hetüket nyelegetve.

Uhmiljev mosolygott s mintha a verslába­
kat ütemezte volna, meg-inegszorongatta a Nma 
karját.

„Hátha most fognám s megcsókolnám ?“ — 
gondolta magában. — „Megcsókolnám egyenesen 
a száját ?* Hisz abban semmi sincs. Bizonyosan 
nem fogja magát sértve érezni. Legföljebb azt 
mondja : „ej, beh vakmerő maga“, vagy efelet. 
De az is meglehet, hogy még ő is vissza csokol. 
Hiszen neki nem kell semmiféle szerelem. . . - Ha 
ehetnék — eszik; ha ihatnék — iszik; ha csoko- 
lódzhatnék — bizonyosan csókolódzm fog. Csak 
egy a bökkenő : én velem akar-e csókolódzm? 
Mert az ilyennek még a férfiban is olyan kell, a 
milyen ő . . . fiatal, egészséges. . . . Szellemes, 
okos beszéddel őt nem lehet meghódítani. Hanem 
aztán, ha valaki megtetszik neki, brr! milyen cso- 
kok ! milyen édelgések lennének azok ! „A mi 
városi hölgyeinknek még a hangja sem ölj 
jutott eszébe Nekrászov költeménye.

Nina pedig csak deklamálta tovább a
monM.

— De hiszen kegyednek bámulatos emlékező 
tehetsége van ! — kiáltott fel Uhmiljev, mikor 
mar megunta a Nina egyhangú üblüngését.

(Folytatása következik )

a legnagyobb boldogságuk, 
mehetnek sétálni.

kicsi szánjaikon

tudtuk
rovaro-

Lermontov verse, a „Démon ‘

rz Darázs-párbaj. A Természet czimü 
folyóirat irja: Augusztus második leiében a szép 
őszi estéket arra szoktuk fölhasználni, hogy csal­
étekkel éjjeli pillangókat fogdosunk. A csalétek 

Sokszor nappal is kint maradt s nem cgyszer^lut- 
tunk rajta egyes Vanessa-fajokat és Theclát. egy­
szer azonban egy kisebb termetű lódarazsat 
(Vespa crabro) pillantottunk meg. a mint jóízűen 
fogyasztotta az édes csalétket. El akartuk ker­
getni, mikor hirtelen egy másik, jóval nagyobb, 
nyilsebesen rácsapott s leütötte a fatörzsről a 
fűbe Természetesen a támadó is utána esett s 
ügyes mozdulattal felül került és egy pillanat 
alatt lehavapdálta a másiknak lábait és szárnyát. 
Ezután, mint a ki jól elvégezte dolgát, lábai közt 
az elejtett darázs tetemével elvüpült. Azt 
eddigelé is, hogy a darazsak más kisebb 
kát megtámadnak s verőket kiszívják, de hogy 
akmerőségük oly nagy, hogy saját fajabeheiket is 

megtámadják, nem hittük volna.

jX Hogy nevelik a czár gyermekeit ? Egy 
orosz lap leírja, hogy nevelik a czár gyermekeit. 
Napközben a kis herczegnők játszanak, mulatnak 
s ekkor minden étikéiről meg szabad feledkez­
niük. Drága játékszereik nincsenek. A czarne ki­
adta a rendeletet, hogy minden luxust mellőzze­
nek s a gyermekekben fejleszszék az egyszerűség 
iránti szeretetet. Az angol királynő által ajándéko­
zott babákat a czár [gyermekei csak kivételes ün­
nepek alkalmával kapják. Különben csak egyszerű 
labdákkal, karikákkal s virágokkal játszadoznak. 
A czár és felesége naponkint ellátogatnak a gyer­
mekszobába s a czárné maga határozza meg, 
hogy mivel mulassanak a gyermekek. A gyerme­
keket különben angol tanrendszer szerint nevelik, 
a mely tudvalevőleg abban áll, hogy minden ve­
szély ellen edzik őket. A gyermekszoba tempera- 
túrája állandóan 14 fok Reaumur. Még nagy hi­
degekben is csak könnyű ruhát kapnak a gyer­
mekek. A czár legidősebb leánya, a hat éves 
Olga nagyon szeret muzsikálni s idegen nyelveket 
tanulni, valóságos tehetség ezen a téren. Gyakran 
megtörténik, hogy a gyermekek betanított szama­
rakon nagvobb kirándulásra m.nnek. Az meg már

jX Az angolok és akanári. A rideg angolok 
nagyon kedvelik a kis kanári madarat. Angiidban 
évenkint körülbelül 400.000 kanári madár kerül el­
adásra, mintegy két és tél millió korona éltekben. 
E 40O.OOO énekes madár közül legalább 100.000 
Németországból való, mert az egész világon a leg­
jobbnak tavijak a németországi neveiésüeket. A 
kanárikereskedés középpontja Norwich. Az angol 
tőkepénzesek okkor igen nagy árt fizetnek egy- 
ew tói éneklő kanáriért. Nemrégiben hat da­
rabért adtak 12.000 koronán felül; a 200—1000 
korona áru 
mennek.

példányok mindennapi dolog számba

jX Négylábú rendőrök. Csudálatos az a 
híradás, a mely a belga Gent városkából érkezik. 
Olyan kutyákról szól ugyanis, a melyeket minden­
féle olyan'szolgálatra tanítottak be, hogy teljesen 
pótolják és fölöslegesekké teszik a rendőröket. 
Mindenesetre érdekes a ltir, ha ugyan a szóban 
forgó kutyák nem azonosak a — fiumei czápával. 
A kutyák szépen kisétálnák az állomásukra, „posz­
tot* állanak, még sötétben is tudnak szolgalatot 
teljesíteni. Gvanus jelekre föllármázzák a legköze­
lebbi örszobát és főnökét: a kétlábú rendőrt 
elvezeti oda, a hol szükség van reá. A varoska 
minden házat, minden emberét ismerik, tudjak ki 
hol lakik, megismerik a rovott multuakat, a ré­
szegeket hazakisérik, szóval majdnem ügyesebbek, 
mint a gazdáik. Gent városa tehat nyugodtan 
alhalik, ha ugyan a híradás megfelel a valóság­
nak. Mert nyár van és semmit se lehet tudni.

*

jX Milyen öreg u föld ? V alami, a mit mai 
régen szeretnének tudni az emberek. Pedig egyike 
a legnehezebb problémáknak, mar sok tudós el­
mének törött bele a kése. Móri V«'£H 
geológus kiszámitotta, hogy a fold kerek 94,800.060 
esztendős. Az időszámítás ott ke^dudiK, a mikor a 
főid felületén a hegyeket, tengereket világosán 
meg lehetett különböztetni. A tudós geoiogus abbui 
a feltevésből indult ki, hogy a tengernek a sótar­
talmát a folyók vitték a szárazföldből magukkal. 
A folyók „Beszállításából“ ki lehet számítani, hog) 
mennyi időbe került, a mig a t-ngerek - - mmd 
oda vitték. Hogy ez a számítás nem valami pon­
tos, az természetes.
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— Lord Salisbury és gróf Monte Christo. Egy
angol folyóirat a következő kis anekdotát mondja el 
lord Salisburyról és Dumas hires romantikus regényéről, 
gróf Monte-Christórol: Salisbury egyszer igy nyilatko­
zott : «Egyetlen egy regény volt csak képes lekötni s 
jókor reggel kikergetni az ágyból: gróf Monle-Christo. 
Néhány hónap előtt látogatóban voltam a welszi her- 
czegnél Sandringhamben. Velem volt kedvencz regé­
nyem is. Fél öt órakor reggel fölkeltem s kimentem a 
pompás parkba, hogy egy-két órát olvassak. Alig ültem 
ott egy félórát, mikor valaki megszólalt mögöttem: 
«Micsoda, hát egy miniszterelnöknek oly súlyos köteles­
ségei vannak, hogy már jókor reggel kell fölkelnie és 
dolgoznia?» Megfordultam s mögöttem állott a welszi 
herezeg. Megmutattam neki a könyvet s ö nevetve 
kérte tőlem kölcsön az édekes regényt. Három hét 
múlva visszakaptam a könyvet s a herczeg azt mondta 
nekem : «Monte-Christo kedvéért ön már félötkor kelt 
föl; reám egy félórával erősebb hatása volt, mert én 
már négykor keltem fel.» Lord Salisbury és a welszi 
herczeg tehát jókor reggel keltek fel a könyv kedvéért; 
de hányán voltak azok, a kik csak akkor mentek aludni 
miatta ?

—- Harmlncz éves találkozó. Dr. Katona Béla 
koronaügyész-helyettes, Baktay Mihály ügyvéd, városi 
tisztviselő, Klein Gyula ügyvéd, sárói Szabó László 
kir. Ítélőtáblái bíró felkérik azokat a tanuiótársaikut. a 
kik a kecskeméti ref. gimnáziumban lS70-ben velük 
együtt tettek éreíségi vizsgát, hogy a f. évi szeptember 
!i-én délelőtt 10 órakor a kecskeméti ref. kollégium 
dísztermében, megállapodásukhoz híven megjelenni szí­
veskedjenek. Kérik továbbá a megjelenni szándékozókat, 
hogy erről, valamint lakczimükről Iiaktay Mihály városi 
tisztviselőt Kecskeméten, megelőzőleg értesítsék.

— A belga király és a karrikaturiasa. II. Lipót 
beiga király, noha a legutóbbi események másra tanít­
hatnák, csöppet sem fél az anarchistáktól. Ostendében 
naponta ott lehet látni a sétálók között és a lóversenye­
ken is nem az udvari páholyban, hanem a közönség 
között foglal helyet. A minap átrándult Deauville fran- 
czia tengeri fürdőbe, hogy végignézze az ottani lóver­
senyt. A mint a mázsálóban föl és alá járkál, észre­
veszi, hogy egy alacsony termetű ur folyton a nyomá­
ban van és fürkésző szemmel nézi. A király eleinte azt 
hitte, hogy valami tilkos rendőr és mert nem szereti, 
ha felügyelnek reá, boszankodva figyelmeztette hadse­
gédét a megátalkodott kísérőre. A hadsegéd utána né­
zett a dolognak és kitűnt, hogy a kit a király titkos 
rendőrnek nézett, tulajdonkép nem más, mid Sem, a 
híres karrikalurista. A király oda lépett a művészhez és 
megszólította :

— Őn, ugyebár, vázlatot vesz fel rólam. Nem igaz ?
— De igen, felség ! — válaszolt a művész.
— Nos — folytatta a király — nincs ellenvetésem, 

de kérem, hogy álló helyzetben rajzoljon le, mert me­
nés közben kissé sántítok. Mutassa meg a vázlatot.

— Felséged nyugodt lehet, hogy kívánsága szerint 
j írok el.

— Más merényletet tehát nem tervez ?
— Nem, felség. A karrikaturisták nem oly veszélye­

sek, mint az anarchisták.
A király elnevette magát és mosolyogva folytatta 

sutáját.
— Ót ;-en éves orvost jubileum. A Zemplén vár­

ni' gyei orvos-gyógyszerész egyesület e hónap 16-án ün­
nepelte S. A.-Ujbelyben a vármegyeház nagy termében 
az egyesület tagjai, a társ egyesületek küldöttei, a jubiláns 
tisztelői és barátai és nagy bülgyközönségből álló díszes 
közöl ség jelenlétében : dr. Lengyel tb. főor­
vos, a Zemplén vármegyei függetlenségi párt elnökének 
50 éves orvosi jubileumát A jubilánst ezenkívül is so­
kan üdvözölték.

— Harcz a tlzfillóresek ellen. Furcsa kartell 
keletkezett az idei szezon alatt Karlsbadban. A szállo­
dák, vendéglők és kávéházak pinezérei ugyanis ligát 
Kötöttek a keresetüket megrövidítő ártatlan tizíilléres 
-énzdarab könyörtelen kiirtására. Volt a fürdővendégek 

között egy bizonyos néposztály, melyet nem rettentett 
meg a pinezérek lesújtó tekintete, hanem minden szol­
gálattevő lélek borravaló igényeit azzal a kis pénzdarab 
oal vélte kielégíteni. A pinezérek végül is radikális mód­
szerhez fordultak. Lassankint összeszedték az összes 
forgalomban volt tizfiliéreseket s az ártatlan kis nickel 
darabkákat ólompecsétes zsákokba csomagolva, elküldték 
ixarlsbadból egy jobb hazába, a hol inkább megbecsü­
lj!. Egy rövid időre visszatért a huszfiiléres borravalók 
aranykora, de csak nagyon rövid időre. Valahogyan ki 
szivárgott a pinezérek akcziójának hire s a hatóságok 
erélyes eilenakcziót kezdtek. Az adóhivatal nagymennyi­
ségű tizíilléres pénzdarabot hozatott ugyanis és azt hozta 
lorgalomba. A pinezérek csodálkozva látták, hogy 
könyörtelen irtás daczára is a gyűlölt pénzdarab nem 
:.ney fogyna, de mindig szaporodik. Valahogyan ők is 
megtudták az adóhivatal akczióját s a nagy gyűjtésben 
elfáradva, föladták az egyenetlen harezot. Azóta ismét 
megvető tekintettel vágják zsebre a tizíilléres borra­
valókat.

— Kitiltott nemzetiségi újságok. A belügymi­
niszter újabban ismét több magyarellenes nemzetiségi új­
ságot tiltott ki az ország területéről, a melyektől már 
most a kereskedelmi miniszter is megvonta a szállítás 
jogát. A kitiltott lapok ezek; Lupta penstrió drept 
(oláh bukaresti újság), a Belgrádbau megjelenő Malija, 
a Unna és Male lapokkal azonos lap, a Koviniento 
olasz vetenczei lap, a Bensee Slave cziiuii trieszti lap, 
a Der Anarchist czimü St. Louis-buu megjelenő né 
met lap, a Cronica Bontana oláh lap és a bécsi szo- 
cziáídemokrata élezíap a Kelte Qlühlichter.

— Az amerikai asszonyok és az elnökválasz­
tás. Az amerikai Unió Colorado államában, a hol 
nők is szavazóképesek, nagyban készülődnek már most 
a legközelebbi elnökválasztásra. Most keletkezett az első 
republikánus klub, a melyben a jelentkezett tagok két 
harmadrésze nö. Kaliforniában is nagy szerepet játsza­
nak az asszonyok a politikábao, bárha még neoi vívták 
ki szavazati jogukat. Sau-Franciskoban nagy tevékeny­
séget fejt ki a nők központi republikánus bizottsága 
melynek czélja a nőket magasabb politikai állásokra 
előkészíteni. Illinois államban is szervezkedik a republi­
kánus nők klubja s buzgó ügynökei járják be az állam 
minden választókerületét.

— Chamberleln-esúos. Az angol gyarmatügyi mi­
niszter pályájának sok sikere mellé egy újat tűzhet; 
neve mostantól fogva meg lesz örökítve a térképeken, 
Közép-Afrikában egy kialudt tűzhányót neveztek el 
Mount Chamberlainnek. Az uj hegy nem messze az 
Albert-Eduard tótól van. Angliában különben nem min­
denkinek tetszik ez a nagy udvariasság s előkelő körök­
ben is úgy nyilatkoztak, hogy az elkercsztelés illetlen­
ség volt.

— Leégett falu. Borzasztó szerencsétlenséget oko­
zott Kéke bodrogközi gazdag községben néhány kis 
gyerek gondatlansága. A gyerekek gyulával játszóban s 
a játéknak az lett a vége, hogy tűz ütött ki és a fala 
kétharmad része a lángok martaléka lett. Az 
óriás szélvészben lehetetlen volt sikeresen vezetni az 
oltási műnk-!- ' s a falu egy része csak úgy mene­
kült meg a veszedelemtől, hogy a föutczán végig vonuló 
nagy atáczfasor tartotta fenn a tűz tovaterjedését. A kár 
sok ezer forintra rúg.

— TJj Rembrandt kép. A kolmari múzeum­
ban járt nemrég az amsterdami Rembrandt kiállí­
tás bizottsági tagja dr. Hofstede de Groot. A 
tudós mübirálónak a képtárban feltűnt egy nagy­
becsű női arczkép s az volt az erős hite, hogy a 
kép egy késői Rembrandt alkotás, a művész 
idősebb korában készült. A képet az ő ajánlatára 
a legkiválóbb Rembrandt ismerőnek, dr. Bode 
berlini képtárigazgaiónak küldték, hogy vizsgálja 
meg. Hauser tanár, a képtár restaurátora a képet 
megtisztította az átfestéstől s Bode most már 
teljes bizonysággal állítja, hogy az egy Rembrandt 
mű s 1662 és 1665 között készülhetett. A mű­
kincsét egy Kolmarban élt festő ajándékozta a 
múzeumnak 1842-ben.

Az anarchisták ellen. Az olasz külügyminisz­
térium félhivatalos lapja, az Agenzia Italians azt Írja, 
hoay herczeg Eulenburg bécsi német nagykövet három 
pontba foglalt módszert ajánlott kormányának az an­
archizmus megfékezésére. A nevezett lap egyben hozzá­
teszi. hogy a német császár elfogadta az előterjesztést, 
de herczeg Hohenlohe birodalmi kanczellár azt 
ellenzi. Ez az eset volt az oka a kanczellár lemondásá­
ról elterjedt hírnek. Az előterjesztett három pont a kö­
vetkező :

1. Mindazokban a szerződésekben, melyek a bűnö­
sök kiadására vonatkoznak, mondassák ki, hogy a 
merényletek, akár sikerülnek, akár nem, ne tekintes­
senek politikai, hanem közönséges bűncselekménynek.

2. Ugyanígy minősíttessenek az összeesküvések is, 
még ha politikai színezetük van is. Ilyenformán a 
pattersoni és a londoni anarchistákat kiszogáltatnák 
országuknak.

3. Mindazok az országok, a melyek ezeket a föl­
tételeket nem fogadják el, zárassanak ki a szerződéses 
viszonyból.
— Bábn-kiállitás. A bécsi kertészeti egyesület az 

Erzsébet-ottbon javára bábu-kiállítást rendez, mely szep­
tember 12-én nyiiik meg. A rendezőbizottság felszólítá­
sának, melyben nevezetes bábuk átengedését kérte, min­
den várakozáson felüli sikere volt, úgy, bogy a kiállítás 
rendkívül gazdag lesz. Látható lesz a többek között egy 
cachirozott menageria, melylyel valaha a szerencsétlen 
Sarolta császárné játszadozott, továbbá egy históriai ne 
vezetessegü bábu a XVI il századból. Természetes, hogy 

modern bábuk sem fognak hiányozni a kiállításból, 
sőt ezeknek az osztálya lesz a leggazdagabb.

— A megzavart festő. Egy párisi festőiskol 
elég jónevii fiatal tanítványa engedélyt kapott a boulo- 

nei erdő felügyelőségétől, hogy egy képet festhessen 
boulognei régi temetőben. A temető régtől fogva áll el­
hagyatottan ; a sírokat már rég benőtte a gaz, a sir 
táblák, keresztek elpusztultak s a régi,; szépen gondozott 
virágágyak helyeit fel burjánzóit mindenféle vad növény. 
Épen az a romantikus füidecske volt, melyet a festő a 
föltámadást szimbolizáló nagy képéhez álmodott. A te­
metőt magas kőfal választotta el a külvilágtól. A festő 
összeszedte vásznát, ecsetjeit, palettáját s egész otthonia- 
san berendezkedvén a temetőben, hozzáfogott müvéhez. 
Alakok is kellettek a képhez s hogy stilszcrü legyen az 
egész, a modelleket Éva-kosztümben helyezte el a festő 
megfelelő helyzetben egy sírkő körül. Eddig rendben 
lett volna minden, de most jelentkezett az ambicziózus 
festő faluma nehány gyerek személyében. A sulianczok 
egy áruló kis nyílást födöztek fel a temető falán s 
iszonyú élvezettel nézték az élőképeket, Az ő példájuk 
assankint nagy tömeg embert csőditett a temető elé. 

sokan lármázni kezdtek, hogy a sírokat igy prolanizál 
jak, nehány munkás fel is mászott a falra, hogy ők ki 
verik a szent helyről a festőt és modelljeit. Valahogyan 
oda került egy rendőr, a ki kinyittatta a temető kapu­
ját és hatalmi tekintélyénél fogva megtiltotta a festőnek, 
hogy tovább fessen. A kép azóta nem is készült el, sőt 

festő és a két modellje ellen még feljelentést is tettek 
szent hely meggyalázása es közszemérem elleni kihágás 
miatt. Kétséges azonban, hogy e fölfelentésnek lesz-e 
valami eredménye, mert a festő elvégre is engedélyt ka­
pott, hogy a temetőben festhessen s a fültámadást köz­
felfogás szerint stílszerűen csakugyan csakis nyakig me­
zítláb alakokkal lehet megfesteni.

- Ugrón Zoltán balesete. Ugrón Zoltán ország­
gyűlési képviselőt csaknem végzetes baleset érte a na­
pokban. Feleségével négylovas kocsin igyekezett haza 
Maros-Vásárhelyről. Gagy és Erdő-Szent-György községek 
közt egy meredek lejtőn a tüzes lovak elragadtak a 
kocsit, a mely az utszélen kavicsdombokhoz vágódott s 
fölborult. Ugrón és felesége szerencsésen még a fölbo­
rulás elolt kiugrottak a kocsiból es az ijedtségén kivüi 
egyéb bajuk nem történt. A kocsis lebukott a bakról, 
de neki se történt baja. A megvadult lovak azután, 
tovaszaguldva a kocsi romjaival, neki rohantak egy ho- 
mokszálliló kocsinak és összezúztak magúkat.

— UJ lőfegyver. Stockholmból jelentik, hogy a 
rosesbergi katonai iskolában uj lőfegyverrel kísérletez­
nek, melynek konstrukcióján a feltaláló, Friberg had­
nagy, teljes harminca esztendeig dolgozott. A hadnagy 
három év előtt meghalt s eszméjének kiaknázására koo- 
zorczium alakult. Az ujitas abból áll, hogy a kiskaliberű 
lőfegyvernek ismétlő készülékét automatikus szerkezettel 
készítik. A tüzelő katonának az egyes lövéseknél csak a 
zárókcszüléket keli megérinteni, illetve az üres ismétlő- 
kereteket mással helyettesíteni.(^Svéd-norvég katonai kö­
rükben mindazonáltal nem nagyon bíznak az uj lőfegy­
ver jövőjében s nem is igen hajlandók a hadsereg fegy­
vereit átalakíttatni.

— Párbajozó házasfelek. Nem mindeimnapi csal 
ládi dráma játszódott le a minap Philadelphia közelében 
Dull'ryn-Mawrban. Egy Sinclair nevű házügynök már 
régóta rossz viszonyban élt feleségével, a ki szintoly 
cholerikus természetű volt, mint férje. A minap egy 
este a házasfelek újra összepürültek és már-már tettle- 
gességre került a sor, mikor az asszony beszaladt a 
házba és onnan két töltött revolverrel jött ki. Az egyik 
revolvert férjének adta és ezekkel a szavakkal:

— Most pedig párbajra hívlak ; mérkőzz meg velem, 
mint férfi férfival — öt méter távolságban foglalt tőle 
állást. A férj beleegyezett a párbajba és revolverét az 
asszonyra szegezve, elkezdett számlálni:

_ Egy — kettő — három — tűz!
A két fegyver egyszerre dördült el és nyomban utána 

két holttest zuhant alá a földre. A férjet a szemén, az 
asszonyt a halántékán találta a golyó és a lövések za­
jára ciősiető cseléd már csak két holttestet talált a 
pázsiton.

— Ellopott hál. Vagy egy esztendeje történt Budán, 
hogy egy földszintes kis házat a szomszédok lassankint 
szétszedtek és elhordták, a tulajdonos pedig kénytelen volt
panaszt emelni a főkapitányságnál, hogy a házát ellop­
ták. Ehhez hasonló eset történt most Stettinben.
Volt a városnak egy félreeső utcában eg; .ires háza, a 
melyet nemsokára le kellett volna bontani. A környék 
fiatal generácziója azonban játszóhelyül választotta a 
házat, lassankint kikezdte a falakat, kiemelte az ajtókat, 
ablakokat és haza vitte. Sor került azután a kályhákra, 
kemenezékre s mikor azok is eltűntek, a háztetőre. A 
fedő cserepeket nagy mulatozás közben lehajigálták az 
udvarra, a léczeket, faalkatrészeket pedig össze vágd 
ták és haza vitték. Az illetékes hatóságok csak nagy 
későn vették észre a furcsa mulatságot, a mikor már 
a puszta falak is félig le voltak rombolva.

— Nagy férfiak leánykéréee. Az átlagos nivean 
felülemelkedő emberek éietébén is nagy szerepe van a 
leánykérésnek, sőt azt lehet mondani, hogy még na­
gyobb, mint a közönséges embereknél. Nemcsak hogy 
különbözik a leánykérés módja egymástól, de kitünően 
jellemzi is a házasság réve után vágyódó férfiakat. Egy 
angol folyóirat érdekes ily apróságokat mond el kiváló 
emberekről. Gladstone leánykérése például, az 6 egész 
lényének megfelelően igen szertartásos volt. A szép 
miss Glynne egy lakomán látta meg először a fiatal 
embert, a kire egy szomszédja hívta fel a figyelmét a 
következő mondással: «Látja ott azt a fiatal embert ?
Az lesz valamikor Anglia miniszterelnöke.» A leány 
érdeklődése fel volt keltve. A következő esztendőben 
Itáliában találkoztak s ott, a szerelem országában kelet­
kezett az a kapocs, mely a nagy államférfit feleségével 
egy hosszú életen át boldogságban összefűzte. Richard 
Sheridan kocsisnak öltözött, csak hogy imádottiát 
mindenhová elkísérhesse. Disraelinek a leány, 
illetve asszonykérésnél passziv szerepe volt. Egy öz­
vegyasszony rajongó hódolata annyira meghatotta, 
hogy végül is feleségül vette szerelmes bámulóját. 
Eugénia császárné is igen furcsa körülmények kö­
zött látta meg először férjét. A 14 éves leány anyjával 
a párisi rendőrprefentusnál volt s az ablakon át látta, 
mint kíséri a piszkos, csapzott hajú Napoleon Lajost egy 
rendőrtiszt. A leány még álmodni sem merte volna, hogy

nevetséges herczeg» Francziaország császári trónjára 
fogja öt emelni. Lord Salisbury megígérte az apjának, 

teljes egy évig nem fogja látni választottját. A 
próbaidő letelt, a lordnak az érzelmei nem változtak s 
a lakodalmat csakugyan megtartották. Margit olasz 
királyné úgy ösmerte meg a szerencsétlen végű Umberto 
királyt, hogy egy lépcsőn leszaladva, elcsúszott s az 
épen szemközt jövő herezegnek a karjai közé bukott. A 
laekeni kastélyban pedig a velszi herczegi pár mell­
szobra áll azon a helyen, a hol a belga király a fiatal 
herczegel annak idején «Dánia legszebb lányának» be­
mutatta.

— Csendőrök és rablók haroza, Vakmerő rablás 
történt a napokban Bácskában. A zombori és bezdáni 
útvonalon három rabló megtámadott rgy zombori gaz­
dát, lehúzták a kocsijáról, teljesen kifosztották s aztán a 
kocsira kapva, elhajtattak. A csendőrség meg aznap 
éjjel a rablók üldözésére indult, a kiket csakhamar ei 
is ért. Valóságos csatározás támadt a rablók és csend­
őrük közüli, de azoknak mégis . sikerült elmenekülni. A 
nyomozás erélyesen folyik.

— A szórakozott professzor. A mióta a világon 
professzor és diák van, azóta képezi a diák-adomák örö­
kös hősét a szórakozott professzor, a ki elgaloppirozza 
magát a magyarázat hevében, vagy mulattató kalandok 
történnek meg vele. Egy német lap rakásra gyűjtötte 
egy kedvelt professzor szónoki kisiklásait, melyek közül 
nehányat ideiktatunk. «A mi a hold szinét illeti, az ren­
desen nagy. — Achilles idejében a görögöknek nem volt 
más könyvük, mint Römer. — Nagy Sándor meghódi 
otta volna egész Ázsiát, de legközelebb meg fog halni.
— Servius Rómába jött s ott megszületett. — A czim 
berek és teutonok tulaj ’önképen egymástól származtak.
— Stuart Mária kivégzése után megjelent a parlament­
ben Erzsébet királyné, egyik kezében zsebkendőjével, a 
másikban könyei voltak. — Newtonról nincs már más 
mondani valóm, minthogy meghalt.— Napoleon annyira 
ment, ftogy első gyermeke is fiúnak született. — A 
lipcsei csata után látni lehetett gazdátlanul nyargaló 
lovakat, melyeimet két-három iába el volt lőve.»

— Nők az angol hírlapirodalomban. A Parisban 
tartott legutóbbi nemzetközi hírlapíró-kongresszuson 
férfiak mellett számos női újságíró is résztvett a tanács­
koz -sokban, sőt egyikök -. Miss Stuart, az angliai 
«Institute of Journalists» tagja előadást is tartott az 
angol hirlapirónökről. E szerint ma az Egyesült-király­
ságban körülbelül 1500 nő forgatja a hírlapiról tollat, 
még pedig elég szép anyagi sikerrel. Azok között at 
angol hiriapirónők között, a kik egy-egy specziális szak 
nak szentelik erejüket és novellákat, kritikákat, króni­
kákat vagy dlvattudósltásokat és háztartási czikkeket 
írnak, sokan vannak olyanok, a kik 6—7 ezer forintot 
is keresnek évente. Miss Stuart nem kis büszkeséggel 
említette meg, hogy az angol szerkesztőségek a nő ne 
men levő hírlapírókat ép oly szívesen látják, mint a 
férfiakat; de politikai czikkeket nem igen iratnak velük, 
mert a nők csak ritkán — pártatlanok. Ez a megokolás 
mindenesetre furcsa- Mert hát vájjon a férfi publiczis- 
ták talán pártatlanok és nem inkább valamely part 
szolgálatában allanak ?

Romantika» házamig. Az amerikai Long- 
Branch fürdőn egy holland grófnak titokban kötött ro­
mantikus házassága képezi a közbeszéd tárgyát. A hol 
land arisztokrácziának egy előkelő tagja, gróf Limburg 
Stimm néhány hét előtt pár barátjával Rotterdamból 
Amerikába utazott Long-Branch tengeri fürdőben a 
gróf megismerkedett Traubmann Patcawsky Zsófia éne­
kesnővel s már az első találkozás alkalmával oly na­
gyon beleszeretett, hogy eljegyezte magát vele. Az 
esküvőt szeptember havában akarták megtartani. A 
boldog menyasszony szülei azonban hirtelen elhatáro­
zással csakhamar ct akartak utazni a fürdőről. A gróf 
sem sokáig gondolkozott, elvitte menyasszonyát a pol 
gármesteri hivatalhoz, ott megkötötték a házasságot s 
aztun egyházilag is megáldatta a templomban a frigyet 
Volt a fürdőhely fashionable vendégeinek min csodál­
kozni, mikor a titokban kötött mesaliauce hire eljutott 
hozzájuk. Limburg-Stimm grófné még nem döntötte el, 
hogy megmarad-e továbbra is az énekesnői pályán, 
a vagy visszalép-e a színpadról.

— Meggyilkolt földbirtokos Vakmerő rablógyil­
kosság történt e hónap 20-án éjjel — mint nekünk Ír­
ják — Merzsa község határában, Anys pusztán. Négy 
alarczos rabló benyomult Schwarcz Mór földbirtokos 
lakásába és revolvert szegezve mellének, pénzt követeltek 
tőle. Schwarcz átadta pénztárczáját a rablóknak, de 
ezek még többet követeltek és mert nem kaphattak, 
mellbe lőttek a szerencsétlen embert. A lövés zajára 
föiébredt Schwarcz felesége, a ki a gyermekekkel egy 
másik szobában aludt. Lármát csapott, mire a rablók 
az ablakon keresztül elmenekültek, ott hagyva 
Schwarczot, a ki ekkor még eszméleténél volt és el­
mondta feleségének a rablótámadás részleteit, de mire 
a csendőrség megérkezett, már kiszenvedett. A csend­
őrség több gyanús embert letartóztatott, de hogy kik 
voltak a tettesek, azt még nem sikerült megállapitaniok.

— Agyongázolt házaspár. Szomorú katasztrófát 
szenvedett vasarnap az aradi oályaudvar közelében egy 
öreg házaspár. Kocsin tartottak Arad leié és a Rozer 
dűlőben ép akkor értek a sínekhez, mikor a borossebesi 
vasút sebes robogással arrafelé jött. A mozdonyvezető 
füttyentett, mire a kocsiban ülők meghúzták a gyeplőt. 
A mozdonyvezető azt hitte, hogy meg fognak állam, de 
ellenkezőleg történt. A kocsi neki hajtott a síneknek, de 
oly szerencsétlenül, hogy a gőzmozdony kerekei alá ke­
rült. A kocsiban ülő Csanadán György aradi jómódú 
gazda oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy pár perez 
múlva meghalt, felesége pedig, a kinek a vonat mindkét 
lábát eltörte és a ki belső sérüléseket is szenvede t, más­
nap belehalt sebeibe. A szerencsétlenség ügyeben 
nyomozást úgy a rendőrség, valamint a vasúti igazgató­
ság is megindította.

— Tilos a csók. Az egész világon elterjedt szokás, 
hogy esküvőknél az uj asszonyt, mindjárt a szertartás 
befejezése után barátnőinek serege megcsókolja. Eddig 
sehol sem emeltek ez ellen kifogást, de most a bielitzi 
plébánia hivatal a maga hatáskörében beültotta ezt a 
templomban való «babonás* csókolózást és elren e te, 
hogy a jövőben a templomot az esküvő alatt zárjá e 

a közönség elől.
— Nagy robbanás Berlinből táviratozzák, hogy 

ott ma reggel egy a Thegelérstrasséban !"« <*««- 
gyárban borzasztó robbanás történt, melync ve - 
lében egy munkás meghalt, egy munkasfelügyelo pedig 
súlyosan megsebesült. Egy középnagyságú aczeluveg rob­
bant szét, mely a megtöltéskor 200 légkörű nyomásnak 
nem tudott ellenállni. A szerlerepfllő üvegdarabok egy 
munkásnak a fejét szakították le, a felügyelőnek pedig 
mellkasát szakitoUák fel. A gyár és valamennyi szomszé­
dos épület ablakai elrepedtek.

— A pekingi galambok. A menyei birodalom fő­
városának sok különlegessége között nem a legutolsó, 
hogy ott a galambok — fütyülnek. Az idegen eleinte 
nem tudja megérteni ennek az okát és csak azt hallja, 
hogy a feje fölött repülő galambot éles füttyszó kiséri 
légi útjában, de ha egy ilyen galambot közelebbről 
szemügyre vesz, reájön a titokra. A galamb farkán 
ugyanis egy csao-the nek nevezett kis sip van megerő­
sítve, mely oly könnyű, hogy a madarat nem akadá­
lyozza a repülésben és a mely a heves légmozgás kö­
vetkeztében, a mit a repülés okoz, harsány füttyöt hal­
lat!. Ezeket a sípokat a monda szerint egy kegyesszivü 
mandarin találta fel abból a czéíból, hogy a galambo­
kat, a khinaiak eme szent állatjait, 
ragadozó madarak támadása ellen, 
fütty elriasztja és a galambok igy 
keringhetnek a levegőben.

A bozenl konzerv-gyár részvény-társaság, 
(előbb Ringler J. fiai) a párisi kiállításon aranyéremmel 
lett kitüntetve. Ez a kitüntetés annyival inkább értékes, 
mivel a ezég az érmet nem valami terjedelmes és im­
pozáns elrendezésű tárgyaiért kapta, hanem kizárólag 
készítményeinek a kiváló minőségéért.

megvédelmezze a 
Ezeket ugyanis a 
teljes biztonságban

— A Dana titka. Tegnapelőtt az összekötő vasúti 
hídnál egy 35—40 esztendősnek tetsző férfi holttestét 
fosták ki a Dunából. A holttestet a személyazonosság 
megállapítása czéljáhól az ujtemető halottasházaba szál­
lították. Kilétét mindmáig nem sikerült megállapítani és 
igy, miután fölbonczolták, ismeretlenül hántolták el az 
ujtemetőben.

— Öngyilkosság a temetőben. Kovács Ignáczné, 
Kovács Ignácznak, volt budakeszi jómódú korcsmáros- 
nak a felesége, a ki családjával a váczi-ut egyik kül­
telkén lakott, tegnap este a vízivárosi temetőben forgó- 
pisztolylyal szivén lőtte magát és meghall. Kovácsék 
valaha igen jó módban éltek Budakcszcn. Kovács­
nak virágzó korcsmája és gazdasága volt BudaJccssen, 
azonban tünkre ment. Tavaly azután a fővárosba köl­
tözött és csak nagy küzdelem árán kereshette meg a 
mindennapit. Felesége beleunva a nyomorba, tegnap­
előtt elhagyta lakását és az este öngyilkossá vált. Leve­
let hagyott hátra, a melyben többek között igy ir:

Jó emberek, kik megtaláltok, értesítsétek a budakeszi 
Miszli-féle vendéglőt. Temessetek oda, a hol találtok!» 

Holttestét az orvostani bonezoló intézetbe szállították. 
— Eltűnt gyermek. Diószeghy Imre fülöpszállási 

kosárfonómester tegnap a fővárosba érkezett Artur 
nevű 4 éves fiával. Ma reggel betért a király-utczában 
levő Vörös macskához czimzett vendéglőoe, a honnan 
azután gyermeke nyomtalanul eltűnt. A kis fiút nem 
találják sehol azóta s apja kéri, hogy a kis fiát várfok- 
utcza 8. szám alatt levő Imzba, Helényi Józsefhez ve­
zessék. Rózsaszín kartonszoknya van rajta, feliércsikos 
harisnyával, ingében D. A. betűkkel. Haja, szeme barna. 
A rendőrség nyomozza.

= Betörés. Jenik Béla vasúti és hajózási főfel­
ügyelőnek a Gellérlhegy-utcza 27. szám alatt levő laká­
sába ismeretlen tettesek betörtek s onnan, eddig még 
nem tudni, mit, mit nem, magukkal czipeltek. ,/enik 
Kovásznán nyaral s csak megérkezése után állapíthatják 
meg a kár nagyságát.

= Szerelmi dráma az utczán. A Podmaniczky- 
utczai drama áldozata, Steiner Regina zongoratanitónö, 

kit Haller Hugo in,rom golyóval megsebesített, még 
mindig eszméletlenül fekszik s valószínűleg mellhártya- 
gyulladása lesz. Kihallgatni még mindig riem lehetett.

= Halálos szerencsétlenség. A külső vuezi-ut 5;>. 
szám alatt levő Walser féle szivattyu-gyár ma délelőtt 
halálos szerencsétlenségnek volt a színhelye. Ti/, óra 
tájban történt, hogy az egyik köszörülő kőnek a ko­
rongja megrepedt és egyik darabja Aranyosi Ferencz 
ötvenöt esztendős munkásnak a fejéhez vágódott. A sze­
rencsétlen ember menten összerogyott. A kődarab kopo­
nyáját zúzta össze. Az előhívott mentők az első segít­
ségben részesítették és azután kocsijukba helyezték, hogy 
kórházba szállítsák. Útközben ázom an, a váczi-ut es 
Lehel utcza sarkon, kiszenvedett. Holttestét az orvostani 
intézetbe szállítottak.

= Szecessziós fizetési mód. Ily czimü közlemé­
nyünkre vonatkozólag azt az értesítést kaptuk, hogy nem 
E. Pál, hanem ücscse Dezső fenyegette meg revolverrel 
hitelezőit, de ezt azért tette, mert ezek ajtaján döröm­
bölve korán reggel fölzavarták álmából. Különben is 
csak fenyegetőig tartotta revolverét és lövést nem is 
tett, Aczel Miksa pinezér és Szabó Lajos ügyvéd ellen 
különben 6 is följelentést tett magánlaksértés miatt.

= Razzia. A belvárosban az éjjel razzia volt, mely 
alkalommal 34 közveszélyes embert fogtak el, köztük 
több kitiltottat. Valamennyi ellen megindítottak az 
eljárást.

es szívig hatol. Előadása szabad, keresetlen és minden 
tekintetben művészi volt. A mellett kecsességet fejtett t; 
játékban, modorban, tartásban egyaránt A színkör . 
tagja valóban megérdemelné, hogy nagy színházaink 
figyelme feléje forduljon, mert úgy temperamentum , 
mint egyéb kvalifikácziói művészi és igen értékes auju. 
got reprezentálnak. Kívüle még Mihályi tűnt k, éne­
kével és játékával a szende Alándor szerepében. A d- 
rab kiállítása is kiállja*» bírálat szigorúbb mértékét, (tj 

— A vígszínház szlnésztskolájában a felvételi 
vizsgálatok e hó 31 -én pénteken delutao 3 órakor tar­
tatnak meg. A felvételi vizsgálatra előlegesen jelentkezni 
kell e hó 27., 28., 29. és 30 án Rónaszéki Gusztáv ;a. 
tézeti titkárnál (vigszinházépwlet) naponkint délután 
3-tól 6 óráig.

— Zrínyi Miklós szobra. A szigetvári Zrínyi-szobor 
bizottsága tegnap délután a városház tanácstermében 
lovag Turonyi Biedermann Ottó elnöklése nie'iett 
ülést tartott. Az. ülésen dr. Kriszt Béla előadó bejelen­
tette, hogy a létesítendő szobor húszezer koronába fog 
kerülni. Ezután elhatározta a bizottság, hogy a lezköze- 
lebbi megyei gyűlésre a következő javaslatot terjeszti 
elő : 1-ször : Felkérendő a. vármegye az erkölcsi és 
anyagi támogatásra. — 2-szor. A szoborbizottság, mint 
a vármegye megbízottja, gyűjtést rendezhessen. 3 szór 
Felkérendő az ország összes törv uvhatősága az adako. 
zásra. 4-szer. Felkérendő a kormány, hogy erkölcsileg 
támogassa az ügyet és az állam is járuljon hozzá.

— A Szent István-templom oltárképo. A budai 
királyi vár Szent Istvánról nevezett temp,omának főoltár, 
képét, a mely Szent Istvánt ábrázolja. RoskoviU ls. 
nácz festőművészünk betegsége miatt nem készíthette él 
a Szent István ünnepre. Az újjáalakított templomnak ez 
lett volna a bemutatás alkalmával a főékessége, a ma­
vész azonban nem adhatta át s igy a Szent Zsigmond- 
kép maradt, a főoltáron. Roskovits azóta felgyógyult 3 
nagy festményének utolsó ecset vonásain foglalatoskodik. 
A képet szeptember első napjaiban fogja tőle az e vei­
ből kiküldött bizottság átvenni s Kisasszony-napjára he­
lyezik el a templom nagy oltárán.

— A sajtóhiba. Csufondáros kis sajtóhiba csúszott 
be mai lapunk művészeti rovatának ama hírébe, melt 
arról szólt, hogy Ojházy Ede, a nem?.eti színház nagy 
művésze meghívást kapott egyik bécsi színházba. .Vagy 
helyett agg művészt csinált a sajtóhiba Ujházjból, 
Szinte felesleges ugyan ezt a sajtóhibát kikorriealni 
mert hisz a közönség tudja legjobban, hogy tneivik 
jelző öleli meg Ujházyt, de mégis kikorrigáljuk mát 
csak az igazság kedvéért is.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Erzsébet királyné képe. Torontálmegye tör­

vényhatósága Karlovszky Bertalan festőművésznél meg­
rendelte az elhunyt Erzsébet királyné életnagyságu ké­
pét. A műalkotás az ősz elejére elkészül, a mikor is a 
törvényhatóság a képet ünneplésen fogja leleplezni.

— Felfordult világ. A budai színkörnek ma ismét 
szerencsés estéje volt. Az operette-irodalomban is párját 
ritkítja az a merészség, a melylyel a «Felfordult világ» 
szerzői darabjukat fölépítették. Blum és Fevrier da­
rabja ez, zenéjét Gaston Serpette szerzetté. A fordítás 
Malcai Emil és Molnár Ferencz müve. A darabnak 
exkvizit és szerfölött pikáns izü tartalma van. Két párisi 
viveur léghajón egy ösmeretlen oszágba érkezik. Ott 
teljes nőuralom van s a férfiak viszik azt a szerepet, a 
mit nálunk a nők. A nők katonáskodnak; ők állnak a 
közhivatalok élén, hangadók mindenben, mig a férfiak 
mosnak, vasalnak, gyermekeket dajkálnak stb. Ott a nők 
képviselik a szabad szerelem eszméjét, a férfiak pedig 
szemérmesek és — erényesek. A nő kéri meg a férfi 
kezét,I a nő csábítja a férfiul, szóval: teljesen felfordult 
világot találnak ottan a párisi jövevények. Az egyikbe: 
Friorin vicomteba szerelmes lesz a királyné, de ez addig 
áll ellent a királynőnek, a mig a nőuralom rendszerét 
meg nem dönti, azután férje lesz a királynőnek s maga 
ül a trónra. Ez a bohózatos cselekmény tele van nagyon 
elmés jelenetekkel, de egyszersmind borsos-paprikás kitéte­
lek tarkítják, a melyeknek pikantériáját a fordítók még 
erősebbé telték. Általában azonban vidám elmésség, ele­
ven és villámszerűén ható élez jellemzi a darabot. Ze­
néje pedig csábos szépségű, fülbemászó és dallamos. Az 
előadás a jók közé tartozott. Rendezése kifogástalan, 
dekorácziői szépek és tetszetősek. Az előadók közül leg­
inkább kivált Sugár Aranka a Friorin személyesitöje. 
Ha sokszor lesznek még ilyen szerencsés estéi, mint ma, 
hamar a hírneves primadonnák sorába kerül. Nagy 
énektudása erősen érvényesült; hangja kellemesen cseng

Színházaink programmja.
Most, hogy lassankint meg fognak nyílni kőazinhá- 

zaink, nem érdektelen az a munkaprogramra, a melyet 
az egyes színházak maguk elé tűztek. Tisztában vagyunk 
ugyan azzal, hogy a pregrammpontokat nem fogják meg­
tartani, de mégis jelzi a keretet, a melyben a színházak 
tevékenységüket ki fogják fejteni. E programra a kö­
vetkező :

Magyar királyi operaház. Első eredeti újdonsága 
Farkas Imre «Tetemrehivás» czimü dalműve lesz. mik­
nek librettója Arany János ismeretes balidd íja nyomán 
készül. De megelőzőleg az opera vezetősége — uítv le­
het — Offenbach halhatatlan -Hoffmann m--sei»-t adatja 
elő a maga teljes egészében, a hogy Budapesten még 
nem került színre. HuÜinannt ez esetben valószínűleg 
Mihályi Ernő énekelné. Antónia. Olimpia. Stella hármas 
szerepében pedig L. Komáromi Mariska, a magyar szín­
ház tagja lépne fej.

A teli szezon egyik legnagyobb érdekessége Gharpen- 
tier operálja : Louise lesz, mely szeczessziósnak hirdetett 
zenéjével Parisban rendkívül nagy sikert aratott. Való­
színűleg bemutatóra kerül a másik nagysikerű franczia 
oppra : «A lengyel zsidó» is. Eredeti balletet kettőt is 
szándékozik az opera vezetősége bemutatni. Az egyiknek 
szerzője Mader Raoul, a másikat pedig Szikra karmes­
ter szerzetté.

Továbbá most van elbírálás alatt az Operánál Angyal 
Ármánd «Balassa Bálint» czimü operája is.

Rendkívül nagy érdeklödéss»! várják Tristan es Iso’de 
előadását is, mert Wagner nagy müve magyar s? n- 
p tdon még nem kerüit szinr*. A reprizek során szerrpel 
Mthalovioh Toldi-ja s Goldmark operája: M riin.

Természetesen vendégfellépésekben sem lesz hiány s a 
magyar közönségnek alkalma lesz ismét megismerkedni 
a külföld néhány jeles tenoristájával.

Jiermeti színház. A jövő saison eredeti darabjai: 
Gárdonyi G^za egy népszínműve : mert a nemzeti szín­
ház csakugyan fölveszi műsorába a népszínművet, csak­
hogy enek nélkül. Ugyancsak népszínművet ir a Nem­
zetinek Rátkay L -szló. Magyar történeti darab lesz 
Bérezik Árpád uj haromfelvonasosa : A kuruezok Paris­
ban s Makai Emil szintén baromiéivonasos, történeti 
hált rü verses vígjátékot ir Mária Terézia korából. A 
sz- rzők közt szerepel háromfelvouasos vígjátékkal Szoma- 
h.tzy István is. Darabjának czime : A gernyóhidi bál, 
történeti vígjáték, melyben Ferencz császár is szerepel.

Gabányi Árpád Emberevók czimü háromfelvon: sós 
vigjétékával szerepel a színház jatékrer.djén, bemutatják 
továbbá Hajó Sándor Éj fel után czimü h : romfelvon asos 
vigjatekát, Laczkó Andor Testvérek czimü színmüvét. 
Állítólag darabot ir a nemzeti színháznak R í kosi J nő 
is. Körülbelül novemberben k rül színre Paiágyi Lajos 
pálya nyertes müve : Római rabszolgák. A külföldi da­
rabok java-része német. Scbüutun Aranyos Ev.tval (for­
dította Makai Emil) vonul be a nemzetibe ; bemutatják 
Bahr Hermann színházi darabját : A start, melyet Szül- 
lösi Zsigmond fordít magyarra. Ez a színmű eredetileg 
négytelvonásos, de nálunk háromfelvonásossá vonjak 
össze. Hauptmann Gerhardt A Bieberpelz-el szerep*., 
mig Fuldának Jugendfreunde czimü darabjut mutatják 
be. Az uj szezon újdonsága lesz Freytag régi szatirikus 
vigjátéka : Die Journalisten. Ezen kívül 
egyik darabjut is be akarják műt ütni. 
közül Pineronak adjuk elő The gay Lord 
dram uját.

Az újdonságok mellett reprizekről sem feledkezett meg 
az igazgatóság.

Vígszínház. Ebben a színházban ügyelni kell arra, 
hogy Jászai Mari ambicziújut épen úgy kielégítsék, mint 
a hogy hívek maradj .nak a színház nevéhez, s nem 
lébetetlen, hogy komoly tragédiák mellett könnyű szók- 
nyaju operettek is bevonulnak a Lipút-köruti múzsa- 
templomba. Eredeti darabokat írnak a színháznak : Jókai 
Mór, Herczegh Ferencz, báró Dóczv Lajos, azutaa közö­
sen a Borsszem Jankó alakjaiból: Ágai Adóit és Almást 
Tihamér. A Napoleon öcséin szerzői: Guthi Soma c3 
Rákosi Viktor, ez idén is bohózattal fognak a vígszín­
házban szerepelni: czime: Görbe éjszakuk. A színház 
három eredeti egyfelvonusos darabnak sorát ejti. Ezek: 
A szálka. Irta : Mocsári Béla. — Az attasé apj ^r{a ; 
Dalnoky Nagy Lajos. — A kispup. Irta : Párái Bertalan.

Érdekes lesz a Peleskci nótárius előadasa Juszai Mari­
val és Hegedűs Gyulával. A nagy tragika k ed véért a 
vígszínház előadja a Giacosa darabját : A nőstényfarkast, 
Hauptmann Gerhardt színmüvét : a Takácsokat, azon 
kívül a Parasztbecsületet. A klasszikusok közül Mohére 
és Shakespeare nevével fog a vígszínház közönsége ta­
lálkozni a Fösvény és a Téli rege előadása révén.

A franczia bohózatok közül előadásra kerül:
Fernand házassága, melyet már a városligeti színkör­

ben adtak néhány éve, A kis mama (M ilhac), Leonhn 
férjei (Gapus), Covalie és Tursa, melyet Keltái Jenő íor­
dított magyarra, továbbá a Novelli müsorabú' ismeretes; 
Feleségem nem sikkes, Góth Sándor íordilasabau.

Népszínház. Rögtön a saison elején fölelevenii..' 
Offenbach szép operettjét, a Párisi életet. Októberben 
kerül bemutatóra Sidney Jones nagyhírű operettje: Soü 
Toy. Ebben a hónapban ünnepük meg a sz:nház DeÁt­
állásának 25 éves jubileumát. Az ünnepség módozat*/ 
még ismeretlenek.

A saison ban eredeti újdonságok lesznek: Géczy István 
népszínműve : Az anyaiöld, Kada Elek egy népszínműve, 
Hegyi Béla Szineszver czimü operettje Beldi lzor és re* 
hér Jenő Katalin czimü regenyes nagy operettje, továbbá 
a színháznál van Mérei Andor és Markus Jenő Moha­
med czimü operettje, továbbá Bokor József darabja: A 
napfogyatkozás ; külföldi operettek közül előadásra kerül: 
The circus girl (Lionel Moukton), Ádám és Éva (Ser- 
pett), talán bemutatják Suppee Modell-jét is.

Max Dreyer 
Az angolok 
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-t Heltai Jenő for- 
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letet. Októberben 
rü operettje : SaQ 
r a színház fena- 
íepség módozata#

1900 EGYETÉRTÉS, AUGUSZTUS
Magyar színház. Újdonságainak sorrendje: Harcz 

a milliókért (Bokor Jóasef), Koldus és királyfi (Sziklai 
Kornél), Angol asszony leánya (Szoler Ilonka föllépté- 
„»!), Primadonnák (Mader Raoul és Pásztor Árpád), A 
mikádó (Sullivan) és vele egy este Fifi kisasszony 
(Maupassant elbeszélése után), Pesti utcza (Rajna Fe- 
rencz és Verő György), A pusztai fiú (Caryl! és 
Moukton), Fiorodora (Lesbie Stuart), Nápolyi éjszakák 
iStojanovics Jeo6), Négy menyasszony (Lacome), A 
Uoüichard-leányok (Audran), Virágcsata (Verő György 
— repriz), Bohémek (Puccini), A denevér (Strausz —
repriz).

Sarah Bernhardt társulata két estén a L.Aiglont fogja 
eljátszani a magyar színházban.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Ismeretlen pannonhalmi Corvina a párisi

Kongresszuson. Páriában most tart augusztus 20—25-ig 
a könyviarnokok nemzetközi kongresszusa, melyen ha­
zánkból dr. Ferenczy Zoltán egyetemi könyvtári igaz­
gató. dr. Récsey Viktor pannonhalmi főkönyvtárnok és 
Jr. E*ztegár László múzeumi könyvtárör vesznek részt. 
A kongresszuson dr. Récsey Viktor egy eddig ismeret­
len Corvinát mutat be, melyet a pannonhalmi könyvtár­
ban talált és ennek kapcsán Mátyás király hires könyv­
tárának mai állapotáról általánosságban is értekezik a 
kongresszuson.

TANÜGY.

Bővebb értesítést 
Szentkirályi-utcza 7.

Iái
1.

— Tanítóképző-Intézet Szegeden. Desseu-ffy
Sándor temesvári püspök elhatározta, hogy Szegeden 
xuír a legközelebbi tanévben saját költségén tanítóképző- 
intézetet állít fel. A püspök erről — mint Szegedről 
táviratozzak — ma értesítette a várost és tudatta azt 
is. boey az ui intézetnek, a melyben a Miasszonyunkról 
nevezett iskolanővérek fognak tanítani, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter már megadta a nyilvános jelleget.
Az intézet katliolikus lesz, da azért tanulókat vallás­
különbség nélkül fognak felvenni.

— Az nj Iskolaév. A m. hír. állami nőipar-
iskolában a beiratasok szeptember 1-től 3-áig tar­
tanak és az iskolaévet negyedikén kezdik meg. Be lehet 
iratkozni: 1. a fehérvarró, 2. a ruhavarró, 3. a hímző 
és 4 a divatáru szakmára. E tanfolyamokra felvétetnek 
mindazok a leányok, kik életük 14. évét betöltötték és 
az elemi népiskola hat vagy a polgári iskola második 
osztályát elvégezték. A kik gyakorlati előképzettséggel 
bírnak, elsőbbségben részesülnek. A szakosztály szabadon 
választható, de a ruhavarrásra csak azok léphetnek, a 
kik a fehervarrást már elvégezték. A behatási díj 
évenkint 4. a tandíj féléveukint 30 korona. A kik az 
intézet gépein dolgoznak, a tandíjon kívül havonkint epy 
korona géphasználati dijat is fizetnek, 
az igazgatóság ad. Budapest, Vili., 
és II., fő-ul 11. sz. a. . .

a VI. kér. közs. felső kereskedelmi iskolában 
az 1900—1901. tanévre a beiratás szeptember 1., 3.,
4. es 5-én, a javító- és pótló-vizsgálat augusztus 31-én 
lesz. Az Írásbeli magánvizsgálat szeptember 1-én, az 
írásbeli érettségi vizsgálat szeptember ti-án kezdődik. 
jí kereskedődanoncziskolaba. a behatás szeptember 
hó 5-től 15-ig, hétköznapokon délután 3—5 óráig tör-

Az országos rabbíképzo-intézetben az 1900 
1901-iki iskolaév szeptember hó 3-an kezdődik, a beíra­
ttok, fölvételi és javítóvizsgák határideje : szeptember d. 
és 4. d. e. 8 —12-ig.

A magyar háztartási iskolaegyesület hatodik 
tanfolyamát szeptember 3-án kezdi meg Rottenbi ler- 
utcza 15. sz. a. iskoiahelyiségében. A tanfolyam ut hó­
napig tart, délelőtt 8-12 ig a középosztályi! csaladok 
leányai, este 6—9-ig a muukásleányck nyernek a ház­
tartás minden agából (főzés, varras, takarítás, mosaa, 
vasalás) alapos oktatást. Tagok gyermekeinek tandíja 
12 Irt, nem tagoké 14 frt havonkint, munkasnók napon­
kint 15 krajezárt fizetnek. A növendékek a tandíj kjé­
ben az intézetben étkeznek. A beiratasok augusztus il., 
hétfőn kezdődnek. _

A budapesti országos első gyermekmenedék 
hely egyesület is'vántelki intézetébe a beiratások a 
központi intézetben (IX., Knezits-utcza 11. szám alatt) 
naponkint (az ünnep- es vasárnapok kivételével) uelelott 
9-12 óra és délután 3-6 óra közti időben eszkö­
zöltetnek. „ „„ . . . ,__

A csurgói áll. segély, ev. ref. főgimnáziumban 
a beiratások a következő napokon lesznek : szeptember 
1-én 1-11. osztály, 3-án 111—IV. oszt., 4-én az V-Vili. 
oszt. A tandíj egész évre más fizetni valókkal 6 J korona 
50 fillér, köztartasdij 10 hóra ebéd- es vacsoráért 124 
korona, bentlakásdij 10 hóra 100 korona. Ezen diák­
nak fele a beirataskor, fele február l en fizetendő. 
Javítóvizsgáiét augusztus 31-én délelőtt.

— Dadogok vizsgája Érdekes és szép ünnepély 
színhelye volt ma délelőtt a kölő-utezai piarista gimná­
zium egyik tanterme, a hol Skultéty Lajos gimnáziumi 
tanár dadogok taufolyambeli hallgatóinak nyilvános vizs­
gája folyt le. A Vizsgán jelen voltak a többek kozott 
gróf Fest étiek Géza, mint a székesfőváros kiküldötte, 
űr. Sémái József eevetemi tanár, dr. Rohm kórházi 
alorvos, Yárkonyi Károly fővárosi hitoktató stb, míg 
dr. Bród Miksa, a tanfolyam orvosa, a közönségnek 
szakszerű felvilágosításokkal szolgált. A vizsga végén 
dr. Stern törzsorvos lendületes szavakkal mondott kö­
szönetét a rokonszenves fiatal paptanárnak, ki rit a n 
feláldozással sok száz szerencsétlen ember sorsán óhaj 

tanfolyam létesítése által magának mara-

— Újítások az élelmiszerek vizsgálatánál. Sok
panasz merült fel úgy egyesek, mint az érdekelt testü­
letek részéről a fővárosnak az élelmiszerek vizsgálatánál 
követett eljárásánál. Ha ugyanis a fővárosnak erre hi­
vatott alkalmazottai bizonyos élelmi czikkek ellen kifo­
gásokat emelnek, ezeket a vegyészeti és tápszervizsgálő 
intézetnek adják át, mely vegyvizsgálat alapján állapítja 
meg, vájjon a kifogásolt élelmi czikk csakugyan rom­
lott-e és a közegészségre ártalmas anyagokat tartalmaz. 
Ezek a vegyi vizsgálatok azonban igen gyakran többé 
kevésbbé tökéletlenek és ingadozók. A legnagyobb mér­
tékben tapasztalhatni ezt a vajak vizsgálatánál, a hol a 
vizsgálatok eredményei az úgynevezett határértékek 
körül gyakran ingadoznak. A vizsgálat adatai szerint 
sokszor a rendestől való eltérés csakis a savfok némi 
csekély emelkedettségében nyilvánul; a mi ugyan két­
ségtelenül bizonyítja, hogy a megvizsgált vaj nem kifo­
gástalan, viszont azonban nem elegendő arra sem, hogy 
annak alapján a vajat romlottnak és élvezhetetlennek 
lehessen nyilvánítani. Valahányszor a vegyészeti és táp­
szervizsgálő intézet vizsgálata-azt mutatja, hogy a vaj 
vegyi összetétele a normálistól eltérő romlott élelmi 
czikkek forgalomba hozatala czimén a hatóság minden 
egyes esetben megindítja az árus ellen a kihágás! el- 
tárast. A belügyminiszter, a ki az ilyen kihágási ügyek 
elbírálásában a legfelsőbb fórum, ujahban ismételten ki­
fogást tett a főváros vegyész! jelentései ellen s kimon­
dotta, hogy annak alapján határozott ítéletet mondani 
és a kihágás tényét megállapítani nem lehet. E kijelen­
tésekkel kapcsolatban természetesen több olyan felmentő 
Ítéletet is hoz-tt a miniszter, a melyet csupán a bizo­
nyítékok elégtelensége okolt meg. Ezeket az állapotokat 
akarja végleg megszüntetni a belügyminiszternek a fő­
városhoz legújabban intézett rendelete, melyben felhívja 
a tanácsot, hogy ezentúl a kifogásolt élelmiczikkel ha­
sonló esetekben egyéb olyan all ilmas vizsgalatokat is 
végeztessen, a melyek eredménye a czikk, különösen a 
vai romlottságának további lényeges bizonyítékát adja 
és" a hatósági eljárásokhoz is megbízhatóbb alapot 
szolgáltat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Állami tisztviselők gyűlése. A X. és XI. fize­

tési osztályba tartozó állami kezelő tisztviselők ma dél­
után 5 órakor gyűlést tartottak az arena-ut 64. szára 
alatt levő Diana vendéglő kerthelyiségében. A gyűlés 
czélja volt, a tisztviselők előléptetési viszonyaira vonat­
kozó országos mozgalom megindítását ezélzó intézkedé­
sek megbeszélése és egy országos kongresszus egybehi- 
vása. Elnöknek Zaffirtj Jánost választottak meg. Szi~ 
lugyi József előadó felemlíti, hogy sokan azt kívántak, 
vegyék fel a programúiba a 800 frlos fizetési minimu­
mot, de ez nem volt tanácsos, mert csak a legköze­
lebb elérhetŐért akarnak most küzdeni. Ez pedig 
tisztviselők előléptetésére vonatkozik. Ugyanis van Ma­
gyarországon 4413 kezelő tisztviselő, ezek közül í 
fizetési osztályban van 10G tisztviselő, a X-ber. 652 és 
XI-ben 3655. A tisztviselők tehát azt kívánják, hogy 
létszám úgy osztassék fel, hogy a hány vrn a IX-ben, 
kétnnnyi legyen a X-ben, ismét kétannyi a XI-beo. Ez ál­
tal lehetséges volna, hogy a tisztviselők minden 3 évben 
előlépjenek. Ezen rendezés évenkint 1,295.379 koronát 
igényelne, ebből a jövő évre 300.000 koronát kellene 
felvenni a költségvetésbe. Szükséges egy országos gyű­
lés egybehivása, melynek nevében egy küldöttség járjon 
el az illetékes faktoroknál, a minisztereknél és képvise­
lőknél. Megalakították ezután az országos szervező és 
kongresszus előkészítő bizottságot, a melynek elnöke lett 
Szilagyi József kir. Ítélőtáblái tisztviselő.

IX.

Vinczesegítem = « ---------- ,
dendó érdemeket szerzett. A növendékeket r.
József piarista rendi tanár hallgatta ki egyen in . 
szabatos és folyékony feleletek a közönséget va ósággá 
bámulatra ragadták. A tanfolyam sikere kiralonak mond­
ható, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy az egesz 
tanlolyam csak 6 hétig tartott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adók nevelnek megváltoztatása. A belügy­

miniszter a főváros kérelmére megengedte, hogy az ed- 
vérosi fogyasztási adó, községi fogyasztási adó és 

..... fővárosdij

az 
feltüa-

fogyasztási adópótlék» czimen szedett adókat, 
ezentúl egyöntetűség czéljábói «községi fogyasztási adó 
czimén kezelje. A belügyminiszter intézkedett, hogy 
adók uj nevét az összes szabályrendeletekben

lessék.
— Az árvaházak vezetősége. A közelebb elhunyt 

Heinrich István fővárosi bizottsági tag, a József-fia 
árvaháznak és az Erzsébet-leányárvahaznak másodelnöke 
volt. A tanács most az előbbi tisztre 
Beliczai Béla iparosokat kérte föL
- Üdülő betegek kórháza. Báró Wodtaner

Albert, végrendeletileg nagyobb alapítványt tett az 
üdülő betegekjrészére emelendő kórház czeljára. A fő­
város hatóságiés a család közt folytatom tárgyalások 
alapján, az a megállapodás történt, hogy száz betegre a 
Szent János-kórházzal kapcso.atosan rendezzenek be 
helyiségeket, annak a kijelentésével, hogy ez teljesen 
külön álló intézet. A betegek ellátását egeszen ingyenes­
nek tervezték, föltéve, hogy a belügyminiszter a gyógyí­
tás költségeit hajlandó lesz az országos betegápoló-alap 
terhére elvállalni. Azonban a miniszter ebhez nem ja™ 
hozzá, hanem azt tanácsolta, hogy az üdítők kórkázat 
csak busz betegre rendezzék be s az ekként megmaradó 
pénzt fordítsák a gyógyítás költségeire. Ezt a módszert 
a végrendeleti végrehajtók nem fogadtak el. Uj lolter- 
jesztest intéztek a belügyminiszterhez, a ki most mar 
kijelentette, hogy a gyógyítás költségeit elvállalja, de alkal­
mas telket a fővaros adjon erre a czelra. Ennek a mi­
niszteri leiratnak az alapjan a tanács most azt java­
solja, hogy a tőváros a Szent János-kórház mellett ad­
jon telket. „ . ,

— A székesfővárosi vegyészeti ee élelmiszer 
vizsgáló Intézetnek a földmtvelésügyi miniszter a 
nyilvános vizsgáló-állomás czimet adományozta s 
a főváros ezen intézetét felhatalmazta az állami vegy­
vizsgáló állomások által kiállított szakvelemenyekkel 
egyenlő erejű s ítélethozatal alapjául szolgaló vélemények 
Idádnsara is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eskütétel. Dr. Makucz Arthurt, a budapesti 

büntető törvényszék albiráját törvényszéki bíróvá ne­
vezte ki a király. Dr. Makucz ma tette le az esküt 
Oláh András. Fekete Gyula és Cseke Kálmán birák 
jelenlétében Czárán István táblai bíró kezeibe.

— A jó szomszédok. Belei Nikuláj nyágrai lakos 
régi haragosa volt szomszédjának, Bázur Tódornak, a 
kivel örökös viszálykodásban éltek. Tavaly szeptember 
11-én Belei, ittas állapotban, a szomszédja haza mel­
lett levő buzakeresztek mögül fegyverrel kezében lesel­
kedett Lázárra, a ki mar-már csaknem áldozatául 
esett haragosának, ha a bűz keresztek közölt bujkálva, 
egéruton be nem menekült volna a házba. Ottbent el­
panaszolta feleségének a dolgot, a ki ottkint játszó gyer­
mekeit féltvén, rémülten futóit ki értük az udvarra. 
Alig ért azonban a tornáczra. Belei Nikuláj leshelyé- 
ről czélba vette és egy jól irányzott lövéssel leterhelte a 
neki mit sem vétő asszonyt. Tettéért a tordai törvény­
szék eskiidtliirósága elé került, a mely szándékos ember­
ölés büntette miatt tíz évi fegyházra Ítélte. Az el­
itéit védője semmiségi panaszszal élt, a mit azonban a 
kir. kúria szüneti tanácsa Pichler Lipót bíró előadása 
alapján ma elutasított.

— A kis tőkepénzes. Ökölnyi nagyságú gyerek ült 
ma a vádlottak padján lopás bűntettével vádolva. — 
Markstein Sándor alig 15 éves kereskedőtanoncz, 
minden szabadidejét a lopásnak szentelte. Villamos vas­
úti megállóhelyeken a tömeg közé vegyülve lopkodta ki 
a gyanútlan közönség zsebeiből a pénztárczákat. Ki tudja, 
meddig űzte volna a lopásokat, ha véletlenül kézre nem 
kerül. Egy rendőrnek feltűnt a kis sápadt arczu, villogó 
szemű fiú. a ki 8—10 villamos kocsira is felugrált egy­
másután, de soha sem ment tovább egy-egy megálló­
helynél, hanem visszatért ismét ahhoz a megállóhoz, a 
hol felugrott. A rendőr igazolásra hívta fel, mire Mark­
stein Sándor sirva fakadt s előadta a lopott pénztár­
cákat. Lakásán mintegy 10—15 darab ilyen pénztárcza 
bevert. Az összelopolt 3 — 400 korona szépen összerakva 
szintén előkerült. Az elnök azon kérdésére, miért volt 
neki szüksége arra a sok pénzre, a vádlott Így felelt:

— Nem költöttem én abból semmit sem. Spóroltam, 
hogy legyen egy kis tőkepénzem.

Ä törvényszék dr. Qruber alügyész vádja után, te­
kintettel azon körülményre, hogy a károsultak vissza­
kapták hiány nélkül pénzüket, mindössze két havi 
fogházra Ítélte a kis tőkepénzest. Az ítélet jogerős.

_ A virágárusaő szerelme korcsmáról-korcs-
mára járva kinalgatta virágait özv. Erdos Józsefné 
szül. Halász-Tóth Anna virágárusnő. Egy forró júliusi 
nap délutánján betévedt abba a kis külvárosi korcs­
mába, a hol Tobis Márton volt a csapos. Vendég nem 
volt a korcsmában, ezért a vii ágárusnő magát a csapost 
kezdte kinálgatni virágjaival. A csapos tréfára vette a 
dolgot és évődni kezdett vele. Ez a tréfálkozás kerek 
összegben 30 forintjába került Tobisnak. Ennyit lopott 
ki zsebéből a virágárusnő. Lopás büntette miatt ma ült 
fölötte törvényt a büntető bíróság. Vádlott tagadásával 
szemben mégis beigazolta a törvényszék, hogy a lopást 
csakis 6 követhette el, annyival is inkább, mert rovott 
múltja miatt a főváros területéről is ki van tiltva. Egy 
évi börtön büntetést mértek rá, mely ellen azonban 
elitéit felebbezest jelentett be.

— Az apagyllkoaolt. Csizmáz József egy borsod- 
rnegyei kisközségi földmives nagyon szívtelen ember volt 
még a saját családjához is. Ugyannyira, hogy ez év 
tavaszán két fiát: Józsefet és a süketnéma Istvánt el is 
kergette valami csekélység miatt a háztól. A fiuk nagy 
bátyjukhoz menekültek, a hol azooban nehány nap 
múlva elhatároztak, hogy haza mennek, bármi történjék 
is A süketnéma vasvillát vitt magával, József meg ott­
hon kerített egyet és Így várták az atyjukat, a ki reggel 
rájuk támadt: , , „

_ Hogy mertetek hazajönni, gazemberek t
A két fiú erre neki esett és addig ütötte, a mig csak 

ki nem szenvedett kezük alatt. Az apagyilkosok a mis 
kolezi törvényszék esküdtszéke elé kerültek, a mely

1. Az ünnepi ipar-czéltáblán (fegyverrel): Pártos 
Gyula lövészmester, Rátonyi Zoltán, Eckert János, Stiefl 
Rezső, Belházy Gyula, Wirtli Károly, Kormos Gyula, 
Horváth Jenő, Gravátsch Tódor, Focht Márton, Jellenek 
Antal, Zintl János, Mocs-ry Béla, Arnold Róbert, lo­
vag Arlow Gusztáv, dr. Schütze József, Belházy Jenő, 
Vándory József, Mikolik Gyula, Seidel Ágoston, Del- 
medico Ágoston, Pfeiffer Alajos, Rausch Ferencz.

2. Az ünnepi pisztoly-ipurczéltáblán, ötven lé­
pésről, Molnár Béla orsz. képviselő, Jaritz András fő- 
lövészmester-helyettes, Vándory József, Mocsáry ^ Béla, 
Wirth Károly, lovag Arlow Gusztáv, Fellner Károly, 
Rákossy Gyula, Száva Gábor, Belházy Jenő, Jellenek 
Antal, Löwinger Mór, Pirkner Konrád, dr. Hanzély 
László, Graválsch Tódor, Stiefl Rezső, dr. Krausz Zsig- 
mond, Fehér E-dgár, Benedikty József, Rausch Fe­
rencz, Harmincz Milán, Jakobovits György, Mikolik 
Gyula.

3. A rendes czéitáblán, kétszáz lépésről: Wirth 
Károly. Belházy Gyula, Pfeiffer Alajos, Eckert János, 
Stiefl Rezső, Mautner Károly, dr. Schütze József, Zintl 
Janos, Jellenek Antal, Horváth Jénő, Rátonyi Zoltán, 
Belházy Jenő, Gere Zsigmond, Gravátsch Tódor, Ván­
dory József, Mocsáry Béla, Freyberger Pál; középlövé­
sekért : Rátonyi Zoltán, Zintl János, Eckert János. Bel­
házy Jenő, Prohászka Henrik, Mautner Károly, ifj- Bel­
házy Gyula. Pártos Gyula, Gravátsch Tódor, dr. Schütze 
József, Mocsáry Béla, Wirth Károly, Vándory József, 
Seidel Ágoston, Stiefl Rezső, Francois Lajos, Aussim 
Ernő, Seibold Frigyes, Freyberger Pál.

4. A Pisztoly-bajnok czéitáblán, ötven lépésről: 
Vándory József, Molnár Béla, Jaritz András, Wirth Ká­
roly, dr. Hánzély László, lovag Arlow Gusztáv, Ra- 
kossy Gyula, Stiefl Rezső, Száva Gábor, Gravátsch 
Tódor, Jellenek Antal, Fellner Károly, Belházy Jenő, 
Löwinger Mór, Mocsáry Béla; középlövésekre: dr. Han 
zély László, Fellner Károly, Mocsáry Béla, Vándory 
József, Rákossy Gyula, Jaritz András, Belházy Jenő, lo­
vag Arlow Gusztáv, Wirth Károly, Löwinger Mór, Száva 
Gábor, Gravátsch Tódor, Stiefl Rezső.

5. A pont-czéltáblán, négyszáz lépésről: Mocsáry 
Béla, Zintl János, Gere Zsigmond. Wirth Károly, Pro­
hászka Henrik, Rátonyi Zoltán, Gravátsch Tódor, Stiefl 
Rezső, Focht Márton, lovag Arlow Gusztáv, Eckert 
Janos, Belházy Jenő, Jellenek Antal, Pirkner Rezső, 
Arnold Róbert; középlövéeekre : lovag Arlow Gusztáv, 
Pártos Gyula, Zintl János. Mocsárv Béla, Rátonyi Zol­
tán, Gravátsch Tódor, Matheldesz Dániel, Eckert János, 
Pfeiffer Alajos, Prohászka Henrik. Seidel Ágoston. Ko- 
rolovits Konrad, Horváth Jenő, Belházy Gyula, Focht 
Márton.

6. A pisztoly pontczéltáblán, száz lépésről: Ván­
dory József, Wirth Károly, Molnár Béla, Rákossy Gyula, 
lovag Arlow Gusztáv, Jaritz András.v Jellenek Antal, 
Belházy Jenő, Fellner Karoly, Mocsáry Béla, Stiefl 
Rezső, Pirkner Konrád, Fehér Edgár, Puitonyi Zoltán; 
középlövésre : Jellenek Antal, lovag Arlov Gusztáv, Ván­
dory József, Belházy Jenő, Rákossy Gyula, Jaritz 
András, Wirth Károly.

7. A szári:as-ezé!táblán száz lépésről: Gere Zsig­
mond, Rátonyi Zoltán, Belházy Jenő, Lauenroth Ágos­
ton. Jellenek Antal, lovag Arlow Gusztáv, Kotchy Erik, 
Partos Gyula, Focht Márton, Vándory József, dr. Han­
zély László, Psihál János, Mikolik Gyula, Zsarkó József, 
Günther Pál ; ötöslövésekért: Gere Zsigmond (3), 
Rátonyi Zoltán (3), Kofichv Erik (4), Vándory József 
(4), Jellenek Antal (1), lovag Arlow Gusztáv (1), Lauen­
roth Ágoston (2). Belházy E. (2), P rtos Gyula (2), 
dr. Hanzély László (2); szöglövé»ekért: Fellner 
Karoly, dr. Hanzély László, Vándory József, Rátónyi 
Zoltán, Mocsáry Béla.

Összesen 19.919 lövést tettek.
— Balatonföldvárt sportünnepély. A magyar

athletilcai klub balatonföldvári latvn-tennis versenyét 
hölgyek handicapja fejezte be, melyben Rezerédj Ma­
riska győzőit, második Hirsch Irén lett. A lawn-tennis 
versenyek folyamán, melyeket dr. Rezerédj Viktor mi­
niszteri tanácsos, mint döutnök vezetett, számos érdekes 
match tartatott. A verseny befejezte után gróf Széchenyi 
Imre alelnök osztotta ki a balatonlöldvári sporthét dijait. 
Vasárnap e hó 26-án ezéllövészeti verseny ren- 
deztetiL

A budapesti nyári futtatások.
Nyolczadik nap. Augusztus 23.

A tegnapi szakadó eső után ma verőfényes nyári idő 
kedvezett a versenyeknek, a pálya is kitűnő volt s igy 
megvolt minden kellek a nap sikeréhez. Volt is közün- 
séi

IV. Eladók handicapje. 2000 k. 1600 m.
1. Br. Üchtritz Zs. Lady May 50'/.2 kg. lov. Prudames 

Dreher A. 4é Fair Trick 60 kg. » Barker 
3. Gr. Pejacsevich A. 3é Serdar 49 kg. » Cleminson 
0. Flesch A. 3é pm. Faust 53 kg. » Poole
0. Mr. Lincoln 3é sm. Orkán 52V2 kg. » Bulford 
0. Zangen J. 3é sk. Lutte 50 kg. » Slack

Serdar a favorit. Lutte és Orkán felváltva vezetnek a 
távig, itt Lady Mav jön előre Fair Trickkel s az előbbi 
küzdelem után győz.

ítélet: Küzdelem után másfél hoszszal nyerve 2 bősz- 
szál harmadik.

Tot.: 10 : 74. Helyre: I. 50 : 186, II. 50 : 162.
V. Augusztusi, handicap. 6000 k. 1000 m.

1. Br. Harkányi J. Feodora 45% kS- lov* Finan
2. Jankovich-Besán Gy. Anusku 54V? kg. > Adams
3. Blaskovieh E. Charmant 08V2 kg. > Black
4. Gr. Pejacsevich A. 3é Bencze 54y2 kg. > Barker 
0. Péchy A. 3é pm. Kara 62•/* kg. > Poole 
0. Mautner V. 4é pk. Sarkantyú 56!/2 kg. > Southey 
0. Schossberger 4é stpk. Illusion 52 kg. > Sands 
0. Rheina-Wolbeck Allerweil fidel 50 kg. > Slack
0. Laraberg E. 6á pm. Regent 491/2 kg. > Bulford 
0. Dreh°r A. 6é stpk. Dogma 49 kg. > Prudames 
0. Festetich T. 3é stpk. Berceuse 49 kg. » Cleminson 
0. Br. Springer 4é pk. Feerie 48V2 kg. > Huxtable 
0. Blaskovieh Ernő 3é pm. Remek 471/2 kg. » Segrott 

A:inuska a favorit Regent és Sarkantyú előtt. An* 
nuska, Feodora, Bencze és Berceuse vezetnek a táv­
oszlopig. Itt kiválik közülök Feodora és félhosszal köny- 
nyen nyer Annuska ellen.

ítélet: Fél hoszszal könnyen első, egy hoszszal har­
madik.

Tot, : 10 : 84. Helyre : 50 : 156 I, 50:132 II, 50: 
196 III.

VI. Nyeretlen kétévesek eladóvérsenye. 2000 k. 
900 méter.
1. Mr. Lincoln pk. Iffy 47V2 kg. lov. Slack
2. Gr. Forgách J. pk. Székfii 491/2 kg. > Sands
3. Hg. Pálfíy M. pk. Lizi 47‘/2 kg. > Morgan
0. Baltazzi A. pm. Bég Pardon 51 kg. > Cleminson 
0. Beretvás E. pk. Miss Ann 47 Va kg. > Finan 
0. Blaskovieh El. pk. Gerle 51 */2 kg. > Segrott 
0. Gr. Erdődy S pk. Drava II. 49V2 kg. > Bulford 
0. Geist G. sm Mr. John 51 kg. > Huxtable
0. Jankovich Besán Gy. pm. Dallos 51 kg. > Prudames 
0. Gr. Károlyi Gyula pm. Gunár 53 kg. > Ad *ras 
0. Mr. Silton pk. Dorna 47 ‘/2 kg > Southey

A favorit Iffy és Bég Pardon. Rossz start melynél 
Bég Pardon vészit legtöbbet. A távig Mr. John vezet, 
ezt megelőzi Iffy és biztosan nyer.

Ítélet: Egy hoszszal biztosan első, négy hoszszal har­
madik.

Tot.: 10:37. Helyre: 50:78 1., 50 :260 II., 50:
86 m.

VII Nyeretlen kétévesek dija. 3000 korona, 1000 
méter.
1. Gr. Károlyi stpk Takaros 541/2 kg. lov. Black

gyakornokot a rimaszombati m. kir. adóhivatalhoz ide- 
iglenes minőségű adótisztlé, a nagyrőczei m. kir. adó­
hivatalhoz Szigeti Sándor csepregi adóhivatali díjas 
gyakornokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, z 
balassa-gyarmati m. kir, adóhivatalhoz Czverdefy Mi­
hály bártfai adóhivatali díjtalan gyakornokot adóhivatali 
tisztté ideiglenes minőségben, a hajdu-szoboszlói m. kir. 
adóhivatalhoz Feil István péesváradi adóhivatali gyakor­
nokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, a sátor- 
alja-ujhelyi m. kir. adóhivatalhoz Bettelheim Samu 
sátoralja-ujhelyi adóhivatali díjtalan gyarnokot adóhiva­
tali lisztté ideiglenes minőségben kinevezte. — A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Baranya vármegyében anyakönywezetőkké a kácsfalui 
kerületbe Kovács Pál ottani anyakönyvvezető-helyettesi, 
a raczkozáriba pedig Ihrig Vilmos körjegyzőt, továbbá 
anyakönyvvezető-helyeítesekké a versengi kerületbe Tóth 
István segédjpgyzőt, a kácsfaluiba Vógl Mihály segéd­
jegyzőt s végül az abaligetibe Rák János segédjegyzőt 
nevezte ki és a versendi anyakönyvvezető-belyettes kivé­
telével valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével 
és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. 
— A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kovács Gábor 
törcsviiri állami elemi iskolai tanítót a tököli állami 
elemi iskolához jelen minőségben áthelyezte, Tarány 
Pál cs. és kir. őrmestert a kaposvári állami főgimná­
ziumhoz rendes iskolaszolgává, Angyalosy János deési 
lakost a deési állami gimnáziumhoz rendes iskolaszol­
gává nevezte ki. — A budapesti kir. ítélőtábla elnöke 
Halvax Ödön végzett joghallgatót a budapesti kir. 
ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokká, — a temes­
vári kir. ítélőtábla elnöke Heinrich Elek temesvári 
lakos ügyvédjelöltet a temesvári kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe díjas joggyakornokká. — a debreczeni kir. ité.ő- 
tábla elnöke dr. Cseke Miklós debreczeni kir. törvény- 
széki díjtalan joggyakornokot s»zélydijas jogeyakornokká, 
Tiirk István kisvardai kir. járásbirósági ideiglenes minő­
ségű díjtalan joggyakornokot, segélydijas joggyakornokká, 
Álmos Zoltán nyíregyházai lakos végzett joghallgatót a 
debreczeni kir. Ítélőtábla kerületébe ideiglenes jopgv i- 
kornokká, — a lugosi m. kir. pénzügyigazgatóság ősi 
János érettségi vizsgát tett dunalöldvari lakost az orso- 
vai kir. fővámhivatalhoz díjtalan gyako n >k jelöltté, - a 
debreczeni kir. főügyész a máramaros-szigeti kir. ügyész­
séghez Írnokká Medgyessy László nyíregyházai kir. 
törvényszéki fogházőrmestert, — a szegedi kir. íőügyész 
a nagytiecskereki kir. törvényszéki fogházhoz őrmesterré 
Fohlhammer Károly antalfalvai kir. járásbirósági fog­
házőrt, — a máramarosszigeti kir. törvényszék elnöke a 
vezetése alatl álló máramaros-szigeti kir. törvényszéknél 
üresedésben levő Ilkád osztályú hivatalszolgai állásra 
Dánczer József máramarosszigeti kir. törvényszéki fog­
házért, — a kis-hartai kir. közvetítő-intézet igazgatósága 
Bak Janos dunapataji lakost ideiglenes minőségben 
Il-od oszt felügyelővé nevezte ki.

bőven s a futamok is megérdemelték az érdeklő­
dést, de rossz idők jártak a fogadókra, mert a favoritok 
csaknem minden versenyben cserben hagyták híveiket.

Az első futamban Pimasz verte le a favorit Ártat­
lan ll-őt cs Suadat, a Vigasz-dij hozta a legnagyobb 
meglepetést Prodige győzelmével Glendor és Cbryseis 
felett, melyre a totalizator tizenkétszeres osztalékot fize­
tett a négyes mezőnyben.

Legnagyobb osztalék húszszoros pénz jutott Boldogra 
Budai-díjban, mely Davensberget, Ormuzt és öt más 

konkurensét hagyta maga megett. Lady May győ­
zelme szintén meglepetés volt, sőt az Augusztusi handi- 
capban sem számítolt a közönség Feodora győzelmére, 
mert lovasában Finanban nem bízott, pedig Wakerow 
ur ugyancsak jól bánt ezúttal is kedvenczével s báró 
Harkányi kanczája ma íp oly könnyen vitte győzelemre, 
kis terhét, mint három hónappal ezelőtt a Májusi han- 
dicapban.

A favoritok közül egyedül lj}y felelt meg a belé he­
lyezett bizalomnak, a Nyeretlenek dijában az utolsó 
futam már ismét meglepetéssel végződött. Ebben 
ugyanis Takaros lelt az első a favorit Son sourireral 
szemben.

A versenyek részletes eredménye különben kővet­
kező volt:

I. Eladóverseny. 2000 korona 1400 méter.
1. Ifj. Dávid Emil 4é sm Pimasz 57 kg. lov. Shejbal
2. Ferdinándy Béla Ártatlan II. 43 kg. "
3. Mr. Lincoln 3é pk Suada 48 kg.
0. Geist G. 3é pk Trilla 43 kg.
0. Horthy J. 3é pm Almom 53 kg.
0. Sényi S. alezr. 3é stpk Esparsette 48 kg.
0. Szemere M. 5ó pm. Félénk 481/, kg.
0. Mr. C. Wood 3é pm Oriental 48 kg.
0. Zangen J. 4é pm Kynast 48'/, kg

Fache 
Szöbőllődi 
Csuvár 
Rosack 
Kölling 
Imre 
Laznik 
Lovász

süretnéma fiút" állapotára való tekintettel teljesen fel­
mentette a vád alól, a másikat ellenben szándékos 
emberölésért négy évi börtönre Ítélte. Az ítélet ellen 
a védő semmiségi panasszal élt, melyet azonban a kir. 
kúria szüneti tanácsa Szentimrey Jernő bíró előadása 
alapján ma elutasított. ________

SPORT.
_ A lövészegyesület ünnepe. A budapesti lö­

vészegyesület — mint megírtuk — a király hetvenedik 
születésnapja tiszteletére augusztus 18., 19. és 20. nap­
ján örömlövéssetet rendezett. A versenyen a következő 

lövészek nyertek dijat:

Start után Ártatlan 11. vezet a nagy tribünig. Itt fel­
jön mellé Pimasz és két hoszszal biztosan nyer.

Bírói Ítélet: 2 hosaszal biztosan első, fej hoszszal har­
madik.

Tot.: 10 : 60, Helyre. : 50 : 1081.50 : 94 II. 50 : 86 ID. 
11. Vigaszdij. 3000 korona. 1800 méter.

1. Gr. Károlyi I. 3é pm. Prodige 45 kg. lov. Slack 
Gr. Trautmansdorf 3é Glend'or 46 kg » Cleminson 

3. Mr. C. Wood 3é pm. Dunántúl 45 kg. » Segrott 
0. Br. Üchtritz Zs. 4ésk. Cbryseis 47 ■/, kg. » Southey 

Glend’or a favorit Cbryseis előtt. Prodige vezet kez­
dettől fogva a czélig.

Ítélet: Másfél hoszszal biztosan nyerve, 6 hoszszal 
harmadik.

Tot. -. 10: 118. Helyre: 1. 50 : 126, II. 50 : 64.
UI. Budai dij. 6000 korona. 1600 méter.

1. Blaskovieh E. 3é pm. Boldog 51kg. lov. Segrott
2. Péchy A. 3é pm. Davensberg 55 kg- » Poole
3. Gr. Teleki 1. 3é pm. Ormuz 511/, kg. » Prudames
0. Gr. Andrássy T. 3é pm Délczeg 51'/a kg. » Bulford 
0. Egyedi A. 3é pm. Retford 55 kg. « Black
0. Schossberger L. 5é pm. Orchcf 60 kg. » Barker
0. Gr. Springer G.3é pm. Második 51'/« kg. » Southey 
0. Szemere M. 3épm. Melfitano 55'/2 kg. » Cleminson 

A favorit Davensberg volt, mellette még Orshefet és 
Melfitanot fogadták. Jó start után 200 méteren át Dél­
czeg vezet, majd Boldog veszi át a vezetést folyton gyor­
sítva a versenyt s végül biztosan győz Davensberg ellen.

Ítélet: Másfél hoszszal biztosan első, négy hoszs—1 
harmadik. ,

Tot.-. 10 : 300. Helyre: 1. 50: 166, 11. 50 : 74, 
ill. 50: 176.

2. Sternberg sk Son sourire 54y2 kg. > Barker
3. Mautner V. pk A visa 54 J/2 kg. > Southey
0. Beretvás E. sk Berigue 54V2 kg. > Healy
0. Blaskovieh Ernő pk Lepke 54*/2 kg. > Segrott
0. Dreher A. pm Buoky 56 kg. > Adams
0. Gr. Erdődy S. sm Mujkos 56 kg. > Bulford
0. Geist G. sm Igricz 56 kg. > Cleminson
0. Br. Üchtritz Zs. pm Ignatieff 56 kg. > Poole
0. Mr. C Wood sk Kanári 54l/2 kg. > Prudames

Son sourire a favorit Takaros előtt. A startnál ezút­
tal Lepke és Son sourire vesztenek legtöbbet. Takaros 
vezet, később utána ered Son sourire, de nem közelítheti 
meg a vezetőt. Avisa harmadik a feltartott mezőny élén.

Bírói Ítélet : Két és fél hosszal igen könnyen első, tíz 
hosszal harmadik.

Tut. : 10 : 42, helyre : I. 50 : 68, II. 50 : 60, ül. 
50 . 82.

A baden-badeni lóversenyek
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Ma hágott tetőpontjára a badeni internaczionális 
meeting, mert ma dőlt el a hires Badeni nagy dij, 
melyben franczia, angol és német lovak veitek részt. 
Magyar ló ezúttal nem vett részt a versenyben, mert 
Per Butters itthon maradt. A nagy dij ezúttal Német­
országnak jutott, de azért a dicsőség a magyar tenyész­
tésé, mert Talpra Magyar csikója, Kamete lett a győz 
tes, mig második az angol Nydia, harmadik Namouoa 
lett. Még érdekesebb ránk nézve a Saida akadályverseny 
eredménye, mert ezt Aspasia nyerte meg, a mi kiváló 
steetlerünL

A mai eredmények, melyeknek legnagyobb része meg­
lepetés volt, a következők

I. Hamilton stakes. 4000 márka. 1000 m. Első 
Whist második Lu, harmadik Macaen. Másfélhoszszai 
nyerve. Tot. 10 : 127. Helyre : 20 : 60, 30, 48.

II. Kosmopolitisches handicap. 4000 márka 1600 
m. Első : Ferro, második Paladore. Tol. 10 : 259. Helyre : 
20: 120, 88.

III. Badeni nagy dij. 80,000 márka. 2400 m. 
Első herczeg Hohenlohe 0. 4é pm. Kamete 61J/, kg. 
lov. Warne, második Sir Blundell Mailé 3é pk. Nydia 
52’/, kg., lov. E. Martin, harmadik Naumann P. 4é. 
pk Namouna 62 kg., lov. Sopp. Két hoszszal nyerve. 
Tol: 10 : 34. Helyre : 20 : 23, 24, 36.

IV. Preis vom Rhein. 3200 márka. 1800 m. Első 
Flosshilde, második Alert, harmadik Walkover. Egy 
hoszszal nyerve. Tot.: 10 : 27. Helyre : 20 : 26, 64, 30.

V. Altes Schloss Hürdenrennen. 3000 márka.
3200 m. Első Mirza, második Conradin, harmadik 
Depesche. Három hoszszal nyerve. Tot.: 10:114.
Helyre : 20 : 68, 34, 86.

VI. Saida akadályverseny. Első Mautner Viktor 
Aspasia 68 kg., második Jalouse 611/, kg. és Green 
Flag 67 kg. holtversenyben. Három hoszszal* nyerve. 
Tot.: 10 : 17 és helyre : 20 : 34 Aspasiara, 20 : 28 és 
24 Jalouse es Green Flagre.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Crausz Gyula fővárosi ügyvéd a 

pókban vezette oltárhoz özvegy Bethlenfalvy Rezsóné, 
született Bornemisza Éva leányát, Rózsit.

— Eljegyzés. Basch Izidor Székesfejérvárról elje­
gyezte Friedmann Irént Sár-Kereszluron.

GYÁSZROVAT.
Madaras! dr. Book Béla temetése ma délelőtt ment 

végbe az izraelita temető halottasházából. A fővárosi 
előkelő társadalom számos tagja jelent meg a koporsó­
nál, hogy az oly tragikus véget ért ifjúnak a véglisztes- 
séget megadja. A gyógyszertartást Lazarus főkántor meg­
ható éneke nyitotta meg, a mely után dr. Kohn 
Sámuel főrabbi tartott szép beszédet. Végül dr. Buum- 
garten Ferdinand búcsúztatta el az elhunytat barátai 
nevében, azután elföldelték a koporsót és a gyászolók 
szétoszlottak.

'Ér-
titkárrá

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Magyarossy 

Ferencz, Havlicsek József és Mann József dohány­
beváltó felügyelőket VII. fizetési osztálybeli dohánybe­
váltó felügyelőkké, a tordai pénzügyigazgatósághoz 
deky Boldizsár kassai adótárnokot pénzügyi 
ideiglenes minőségben, Papp György pénzügyi szám- 
ellenőrt végleges minőségű pénzügyi számvizsgálóvá, a 
nagyatádi m. kir. adóhivatalhoz Deiner Sándor privi. 
gyei adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztárnokká, Kleini 
Antal mezőkövesdi adóhivatali ellenőrt a téesői m. kir. 
adóhivatalhoz adóhivatali pénztárnokká, Bárdi Géza 
váczi adótisztet adóhivatali ellenőrré a mezőkövesdi m. 
kir. adóhivatalhoz, a homonnai m. kir. adóhivatalhoz 
Szigethy Bertalan ottani adóhivatali ellenőrt adóhiva­
talt pénztárnokká, a mármarosszigeti m. kir. adóhivatal­
hoz Varga Sándor máramarosszigeti adóhivatali segé­
det adóhivatali ellenőrré, a hevesi m. kir. adóhivatalhoz 
Kiss Rikhard keszthelyi adóhivatali tisztet adóhivatali 
ellenőrré, a székesfehérvári m. kir. adóhivatalhoz Orbán 
Imre székesfehérvári m. kir. adóhivatali lisztet adóhiva- 

, tali segéddé, Szabó Dénes székelykereszturi adóhivatali

TÁVIRATOK.
Róma aug. 23. Figyelemreméltó a papság 

egy részének állásfoglalása a Valikén legújabb 
intranzigens intézkedései ellen. így most azt jelen­
tik, hogy a civitta casellarei székesegyházban tar­
tott gyászistentiszteletnél az özvegy királynénak a 
szent kollégium által eltiltott imáját énekelték.

Konstantinápoly, aug. 23. A sziriai partról érkező 
«Niger» hajón egy 14 éves örményen pestist konstatál­
tak. A hajó a beteggel innen elindult.

Románia és Bulgária konfliktusa.
Bécs, aug. 23. A bécsi román követ a 

.Neues Wiener Tagblatt“ egy munkatársa 
előtt Romániának Bulgária ellen támasztott 
követeléseit a következő két pontban je­
lölte meg:

Először: Katonák tiltassanak el a macze- 
dóniai bizottságban való részvéteitől.

Másodszor: A bizottság elnöke, alelnűke 
és titkára tétessenek ártalmatlanná.

Szófia, aug. 23. Tegnap falragaszokon 
elrendelték, hogy a tartalékosok jelentkezzenek 
a nyilvántartó hivataloknál. Ez az intézkedés 
azonban nem jelent behívást, hanem czélja 
csupán az évenkint szokásos ellenőrzés.

Szófia, aug. 23. A román és a bolgár sajtó 
heves hangja ellenére itt senki sem gondol ko­
molyan háborús konfliktusra. A Károly király 
ischli utazásáról és Ferdinand fejedelem xvilbelms- 
höhi fogadásáról szóló hírek teljesen eloszlattak a 
háború gondolatát. Különben maga Ivancsov mi­
niszterelnök is határozottan kijelentette, hogy 
Bulgária fönn akarja tartani a békét.

Zell am See, aug. 23. Ferdinánd bolgár 
fejedelem ma ide érkezett.

A transzváli háború.
London, aug. 23. A Daily Mail jelenti Dur- 

banból, hogy a búrok Ingogo közelében fölállí­
tották a Hosszú Toinot s az ingogái vasúti hidra 
irányították. A Standardnak jelentik Duibanbói, 
hogy a Ladysmith felé vivő vasutat Hattingspuit 
melleit tegnapra virradó éjjel megrongálták, a 
minek következtében egy tehervonat kisiklott.

London, aug. 23. Roberts lord jelenti Preto­
riából e hó 22-ikérő! : Buller jelenti, hogy had­
osztálya tegnap Yanwyksoleibe, Belfarttól délre 
15 mértfüldnyire vonult. Az előnyomulásnál vagy 
20 embert vesztett.

Paget jelenti Hannskraalból, hogy Baden-Pouell 
tegnap egész nap ütközetben állott Grobler pa­
rancsnok utóhadával. Groblert a Pindar-foiyótól 
keletre vissza űzték. Baden-Poweil ott tegnap 
este megszállta a vasúti állomásokat. Az ütközet 
folyamán zavarodéi keletkezett, melyben a rhodé- 
ziai ezred súlyos veszteségeket szenvedett. Sprecklay 
ezredes és négy ember elesett, egy hadnagy és hat 
ember megsebesült. A búrok számos halottat és 
sebesültet hagytak hátra. Az ellenséget Plumer és 
Hickman üldözi. Meglehetősen bizonyosnak látszik, 
hogy De Wett reménytelennek tartja, hogy ágyuk­
kal és kocsikkal kelet felé vonulhasson és hogy 
azért néhány lovas emberrel ismét átkelt a Maga- 
lus hegyen, hogy az Oranje-folyó vidékére vissza­
térjen. Egész más viszonyok közt fog ide meg­
érkezni, mint a melyek közt Bethlehemet elhagyta. 
Akkor 2000 embere és 6—8 ágyúja volt; azon­
kívül Prinsloot 5—6000 emberrel hátrahagyta 
Bethlehemben, a kik közül a legtöbb most útban 
van Ceylon felé. Az ágyuk legnagyobb részét el­
elásták. De Wett személyes kísérete nem lehet több 
300 embernél. Steyn hir szerint egy kis védörség- 
gel átkelt a Pindar folyón, hogy Krügerrel Macha- 
dodorpnál találkozzék. Ez a hir különböző forrá­
sokból ered. Egy búr osztály tegnap Newcastletól 
északra 8 mértfőldnyire a levegőbe röpített egy 
hidrészletet és szétrombolta a vasúti síneket 
Newcastletól délre 30 mértfőldnyire. Carrington 
jelenti, hogy előőrsei tegnap Ottoshoop közelében 
ismét ütközetbe bocsátkoztak az ellenséggel.
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London, aug. 23. A Daily Express-nek jelen­
tik Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel: Krüger 
elnök kiáltványt bocsátott ki, a melyet Roberts 
lord legutóbbi proklamácziójára adott válasznak 
tekintenek. Az elnök kiáltványa azt mondja, hogy 
hiába tennék le a búrok a fegyvert, mert Roberts 
kijelentette proklamácziójában, hogy mindazokat 
a búrokat, a kik tizenkét évnél idősebbek, fog­
lyoknak tekintik és Szent Ilona szigetére viszik. 
Hiábavaló volna az is, ha elhagynák kommandói­
kat, mert minél inkább közelednek ültetvényeik­
hez, annál közelebb jutnak Szent Ilonához.

Pretória, aug. 23. Buller hadereje Twyfelaar- 
Dól Vanwykslei felé nyolcz mértfőldnyire észak 
felé nyomult előre. Az ellenség útját állja az 
angolok előnyomulásának. Több ízben csetepatéra 
került a dolog. French szintén előrenyomul 

Vanwykslei felé.

lí

A közönség köréből.
Egyéves önkéntesek

egyenruhákat és felszereléseket legelegánsabban és 
olcsóbban mint bárhol beszerezhetik
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női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL.

Egészséges fekvés. - Jntányós lakások. — Jó vendéglő. 
^ Villamos-vasúti összeköttetes a fővárossal,

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, aug. 23. A járadékadósságok fedezésére 

szánt egyedáruságok befételei július hóban 2,878.591 
frankot, az év elejétől julius végéig 16,728.824 frankot 
lőttek ki Az összes járadék és a kezelési kiadások levo­
násával 1900. julius 31-én 2,832.274 franknyi készlet 
maradt az egyedárusági pénztárban, nem számítva az 
állampénztárba már korábban beszállított 1,300.000 

frankot.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* a biztosítási törvényjavaslat. Jumus hó végén 

tartatott meg az igazságügyminiszteriumban a biztosítási 
törvénytervezet megvitatása végett egybehívott második 
ankét. Ennek a munkálatai alapján az igazságügy­
in,mazterium kodifikáló osztálya már kidolgozta a tör­
vényjavaslatot, a miniszter pedig — engedve a szak- 
férfiak sürgetéseinek - a javaslat közzétételét határozta 
el A munkálat most van sajtó alatt és már a jövő bő 
elsó napjaiban az érdeklődők kezeibe kerül. A munká­
latról eddig különböző, egymásnak ellentmondó hírek 
kerültek forgalomba, mint az a biztosító-intézetek zálog­
levél-állományának rendezése tekintetében is történt, 
mire nézve az a verzió volt elterjedve, hogy az uj tör­
vény kötelezni fogja a biztosító-intézeteket, hogy a birto­
kukban levő zálogleveleket eladják. Ezt ugyan egy hiva­
talos kommüniké megczáfolta, de az a másik bir, hogy 
a Beck-féle törvénytervezetben a biztosító-intézetek tar­
talékalapjának elhelyezésére vonatkozó határozmány fen- 
tartatott, máig is fennáll. E határozmány szerint a biz­
tos,tó-intézetek tartalékalapjuk 50%-át állam, értekekben, 
50»/ -át záloglevelekben tartoznak elhelyezni; ha lehat 
ezen határozmány fentartatik, azon biztosító-,mézetek, 
melyeknek záloglevél-állománya a tartalékalap oO»'0-at 
meghaladja, kénytelenek lennének záloglevél-állományuk 
egy részén túladni. Illetékes helyen szerzett informácziók 
alapján a .Magyar Pénzügy* azt Írja, hogy a kormány 
arra határozta el magát, hogy a Beck-féle törvényterve­
zet e pontja visszaható erővel nem fog felruháztam,. Az 
előkészítés alatt levő törvényjavaslatba ugyanis nem fog 
felvétetni semmiféle olyan intézkedés, mely a biztosító­
intézetek záloglevél-birtokának megbolygatását czelozua 
és a tartalékok elhelyezésére vonatkozó rendelkezései 
csak a törvény életbeléptetése utáni időre lesznek 

mérvadók.
* Magyar élelmiszerek DÓI-Afrikában. A <Styna> 

nevű gőzös, valamint a .Lloyd» Fiumébo! és Trieszlbol 
mindenféle áruval megrakodva elindult Dél-Atrika felt. 
A Styriát háromnegyedrészben magyar áruval raktak 
meg. A hajórakomanynak bennünket erdek o czikkeibo 
felsoroljuk J a következőket: Vitt a Styna Fmmebo 
20.135 mm. lisztet a Delagoa-öbölbe, 36 mm. czukrot 
Monbassaba és 50 ram. lisztet Zanzibárba, 20 ladabort, 
2 láda élelmiszert, 5 bordó sört Dukbauba, heleVA nka 
kikötőibe (Massana, Zanzibár, Bombassa) pedig 428 zsák 
czukrot, 16 láda ásványvizet, 80 hordo sort, 3 hordo 
szeszt, 170 hordó olajat és 55 hordó lisztet.

töndijra a debreczeni, kassai, keszthelyi, kolozs-monos- 
-tori gazdasági tanintézeteken tanuló szegénysorán. szor­
galmas és jó előmenetelő hallgatók pályázhatnak „fele­
kezeti különbség nélkül: a biharmegyei illetőségűek 
azooban az alapító levél értelmében elsőbbséggel bírnak.

■ Pályázni szándékozók kellően felszerelt folyamodványai­
kat a főldraivelésügyi miniszterhez czimezve az első fél­
évi vizsgák befejezte után az illető gazdasági tanintézet 
igazgatóságánál nyújthatják be.

* Argentína termése. A Timesnak jelentik Buenos- 
Ayresból : A sok eső Buenos-Ayres tartomány egyes ke­
rületeiben, a melyekben főleg állattenyésztéssel jfoglalko- 
zik a lakosság, nagy károkat okozott. A santa-féi kerü­
letben és más kerületekben nem okozott kárt az eső. Az 
aratási kilátások meglehetősen jók.

* ínséges termés Szibériában. Pétervárról ír­
ják lapunknak a következőket : Az orosz kormánynak 
nem kis feladat jut osztályrészül a szibériai msegesek 
felsegélyezésére nézve. A szibériai kedvezőtlen időjárási 
viszonyok tönkre tették a termésnek közel 50%-át s né­
hol oly silány a termés, hogy még csak a vetőmag sem 
kerül ki. A drágaság persze módfelett növekedik, noha 
már most is az önköltségre redukált szállítási díjtételek 
mellett tömegesen exportálnak az anyaországból Szibéria 
részére mindennemű gabonát és takarmányt is, ^ mert ez 
sem termett annyi, hogy a jószág megmentésére gon 
dőlni lehetne. A szibériai részekből meg van tiltva ki­
vinni gabonát és szénát ; és hogy visszaélés ne történ 
hessék, a kiviteli forgalomban törölték a szállítási dija­
kat. Az orosz kormány elrendelte továbbá, hogy 
szibériai részeken levő vasúti hivatalnokok részére az 
Oroszország belsejében összevásárolt gabonaféleségek 
bevásárlási árakon engedtessenek át, nehogy a hivatal­
nokok, a kik igen fontos funkcziókat végeznek, szenved­
jenek a kedvezőtlen termés miatt. Az orosz kormány a 
szibériai Ínségesek részére a gabonát leginkább azokban 
a kormányzóságokban vásárolja össze, a hol meglehetős 
jó termés volt. Szibéria mint gabonát exportáló rész 
szerepelt mindig, most azonban talán hosszabb időre is 
szünet fog beállani, különösen ha nem lesz vetni való 
mag a gazdák kezein. A múlt évben több, mint 20 
millió púd gabonát exportáltak Szibériából.

IPARÜGYEK.
— Magyar Iparosok az osztrák Ipar alien. A

magyar kékfestő és szövő iparosok országos szövetség 
felhívást intézett Magyarország összes kereskedőihez 
hogy ezentúl kizárólag magyar kékfestő és szövő áru 
czikkeket vásároljanak és árusilsanak. Az országos szö­
vetség tényleges működését csak 1901. január 1-én fogja 
megkezdeni, lelkes agitáczióját azonban már most megindí­
totta. Most kibocsájtoií körlevele is egyike a magyar kék­
festő és szövő iparosok körében ama régebben megindult 
mozgalomnak, melylyel a Magyarországot teljesen el­
árasztott osztrák és külföldi ipartermékeket kiszorítani 
igyekeznek a hazai piaczról.
° — A vendéglősök kongresszusa s a munka­
közvetítő. A kávéházak, szállodák és vendéglők sze­
mélyzetének közvetítését uagyobbára még most is ügy­
nökök eszközük, kik nem törődve a kenyurkeresok 
nyomorával, ezektől óriási közvetítési dijakat követelnek. 
Ezen a bajon kívánt részben segíteni Mattié 1. Lajos, 
a budapesti munkaközvetítő intézet vezető titkára, midőn 
felkérte az Aradon szeptember 12-én tartandó magyar 
vendéglősök V. országos kongresszusának elnökei, Han­
del Jánost, hogy a kongresszuson az intézetet ismer­
tesse és indítványozza, hogy a hazai kivéhaz-, vendéglő- 
és szállodatulajdonosok mar a saját érdekűkben is az 
intézethez forduljanak mindkét nembeli személyzetért, a 
mennyiben az intézet a vidékre elhelyezendő munkaerő­
ket félmenetjegy kedvezményben részesíti s különben is 
teljesen ingyen közvetít.

bonyolítások valamivel kedvezőbben alakultak. Az Ausz­
triába irányuló búzaeladás egyelőre főleg a Bécs vidéke 
és Csehország számlájára eszközölt kötésekre szorítkozik, 
míg a stájer és krajnai malmok csak igen gyéren jelent­
keznek mint vevők. Némileg lanyhább lett a helyzet 
rozsra nézve és a Nyír vidék árujára hathatósabb nyo­
mást gyakorol azon körülmény, hogy úgyszólván még 
egy szem uj áru sem adatott el Galiczia vagy Szilézia 
számára, mely országokban még a múlt évi termésből 
eredő rozskészlet nincsen elfogyasztva. Ezen tény követ­
kezményeként látjuk azt is, hogy a rozsüzletekben az 
idén az értékesítési viszonyok a megszokott rendtől tel“ 
jesen eltérnek, oly annyira, hogy mostan már Bihar-, 
Hajdú-, sőt Szatmármegyéből is szállítanak árut Buda­
pestre átrakodás, illetve oly czélból, hogy innét küldjék 
tovább a csehországi relácziók számára.

A mai készárupiaczon javult kínálat mellett 45.000 
mm. búza kelt el változatlan árakon.

UJ önza. Tiszavidéki : 500 mm. 81 kg. 8.—
k 400 mm. 79 kg. 8.- k., 200 mm. 80 kg. 8.- k., 
500 ram. 78 kg. 8— k 1000 mm 80 kg 8.- k
900 mm. 79 5 kg. 8.- k., mind Badara, 100 mm. 80 
ke 7 90 k., 100 mm. 79 kg. 7.90 k„ 1000 mm. >9
ke 7.85 k. felső, 100 mm. 795 kg. 7.90 k., 200 mm.
79 5 kg. 7.90 k„ 200 mm. 805 kg. 7.90 k„ 500 mm. 
79 kg. 7.80 k , 100 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm.
78 5 k». 7.70 k., sárga, 100 mm. 76 3 kg. 7.75 k., 
150 mm. 78 kg. 7.85 k., 400 mm. 78 kg 7.75 k.
sárga, 200 mm. 78 kg. 7.75 k., 100 mm 76 kg 7.70 
k 100 mm. 78 kg. 7.80 k„ 100 mm. 79 kg. 7.75 k„ 
300 mm. 77 8 kg. 7.95 k. Budára, 100 mm. /9 kg. 
7 80 k., 100 mm. 79 kg. 7.89 k., 100 mm. 80 kg. 
7 80 k., 4300 mm. 77 kg. 7.85 k. (6), 300 mm. /7 
kg. 7.80 k, 100 mm. 77 kg. 7.75 k„ 1000 mm. //

7.70 k., 100 
7.60 k., mind

SORSOLÁS.
— As osstálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő főbb nyereményeket húztak 
ki 100.000 koronát nyert: 62033. 20.000 koronát
nyert: 65547. IBOOO koronát nyert: 77950 10 000 
koronát nyert: 54388. 6000 koronát nyertek: 1 14
9547 37565 46461. 2000 koronát nyertek : Ibid*
18646 24436 30644. ÍOOO koronát nyertek: ouaiöU
59181 65021 69201. 500 koronát nyerlek 2u40 dlua 
37% 4641 6667 6188 11333 13359 Iu6u6 -0843
23008 24528 24349 30473 36608 37948 39923 40024
44044 45341 56676 57942 60614 74166 764cl 77370
81245 82638 84011 88140 88650 90998 916/2 91/69
92320 93942 96498 96179. — A ÍÜÜ.ÜOO koronái
főnyeremény a magyar kir. szab. osztálysorsjatek mai 
húzásán két fel 62033 számú sorsjegyre esett, melyeke 
a Pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete adott el 
May R. Miksa szegedi bankezég és fűelárusitó utján.

kg. 7 75 k., 150 mm. 77 'kg 7.72'/, k.JOO mm.
77 kg. 7.55 k„ kevert, 100 mm. 77 k 
mm. 76 kg. 7./0 k., 200 mm. 75 kg. 
három hónapra.

Karczagi : 500 mm. 79 5 kg. 7.82% k„ 200 mm. 
78-5 kg. 7.82", k., 500 mm. 78 5 kg. 7.82'/, k., o00 
mm. 78 kg. 7.82'/, k„ mind három hónapra.

Szarvasi: 3000 mm. 77-3 kg. 7.85 k., három
hónapra. . n

FeJiérmegyevidélci : 500 mm. 80 kg. 7.00 k., Bu- 
dára, 200 mm. 78-8 kg. 7.90 k„ Budára, 400 mm. 77 
k». 7.77V, k., mind három hónapra.

Makói-. 3500 mm. 78-5 kg. 790k., három hónapra. 
Pestvidéki -. 100 mm. 80 kg. 7.90 k., 100 mm.

78-5 kg. 7.65 k.. 150 mm. 77 kg. 7.65 k., 150 mm.
77-8 kg. 7.60 k. sárga, 200 mm. 77 6 kg. 7.67'/, k., 
200 mm. 77-5 kg. 7.75 k„ 400 mm. 77 kg. 7.15 k., 
sárga, 100 mm. 77 kg. 7.65 k., 200 mm. /7 kg.
7 50 k, 200 mm. 76 5 kg. 7.70 k., 200 mm. 7/ kg.
7 70 k.', 500 mm. 76-5 kg. 7.60 k., 100 mm. 76 kg. 
7.55 k., 600 mm. 76 kg. 7.79 k. (ó), mind barom 
hónapra.

Erdélyi-. 300 mm. 77 5 kg. 7.62'/.2 k-> lü0 m™- 
77-4 kg. 7.55 h, sárga, 1000 mm. 77 kg. 7.7JV2 k., 
1000 mm. 75-8 kg. 7.60 k., 300 mm. 78 kg. 7.60 k., 
budai, mind három hónapra.

Adai (ó): 2800 mm. 73 kg. 7.47'/, 
hónapra.

Marosvidéki (ó): 
három hónapra.

Ejszászi : 100 mm. 77 8 kg. 7.75 k 
kg. 7.60 k., mindkettő három hónapra.

Bácskai-. 1860 mm. 76'8 kg. 7.65 k., 330 mm. 
73-8 k". 7.45 k., mindkettő három hónapra.

Tolnai: 2050 mm. 74'5 kg. 7.48'/, k., három 
hónapra. „ „„ , , .

Raktárból (ó): 1400 mm. 78*5 kg. /.80 k, barom 
hónanra.

Szerbiai -. 2000 mm. 76 kg. 7.05 k., három hónapra. 
Rozs : 250 mm. 7*/, k„ 100 mm. 7.- k., 200 mm. 

6.90 k., húrom hónapra.
A határidőpiaczon nagyobb lett az eladási kedv, 

úgy, hogy az összes gabonanemüek árfolya hanyatlott.

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.77, 7.76, 7.74, 7.73, 

7.72, 7.70 korona. _ , „
Szokványbuza áprilisra 8.11, 8.13, 8.10, 8.09, 

8.08 korona.
Szokványrozs októberre 7.10, 7.08, 7.06 korona. 
Tengeri 1901. évi májusra 4.89, 4.90, 4.89, 4.88 

korona.
Zab októberre 5.37 korona.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:

5100 ram. 765

k., három 

kg. 7.65 k., 

100 mm. 75

493___ 494 —, osztrák-magyar államvasut 646.
646 50-ig, déli vasút 109.:-----110.-ig, . nmajnurany.
vasmű 511.----- 511.50-ig, magyar koronajaradek —-

ig, közúti vasút 596 ----- 597.—-ig, város, villa-
mos vasút 289.-----290.—ig. .

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész 
vényben holnapra 3-4 k„ nyolcz napra 6-8 k. 
augusztus végére 18—20 korona.

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén csekély forgalom mellett némileg javul­

tak az árfolyamok. - Köttetlek : Osztrák hite részvény 
658. ——659.50-ig, osztrák-magyar atlamvasut 646.

_44nkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 659.50 
—659.75, magyar hitelbank 681.50—682.—, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 451.----- 452. lg, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 171. Í12- “'g, 8?
jelzálogliitelbank II. kib. 422.—-423. 'g>osz'^'
magyar államvasut 646.50-647.—,g, del, vasút
109___ 110.—-ig, rimamurányi vasmű oiz.
512.50-ig, magyar koronajáradék 90.70—90.80-ig, köz­
úti vasút Í96. 597.—ig, városi villamos vasút
289—290.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 23. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f- Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 96-97 f. Fiatal közép 9u 
—96 f. Fiatal könnyű 96—98 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f- Közép ----- f- Kü°n?u
____ f. III. Romániai: Nehéz —>■ buzep
— — f Künnvii —f. ív. Romániai eredeti 
(St'achl): Nehéz —- f.V. Szerbiai: Nehéz 96-97 
f. Közép 95—96 f. Könnyű 95-96 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kra - 
szarokban értendők. Szokásszerüteg a hízott sértések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkmt klgi. vonandó e.
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vete.ik
irányadónak. . , , . » .

Sertéslétszám : 1900. év aug. 21. napjan volt készlet 
39.386 db, 1900 aug. 22. napján felhajtatott 241 db, 
au„ 22 napjan elszállittatott 353 drb, aug. 23. uapjara 
maradt készletben 39.274 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti eertóa-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásar árjegyzése augusztus 22-én. Előző napról vissza­
maradt 295. Uj felhajtás 741, összes felhajtás 1036 
Budapesti fogyasztásra elszáliiltatott 819, eladatlanul 
visszamaradt 217. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
92—98 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94—98 f.-ig, 
300—380 klg. súlyban U4—98 f.-ig. Öreg nehéz 
86-92 f.-ig. Malaczok 72 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás,

4 m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 
évi aug. hó 21-én esti 6 órától aug. 22-én esti 6 °faig 
buauiiestre vasúton es hajón erkez-tt s innen elszállított 
gabonaküldemenyekrul es a budapesti lövamluvatalnal elő­
jegyzett gabona- es lisztmemiyisegekrö1______________ ___

t,v vásárló is alig akadt. - Eladatott : Őszi búza 804, 
7.98, tavaszi 8.43, 8.40, őszi rozs 7 50, 7 45, tavasz 
7.84, 7.79, 7.80, őszi zab 5.70, 5.68, tengeri május — 
júniusra 5.22, 5.21, szeptember-októberre 6.42, 6 47, 
repeze aug.—szép!. 14.60 — 14 70 k.

Az általánosságban valamivel szilárdabb külföldi j8. 
leütések nem voltak képesek az itteni tőzsdét élé:.:: b 
tevékenységre ösztönözni. Hiányzott az üzleti kedv ég 
az ennek következtében beállott üzleti csend az ávlolya- 
mókát kedvezőtlenül befolyásolták. Az általános irányzat 
bágyadta vált. Zárlatkor búza és rozs 5, tengeri p-d.g 
1-Ü2 fillérrel csökkent. Köttetett : haza őszre 8.04, 
7 98~ tavaszra 8.43, 8.40, rozs őszre 7.50,7.45, 7 46, 
tavaszra 7.84, 7.79, 7.80, zab őszre 5.70 5.68. ten- 
aeri május—júniusra 5.22, 3.21, u.22. Lgyebsent ja. 
"eveztek: tengeri szeptember—októberre ü »2, 6 43,
repeze augusztus—szeptemberre 14.70, 14-80. A készáru, 
piaczon lényéi nemüekben és árpában nem volt vásár­
lási kedv és az üzlet valamennyi czikkben jelentéktvka 
volt, az irányzat pedig általánosan hanyatlott. A tvzsde 
gyengén zárult. Búza őszre 7.96, tavaszra 8.43, ruzi 

7.44, tavaszra 7.77. Egyébkén: változatlan.

Az áru mtrg-
El</.alliltatotí

■irvütt I; vasúton

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet je­

lentése szerint augusztus 23-án : Az idő tegnap 
túlnyomóan esős volt és számos helyen zivatarok 
is keletkeztek. Pécs és Eszék kevés jégesőt jelent. 
Eső volt 1—5 mm. Ungvár, Eger, Késmárk, An a- 
váralja, M.-Óvár, Sopron, Csáktornya, Zágráb, 
Kiskart al, Zombor, Arad, Zsombolya, Nagy varad ; 
5—10 mm. Ó-Gyalla. Herény, Keszthely, Pécs, 
Debreczen, Szeged; 10-15 mm. Selmeczbanya, 
Nagylak; 15—20 mm. Budapest; 26 mm. Szol­
nok. A hőmérséklet keveset változott. Ma reggel 
a dunántúli részeken köd terül el.

* Osztrák marhahús a budapesti piacion. A 
kereskedelemügyi miniszter ama rendelete, mely a ma­
gyarországi hizómarba kivitelét szabályozza, távolról 
sem szüntette meg azt az anomáliát, hogy a bécsi mé­
szárosok közvetítésével kénytelen a budapesti közönség 
a jobbminöségü marhahúst megszerezni, újabban azon­
ban nemcsak Bicéből, de Brünnböl is kerül nyers
marhahús a budapesti praczra. .

* Gazdasági ösztöndíj. Ozv. Scbwarcz Abrahámne 
által tett, néhai férje nevét viselő alapítvány kamataiból 
a íolyó 1900—1901. tanévre adományozandó egy két 
száz koronás ösztöndíjra pályázat hirdettetik. Ezen ősz

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
»» Vámemelés Oroszországban. A keletázsiai 

események okozta költségek fedezésére az orosz kormány 
az augusztus 4-én kiadott császári rendelet értelmében 
az általános vámtarifa-tételek nagyrészének 10%-tól 
50°/n-ig való igeiglenes felemelését táviratilag rendelte 
el. Természetesen a vámemelés a szerződéses vámtétele­
ket nem érinti, mindazonáltal sújtja déli gyümölcs- és 
hordóborkiviteiüoket Az uj tételek már augusztus 6-ika 

óta érvényesek. __

KÖZLEKEDÉS.
0 Fiume forgalma. A fiumei állomás áruforgalmá­

nak irányzata a múlt hónapban sem változott; a fel­
adás (behozatal) tudniillik nem emelkedett ugyan, de 
csak jelentéktelenül és múlandó okoknál fogva csökkent, 
a nagyobbrészt kiviteli áruk érkezése pedig (leadás) a 
múlt év megfelelő havához képest ismét tetemesen, 
csaknem 20%-kal emelkedett. Feladatott julius hóban 
16.785 tonna behozatali áru; legnagyobb behozatali 
czikk a múlt hóban is a bor volt, melyből 5610 tonna 
adatott fel, inig rizsből 2858 tonnát és vasból 1251 
tonnát adtak fel. Az állomáson érkezett 70.860 tonna 
áru, ebből volt: haszonfa 28.200 tonna, liszt 10.858 
tonna (+ 3298 = 43% emelkedés, daczára az őrlési 
forgalom szünetelésének) és donga 10.160 tonna. Igen 
örvendetes a magyar szén térfoglalása Fiúméban ; érké­
zéit ugyanis julius hóban vasúton 1980 (+ 1190) tonna 
szén és ebből csak 228 tonna Ausztriából; említést ér­
demel végre a finomítás végett Fiúméba érkezett nyers 
gácsországi kőolaj mennyisége, mely a múlt hóban 
2014 tonnát telt. Az év eleje óta julius végéig az összes 
vasúti feladás (behozatal) 182.282 tonna volt, a mi 
ugyanannyi, mint a múlt év megfelelő időszakában, 
mely mennyiségnek 30%-a, vagyis 53.018 tonna borra 
esik, 17%-». vagyis 31.668 tonna rizsre esik ; az összes 
érkezés (leadás) pedig volt az év eleje óla 478.512 
tonna, a mi 64.670 tonnával vagyis 16%-kal több, mint 
tavaly, a mi főleg a nagyobb liszt-, haszonfa- és ezu- 
korkivitel eredménye, mig említésre méltó csökkenés csak 
a dongánál mutatkozott.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
— Augusztus 23. —

Daczára a szilárdabb amerikai árfolyamoknak, a ga- 
bonaüzlel ma ismét némileg ellanybult és pedig kapcso 
latban a készárukinálat nagyobbodásával. E mellett 
konstatálható volt az is, hogy főleg a határidőpiaczon 
állott be némi hanyatlás, mig a készáru értéke alig 
szenvedett veszteséget, úgy, hogy ezáltal az arbitrage le-

7.70- 7.71 
8.07— 8 08 
7.06- 7.U7 
7.37- 7.38 
6.19— 6.21 
6.06— 6.08 
4.87— 4.88 
5.34— 5.36 

14.4U-14.50

Szokványbuza októberre.
Szokvánbuza áprilisra...........................1
Szokvanyrozs októberre 
Szokványrozs áprilisra
Tengeri augusztusra................................5
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1901. mujusra ..•••'
Szokvanyzab októberre.......................... 1
Káposztarepcze augusztusra . . . '

Délutánt forgalom.

A határidőpiaczon erős realizálások 
zat tovább is lanyha.

Délután 4 óra ÖO pereikor hivatalosan záródnak
Búza októberre.......................................... h 7.67 — 7.68
Búza áprilisra.............................»
Rozs októberre................................. . »
Tengeri májusra . .
Zab októberre.......................................... »
Repeze augusztusra................................ *

folytán az irány.

8.04- 8.05 
7 05- 7.06 
4.86— 4.87 
5.33— 5.34 

13.40-13.50

Dcvezeae ---------i--------- n a 7. s a
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rozs
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b) átmenet forgalomban
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6546 6546
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tengeri — — — —

összesen 1743, - 1743 — 11196 11196
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A tegnapi mozgalmas utótőzsdére ma megnyitókor jóval 
nyugodtabb hangulat következett, minthogy a pénzza­
varba jutott bizományos bank-ezég részére végzett kény. 
szereladások megszűntek. A spekuláczió, mely tegnap 
erősen adta a bank és blnyaértékeket, ma ismét na. 
gyobb visszavásárlásokat végzett, a miben támog "j ,2 
a hir, hogy a porosz államvasutak néhány s/.jz góz. 
mozdonyt rendeltek meg, úgyszintén az amerikai vas. 
piaczról szóló kedvezőbb jelentések. A járadékpmez rr.u. 
godt, bankok egyenlőtlenek, később ingadozók Magra- 
leszámítolási kamatláb 4%, ultimópénz 4%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2° 6-os papinaradéá —,
4"; -os osztrák arauyj iradék 98.40, elbavülgyi va-.it
_.»._, magyar koronajáradék 90.40. osztrák magyat
államvasut 137.40, kassa-oderbergi vasút —. —. a-esi 
váltóár 84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény —.—, Disonto Command:; 173 CO, 
általános villamossági Edison 219 25, gelsenkircheni 
218.75, Laura-kohó 199.75, 4 2» u os ezüstjáradék 96.50, 
4°/ -os magyar aranyjáradék 96.10, osztrák hit-.-i. 
részvény 20o.25, déli vasút 25.- . rxároly 1.ajo-. , 1 
— orosz bankjegyek 216.65, 4% uj orosz^ kölesén 
96.10, török dohányrészvény —, olasz járadék 94.25, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 146.80, Har­
den! 176.30. Javult.

Berlin, aug. 23. (Utötőzsde.) Osztrák hitelrészvénj 
205.50, osztrák déli vasút 26.—, osztruk-magyar .. 
vasút 137.50. Szilárdult.

Frankfurt, aug. 23. (Esti tőzsde.) O ztrák hitel- 
részvény 20o.90, déli vasút 2u.2:>, Diseonto-Cei.i-nan. 
dit 173.90, berlini Handelsgeselschaft , Haipeui 
177.10, Laura-kohó 200.50, magyar aranyjarad-'k — 
osztrák-magyar államvasut 137.7.1, néniéi Í'íDí. . , 
drezdai bank —. , gelsenkircheni 1 k-S.uO, 1 - . - - i
197.25, olasz járadék—.—. Szilárdult.

Hcmburg;, aug. 23. (Esti tőzsde.J Osztrák i.itei-
részvér.y 205.65. Szilárd.

Hamburg, aug. 23. (Zárlat.) 4 2 0 idék
96.30, 1860. sorsjegy 133.—, osztrák deii vasúi 2 - -, 
4'',/#-0S osztrák aranyjáradék 98.40, osztrák hiteirészvény 
205.50, osztrak-magyar államvasut I.ji.i.k .asz : 
dék 94.15, 4%-os magyar aranyjáradék 96. '

Parts, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 őrá JjO pereikor zárodnak : 4%-os 
aranyjáradék 99.—, osztrák Lündernank . , o /t-os
franczia járadék 100.62, ottomán-bank '•>40. , , .s
franczia járadék 102.25, 4%-os magyar aranyi r
97.25, déli vasul —, párisi bankrészvény liléi, 
olasz járadék 93.45, franczia törlesztési járadék 'J ’.'J, 
osztrák-magyar államvasut 690.—, osztrák foldin'- nntézeü
részv. 1200.—. alpesi bányarészvény-------, tői ok d>
hány részvény 315.—. Bágyadt.

London, aug. 23. (Megnyitás.) 2%%.os angol con- 
soi 98' ,.

London, aug. 23. (Zárlat.) 2%%-OS angol con k 
98'/,, spanyol járadék 711 :, n-eysz íz i. so m'ié' .r 
aranyjáradék" 95'/,,, 4%-os rúpia 62 ,, lesznm -

2'L,

üsszeseu

bécsi vultóár 12uU. d-'h vasút 5, 
olasz járadék’ 93%, négyszázalékos osztt .k arany­
járadék —, Canada Pacific vasul 91%, ezüst 2:'.,.
Nyugodt.

Terménytőzsde.
Zsiradélcokban nem volt forgalom.
Szesz, nyersáru 40.50—41 korona.

Értéktőzsde.
Miután a berlini tőzsde helyzetéről ma megnyugtató 

hirek érkeztek, az elötőzsde — javult frankfurti jegyzé­
sek kapcsán — nyugodt hangulattal és valamivel maga­
sabb árfolyamokkal indult. Említésre méltó forgalom 
azonban egyetlen egy értékben sem volt, miután a spe­
kuláczió a közeledő ultimo prolongáczió miatt is igen 
tartózkodó magatartást tanúsított. A két hitelrészvény 
árfolyama ma alig változott, mig osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények, melyek már napok óta lefelé irányul­
nak, ismét két koronával hanyatlottak. Rimamurányi 
vasmű-részvényekben néhány kötés jött létre 3 koroná­
val magasabb árfolyamon. Helyi értékekből csak Adria 
hajózási részvényeket kerestek.

Elötőzsde.
Az előtőzsde kedvezőbb külföldi jegyzésekre valamivel 

barátságosabb hangulattal folyt le. A forgalom azonban 
igen korlátolt maradt. - Köttettek: Osztrák hitelresz- 
vény 659.75—659.25-ig, magyar hitelbank 680.-, osz­
trák-magyar államvasul 648.25-647.50-ig, rimamurányi

H óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 059.25—659.50, magyar hitelbank 681.50—682-ig,
magyar leszámítoló' és pénzváltóbank 451.----- 452. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 171. 1/2. ig.
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 423.—---424. -ig, 
osztrák-magyar államvasut 647.25 - 647.5C-ig, deli
vasút 109.----- 110.—ig, rimamurányi vasmű ol2.—
—512.50-ig, magyar koronajáradék 90.70—90.80-ig,
közüli vasút 595.----- 596.--ig, tárosi villamos vasul
289.-----290.—ig.

Dóit tizede.
A déli tőzsdén mérsékelten gyengült _ at irányzat. — 

Köttettek: Osztrák hiteirészvény 659.75—658.50-tg, 
osztrák-magyar államvasut 646.50—646.—, rimamurányi 
vasmű 511.50. . ,

1 óra 30 pereskor zéródnak: Osztrák hitel
részvény 658.----- 658.25-ig, magyar hitelbank 681.------

I 6S1.50*ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 451.
452.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank

[ 171,—171.50?ig, magyar jelzálogUtélbank u. kib.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béce, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az elötőzsde nyugodt hangulatban nyílt meg és 
az árfolyamok is némileg javultak. Később egészen meg­
szilárdult a hangulat és az árfolyamok ismét emel­

kedtek.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 659.50, 

m.uiyar hitelbank 6S0.—, Lánderbank 414. , osztrak-
magyar államvasut 646 50, déli vasút H0 —, alpesi 
bányarészvények 451.-, rimamurányi vasmű ull.uU, 
török sorsjegyek 1U6.—, német birodalmi marka 118.32
készpénzen. ,

A deli tőzsdén az árfolyamok tartottak magukat 
Köttetett: Osztrák hihitelrészvény 659.25, magyar hi­
telbank 680.—, Lánderbauk 414.—, union-bank 550.—, 
anglo-bank 270.50, osztrák bankegyesület 493.- ősz- 
trák-magyar államvasut 646.—, üéii vasút 110.-D, 
elbavülgyi vasút 458.—, (szak-nyugoti vasul 448.—, 
török dohányrészvény 286.50, alpesi bankrészvények 
451 — rinia-muranyi vasmű 511.—, prágai vasipar 
1815.-, májusi járadék 97.60, magyar koronajáradek 
90.55, török sorsjegyek 100.25, német birodalmi márka 
1 IS 40. A valuták megszilárdullak.

A délutáni magán forgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 659.u0, 
magyar hiteirészvény 679. — , angol-osztruk bank >
banke-yesület 492.—, union bank 551.—, Landerbank 
414 — osztrák-magyar államvasut 646.50, déli vasút 
U0'— elbavülgyi vasul 459.-, runamurányi vasmű 
450,—' alpesi bányareszvények 450.50, májusi járadék 
97 60, 'magyar koronajáradék 90.50, török sorsjegyek 
106.75, német birodalmi márka 118.37, ultimóra 
118.4L

Becs, aug. 23. ’Magyar értékek zárlata.) 4-*/0-os 
sranyjáradék 114.95, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.10, magyar 
kel vasút alL kötvény 116.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 450 magyar kereskedelmi bank
____ , magyar koronajárad. 90.50, 4»/0-os magy. fuld-
tehermentesitési kötv. 90.60, magyar hitelbank-reszvenyek 
678 — magyar nyeremény-k.*sorsjegy 158 50, kasa*, 
oderbergi vasút-r. 349 —, rimamuranyi. vasmű 510. 
magyar ezukoripsr I860.—.

Becs, aug. Ti. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2”/6-os 
papir-járadék 97 60, 4%-os osztrák aranyjáradék 
116 80, 1860. sorsjegy 133.50, osztrák tntelsorsiegy 
384.—, angol-osztrák bank 276 —, bécsi Bankverein 
491,üu’, osztrák-magvar bank 1702, déli vasút rész. 
vény 110—, dunagőinajózási társulat 761.—, dohány- 
részvény 286 50. cs. és kir. vert arany 11.44, német 
bankváltók 118.32, 4‘2%-os ezüstjáradék 97.05, osztrák 
koronajáradék 97.75, 1864. sorsjegy 193.-, osztrák
hitelintézeti részvény 658.75, umoc-bankrészvény oal.- 
osztrák Länderbank 413 25, osztrák-magyar allamvasut 
645.50, elbavülgyi vasút 456.-, alpesi részvények 449.aO, 
20 frankos arany 19.30, londoni váltóar 242.20, 
bécsi tramway Litt. A. 279.—, Litt. B. 273. , 
Lipótkohó Kedvtelen.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A külföldi szilárd jelentések daczára az irányzat ellany­
hult, mivel a kereslet nem igen mutatta magát és effek-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Bécs, aug. 23. Szesz: Ny,zsaruban nem volt üzlet; 

Kont. nyerszesz 44.20—44.60 k.
Prága, aug 23. Czulcor, nyersáru 30.80, uj áru 

25 15, l'momitvánv 84.— k.
Berlin, aug. 23. Búza augusztusra 153.—, szeptem­

berre 155.—, csendes ; rozs augusztusra 142.zö. . 
(emberre 142.—, bágyadt; zab augusztusra ISl.uO, 
szeptemberre tartott ; tenger, augusztusa
113.75, szeptemberre —.—, szilárd ; olaj a. ^ 
novemberre 59.90, májusra 58.40, csendes : uen <V 
helyben 51.—.

Boroaxló, aug. 23. Búza helyben lv.80, sárga 
búza helyben 15.20, roz* helyben 15.—, zab !.■ Ive* 
(uj) 13.—, repeze heiybeu 25.60, tengeri 100 kiiuuUut
14.50,

Köln, aug. 23. Olaj 63.—.
Párta, aug. 23. Búza folyó hóra 20..;> t-tem- 

bei re 20.45, szeptember—októberre 25 83. négy uV- a 
hóra 21.55, -állandó; rozs folyó hóra 14 40, ' m-
bérré 14.50, szeptember—októberr*' !4. < -J. ' ■ -
hóra 15.15, nyugodt: liszt fieur de P..ri-r : , /
26.35, szeptemberre 26.60, szeptember —októberr - 
négy utolsó hóra 27.85, állandó ; repczewn.i loll" ; V* 
66. — , szeptemberre 65.75, négy utolsó hóra 6v.zo, 
négy első hóra 65.50, nyugodt ; szesz folyó h-r: ■ •
szeptemberre 35.25, négy utolsó hóra .->4 .iU. _ '' ' 
első hóra 34.-, nyugodt; nyers cznkor lolyo . i
30.50, szeptemberre 31.—, négy utolsó hóra —• • 
négy első hóra -.—.nyugodt; fehéremkor :o . a 
hóra 31.—, szeptemberre 30.50, augusztus—sy/p'.1-m f-' --
28.50, októbertől 4 hóra 29—, nyugodt;
ezukor folyó hóra 106.—, szeptemberre 106 uO. Wu. 
Felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magávje.en.. )
A mai igen élénk forgalomban a gyors rombei ik il­
lett czikkek ára csökkent. Elő ponty kilója - k.. Jfc; 
ponty 120 fillér, harcsa 160 fillér, csuka lt.0 
süllő 160 fillér, tok 180 fillér, édes vízi ruk darabja U 
fillér, tengeri rák kilója 5 k„ tengeri hal ‘■l;uP 4 '
Leölt és tisztított baromfi : csirke 1 korona, jerc.e j 
fillér, pulyka 3 korona, kacsa 220 fillér, hízott liba 
440 fillér. Szőlő kilója 50 fillér, csemege szóló 8U _ • 
ószibaraczk kilója 40 fillér, sárga fajdinye darab . u 
fillér, cantalouza 80 fillér, turkesztán 40 filler. %-/■ 
gyöngye 50 fillér, görög fajdinye 70 fillér, szilva "c 
20 fillér. Befőzni való paradicsom 100 darabja l- 
friss tojásból (másodrendű ládaáru) 47 darabot o^asa 
2 koronáért.

SzarvABxnathavásár. (A budapesti marhavásártéri 
vásári pénztár részvénytársaság jelentése.) \ai.o.,di — 
felhajtás mellett jobb minőségű vágómarhák iram 
érdeklődés is változatlanul jó, sőt némely esetben arai 
is emelkedtek egy koronával métermázsánk int, ' 
gyengébb és silányabb minőségek nehezen voltak e ■■ 
hatók s vontatott irányzat mellett mull heti arakst 
lek el. Jármos ökrökben az üzlet jelentéktelen, íejb= 
tehenekre valamivel jobb volt.
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1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS Hfr*

Felhajtatott: Vágómarha. Magyar ökör 518 darab, 
magyar tehén 625, szerbiai ökör 1922, szerbiai tehén 
177, bivaly 185, bika 132, összesen 3559 darab. — 
Gazdasági marhák : Igás és hizlalni való ökör 
1*28 darab. Fejős tehén 205, igás bival 18. Eladási 
arak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magyar hízott 
ökrök, legjobb minőségű 66 k.-tól 74 k.-ig, kö- 
zeommőség 58 k.-tól 64 k.-ig, silányabb minőségű 52 
koronától 56 kor.-ig, magyar legelőmarha jobb minő­
ségű 52 koronától 57 koronáigig, silányabb minőség 
44 koronától 50 koronáig, tarka hízott ökör legjobb 
minőségű 66 kor.-tól 74 k.-ig, közép minőség 58 k.-tól 64 
k. ig- silányabb minőség 50 k.-tól 56 k.-ig, szerb ökör, 
legjobb minőségű 50 kor. tói 64 kor.-ig, kivételesen 
66 k, silányabb minőség 44 koronától 48 koronáig, 
bika jobb minőségű 56 koronától 68 koronáig, si­
lányabb minőség 46 koronától 54 koronáig, bivaly 
32 kor.-tól 46 kor.-ig, magyar tehén 42 kor.-tól 
57 kor.-ig, tarka tehén 46 kor.-tól 66 k.-ig, méter- 
mázsánkint, élő súlyban. — Gazdasági marhákért : 
lg. 3 ökör közép 54 kor.-tól 60 kor.-ig, 100 klgrkint, 
600 korona pároukint ; fejős tehén keresztezett 
szmes 140- 230 korona, bonyhádi faj 240—330 ko­
rona darabonkint.

Borjú vásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentésp.) Felhajtatott: Élő 
borjú 428 drb. növendékmarha 30 drb. — Jegyezte­
tett : Előborju 66 fillértől 76 fillérig, elsőrendű 78 fil­
lértől 88 fillérig, kivételesen 92 fillér 1 kilónkiní. Nö- 
v-^rdékmarha 48 fillértől 50 fillérig 1 kilónkiut. Cse­
kély felhajtás következtében az irányzat élénk volt, az 
aruk szilárdak maradtak.

Bécsi juhvásár.
Bécs. au?. 23. (Az Egyetértés tudósítóján ik táv­

irata.) Felhajtás: 25C0. Gyenge forgalom. Árak válto­
zatlanok. Kiadatott : Kiviteli juh 48—53, kivételesen 
54 fillérért kilónkint.

Bécsi szurómarhavásár.

Bécs, (St. Marx), aug 23. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Felhajtás: 3401 drb 1 orju, 1829 drb 
élő sertés, 987 drb leölt sertés, 270 drb leölt juh, 113 
darab bárány. — A borjú vasár" a nagy felhozatal! és 
a gyönge kereslet folytán lanyha volt. Az árak némileg 
csökkentek. — Eladatott: Élő borjú 68—86 fillér, 

88-98, primissima 1 —10i fii., leölt borjú 80 — 
122. fiatal series 68—88 fillér, leölt hízott sertés 92 
— 100 fillér, malacz 90—104 filiér, leölt juh 72-SS 
fillér kilogrammonkint. Bárány 10—24 korona pá­
ronként.

pr,

Szerkesztői üzenet ok«

szerkesztősége IVB. I. Akna-Szlatina. A kérdett lap 
kér. koronaherczeg-u. 16. sz. aiatt van.

A kereskedelmi miniszter fogad d. a. 4 órakor.
Nemzeti mnzeum régiségtára és a néprajzi Jmuzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai ipar mnzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d.
3-tól 5-iu.

Egyetemi füvészkeit (az űllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.
és d. u. 2—6 óráig

A városligeti mü "tárnokban állandó képvásárlás. 
Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-jg.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva 4. 0.

3 órától 5-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könvvtára és térkép-evüjtemenve nyitva 10—1-ig
Az 1848—49-iki zzabadeagharez'l emlék-gyűjtemény 

és Kessuth-museem: Stefánia-Ot 51. s*. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum: Igazgatóság \. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig 
utasításokat is eszközül) a városligeti iparcsarnokuan 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városlige- 
iparc.s arn okban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi} 
körút 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERÁRA.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus 81-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 aug. 24-én.

B. A. L. E. K.
(Cabinet Piperlin.)

Operett 3 felv. írták H. Ray­
mond és P. Burani. Zenéjét 
szerzetté Hervé. Fordították 
Rákosi V. és Makai Emil. 

Személyek:

Felelős szerkesztő: 1)lenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-társaság.
Igazgató-. Erdőn Armand.

Nacirend 1900. augusztus 24.
Naptár Péntek, augusztus itt — Kom. tath Bertalan ap. — 

FTnt. Bertalan. — Görög-orosz (augusztus 11.) Euplusz. 
Zsició? Ab -29. — Nap tél: 4 óra 52 perczkor 
......-el. nyuzsxit 6 óra 38 perczkor este. Hold s«*l :
4 óra 13 perczkor reggel nyugszik: 5 or» 53 perczkor 
délután.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Gr. Bethlen G. neje é» kísér te Kolozsvár. 

Gr. Strachwitz C. és ki-ertte Kamenich. - Hr Szentkereszthy G 
és kísérete Kolozsvár. — Hoclistaedter C. Zürich. — Clark J New-York. 
Ortweilers 11. es neje Steinscliőn.iu. - Shiga T. Tokió. - Magyary-howa S. 
es neje T,-azt.-Miklós. - Lüírnann G. Bréma. - Agg» C. es neje 
München. - Klinkivan C. Hamburg. — Ellis A., Wilton C. Bristol. 
Mannheimer 0. tileiwiíz. — Farkai J. Nagyvárad. — -temer C. N.-kerít. 
Stozsics J. Pancsova. — Dr. Faber J. Daviss. — Hade P. New-York. 
Davis J. Texas. - LiUermann J. Drohobycz. — Deioel G. Berlin, 
l.eeerer J. Nachud. — Herzl B. Arad. — Schack L. Boroszló. — 
Guppen» P. Boroszló. — Bntowitch W. Kiew — Warren Leeds.
Wesel J.. Bacher A.. Maathncr J.. Bauch A., Hansely C. Bees.
Beetz W.. Goldstein H., Hocbner ti.. Bermann L., Mittersdurfer J.. 
Weil itt. Bécs.

Orient szálló. Bala«sy J. Szurdok-Püspöki. — Kiss J. Gy6r- - 
Blau P. Nyíregyháza. - Lazarevic D. Belgrad. - Szmik A. Fees. 
Pölnitz O. N agyén ved. — Lürincz L Tata. - Ver,endi G. belyp.
Peltzer J. Fiume Ö. Rupp J. Mokrin. — Lengváry L. Pecs - heinnch J. 
Borostyánkő. — Illia J Alezinatz — Alerhand K. Uj-Szt.-Anna. —
Herr M Mohács. — Xenczer A. Szt.-Miklós — Kauffmann F. Kassa. 
Fabian L Nagybánya. — Dragodun P. Újvidék. - Benes (i Szeged, 
husstiba L) Eger — Vermes A. Monostor-Apáti — Fodor J. Kolozsvár. 
Szkszay F. Miskolci — Ham G. Gyöngyös. — Dienel J. Prags. 
Uabri' G. K .ssa. — Kovács S. Felegvíi^za. — Friedlender Ferencx 
Nagykároly.

Nádor ezfclloóSL. Kamarch J. Béc<». — Hegedűs J.-ne Baja. — 
Müller E. Niksdorf. - Horvath A. es nej«* Vén. - Serafin k és csaladja 
N.-Csonka. — Sonnenfeld M. Nagykikinda. — Hajas E. Zola Egt-rszeg. 
Zűriül L. Pozsony. — Wei-z K. Tapolcza. - Simony A. Apáti 
Hegedűs F. Csíkszereda. — Molnai 1. Marmaros-Sziget.
Pozsony. — Spiegel Zs. Bécs. — Rosenberg E. Bec- 
Temesvur.

Pannoni» sz&lloda. Mocsár, N. Kassa. - Holzioger J Earacsta. 
Llchtmann j. Nagyvárad. - W.ddcr A. Baranc. - Medveczty i. 
Nagykor,;,. - karoly V. Álba. - Ki,« E N.gyrarad - Tarcwoy. G? 
Eu.r — Heiycy S.. Sipo, B. Nyíregyház.. — Székely NI, Balkaoy. 
Sibrik K. Szarvaskentl — Huber J. B-c«. — Anaslasm 
—árvary L. Debreczen. — Nagy G. Koloz-vár. - Naey 
Banaler N -né NegylOrÖA. - Deutsch O. ne Nagykoros.
Szabadka. - Pálmay D. Szegen. — Hinch 1. Nlikló.var.
Nagy Izlod. — Király M.-né Cyiktornya. — Spitz D.
Mezey L. Nyílra. - Both Sámuel Ipoly-halt.g. - 
Ujfaíu.

Motropole ezAlloda. Kállay Gusztáv * Baj.. - Kis, Ovula Arad. 
Feoermann A. Szármát - Herényit, Gy. Nyíregyháza. - Dr. Bárány 
Gergely Keszthely. - Halm». Gy. Kun Szt.-Vikid. - krall ti «ec«. 
Weltzner B. G.o.v.«, - H.usel K Hecv - A-emberi Gy. Miskolci. 
Ur Hollerung A Ieiucsvat - FrObl A t.lieiunltr. - Kebec L. szojook. 
Dr K^rnelv J. Szolnuk. - Nikolay F. Smyrna. — Frommer M. Leva. 
Erdély PGy. Baja - Dr. Parkobal M. Kis-Czell. - Dr. Schramek J. 
Sopron - Bürger K. Becs. — Aczé! S. .ze/e-.. - buchLmder l.ipót 
P-uga - Balogli Gézáoe Debreczen. - Fenyes Imre Nagyvarad. 
Dr. Sterzi György Apatm. - Francán Lipót 
íiandor Bécs.

Weiszweiler J.
, — Arkay Andor

Turcsanvi 
Bal
Bukarest.

1 Tor da. - 
Szilassy M. 

— Jakom G. 
Császár- '1 öltés. 
Sarló Sándor

Bécs. — Weisz

Piperlin 
Merlingard 
Bardinel 
V etiver 
Kaussignac 
Leó
Colombe
Zenaide
Céline
Anita
Corinna
Dorottya
Lélia

Borosé
Szilágyi
Rátbonyi
Giréth
Rózsahegyi
Udry
Ledofsky
Vlád
Bilkei
Szalóczy
Varga
Simon
Heben

Kezdete 7V2 órakor.

VIG-SZINHAL
A azinház augusztus 31-éig 

zárva marad.

NÉPSZINHÁ7-
A színház szeptember 1-óig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Bndapest, 1900 aug. 24-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Bndanest aug. 24-én.
Felfordult világ.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

UJ ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 24-én.
Paris 1900-ban.

Kezdete V28 órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Budapest, 1900 aug 24-én.
Orpheusz a pokolban.

Vi g operette 4 felv. 
Kezdete V28 órakor.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CARRS
Carré Miksa Igazgatása alatt

Ma, pénteken augn.itnü 24-én es« fél 8 órakor

nagy előadás*
Fellép a világhírű Mr. Jules Seeth

oroszlán-Idom it ő

Időjárás.
Z) rn leír. meteoroloaiai központi Intézel táv­
irati Jelentést MOÜ aug. 23-án reggel / árakor.

A-llomásek

A hő-
i 5® mérséklet

1
I - =

Szél $ 
iránya és |

weje í 5

ßeaenik

Menelik abessziniai csá- darab csupa him
szártól ajándékba kapott oroszlánjával

Azonkívül fellépnek az összes művészek és művésznők.
Egy páholv 4 személyre 10 írt. Egy 
páholy-ülés 2.50. Zártszék vagy 
tribün 2 frt. 1. hely 1.20, II. hely 
80 kr. Karzati állóhely 40 krajezár. 
kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé-

Felemelt ( 
helyárak: j
Jegyek elővételben 

ben a Kristóf-téren. 39199

Hetedik évfolyam.

Somogyi Mór tanár
államilag képesített

okleveles zenetanár, son.g-ora.m.<5.vés55 
1 g-o.tng-autósé.g-a. alatt á.116 mafánzena

Gonservatoriumokban
Erzsébet-körut 44. és Károly-körut 2.

a beiratások
zongora, hegedű, ének, czimhalom, zenekari iskola 

és az összes tanszakokra 39502

augusztus hé 22-töl naponta 10-1 és 3-6-ig
mindkét intézet helyiségében eszközöltetnek.

Mi fizelMö az alsón osztályokban Kgm Iß knpnníl 
I zongora és az összes langszerekre Hüll 1U MJlUlm

a felsőbb osztályokban havi 14 kor., ének 20 kor.

nagyvendéglö
éttermei

Deákatéx*.

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinezehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
39157 vendéglő-tulajdonos.

VI*állá*, 1800. augusztus 23 á a.

HUNGAF61A
•080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Béla
ismerts kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

!>b

Schfcrding 
Dane. 

Paseau . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Buöaoest.. 
D.-Fölnvár. 
Mohács. . . 
Gomnos . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsova.. 
DrenKova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Siered . .

&áhw 
Győr . .

Zákány.. 
Ban s .. 
Eszék....

Saevei
Sziszei .. 
Mitrovicxa .
Jegyek me

CSBBtieatá.

+ liO
Bégé:

Kiszetó .... 
Temesvár .
K.-Becse erek.

Tlaeei 
M.-Sziget. 
Tenenáta.. 
Tisza- Újlak. 
V.-Naineny.. 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tiaza-Füred 
Szolnok 
Csongrád. 
Szeded . . 
Törők-Becse 
Titel ....

+ 70 <4 

+ 226

+ 21
+ 353

Akna-Szlatins -■ 
Szatmar — —
Un gvár — —
Eger — — 
Késmárk — ~-
Arva varalja — 
Selmecznanya —
N.-Szom bal — 
buaapest — —
Xivalia — —
Vagyar-Ovár — 
Sooron — —
Hereny — —
Keszthely — — 
Pécs — — — 
Zágráb —
K árolyváros ■

Ctreventca— —
Ltebreczon— 
Kis-Kartal— — 
Szolnok — —
szeged — -
Arad — — -
Zsomboly* 
Temesvár — — 
Pancsova — 
Drenkova — -
Nagy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Becs — —
Saiinorg — -
Klagenfurt— - 
Póla — —

Torino — -
Florencx — -
hóma— — -
Nápoly — -
Brindisi — - 
Palermo — - 
Malta— —
Zürich — -
Sarajevo — 
Snlina — - 
Szófia — — • 
Athen — ■
hamnurg — 
Berlin — 
Biarritz —
Nizza — — —
Páns — — —
Chnstiansnnd — 
Stocrnoim— —
Szent-Pétervár — 
VI osztva — —
Varsó— — —
Kiev — — —

+ 16.5 
+ 17.8 
+ 16.6 
-h 194 
+ 16.6 
+ 15.6 
+ lű.ó

N

I NVV
I NW

SE 1

+ 285

Körös:
3eí»»:N -Várad — 
Fekete: T«uke. _ 
Feber: ti.-Jenő — 
Kelti»: Béke*. + 
K4rois:Qyoma j-

Marom

> 6 

> 4

Arad . .. 
I Makó. . .

— 30 <30
+ 1U0

ate I + null fölött — null alatt. > áradat 
< apadat

C2í

+ 18.4 
+ 15.F,
-I- 13.4 
+ 16.3 
-r 13.6 
d-16.8 
+ 16 01 - 
+ 158j -
+ 18 S I -— 
+ lü.4j - 
+ il.- I - 
+ 18.4 I SE 
+ 17 6! —
+ ! 8.6 ; N 
+ 17 1 ! VV 
+ 16.4 : SE 
+ 17.8 I NVV 
+ 18.6 j S

+ 18 4 NE 
+18.7 I SE 
+ 15.6 j S 
+ 16 0 1 SSE 
+ 14 -
+ 17.6 , S 
+ 18 0, KW’ 
4 21 6 I ENE 
+ 21.3, -

18.2 j NE 
+ 2 i.l j S 
+ 18.7 N 
+ 517 NE 
+ 53.8 , SE 
+ 23.6 ! SSE 
+ :4.t 
+ 16.4 
+ 12.7 
+ 2 .5

16

15

SE 2

SE
ENE

26

-.2

28

+ 56.6 —
+ 17.2 E 2
+ .8.0 I SS -: 3 
+ 8 7 j SW 4 
+ 2-2. 1 E 1 
+ 13.1 I SE 2

+ 50.8 WSW2 
+ 1S.1 I SSE 1 
+ 12 9 I SE 0 
+ 17 3 , SSE 0 
+ 19.8 .SE I

A atéliránvok jelöléee: N — észak. E = kelet. S "dél. 
■ W nyűgöt Felböecl: 0 egészen derült, 1 töb r:- 
nyíre derűik 1 rétiben felbüs, 3 ■ többnyire borult
pqcc egétten bomit, 0 — ózó, hd, k3d
4 tivatat.

A légnyomás maximuma Oroszországban erősödutt es s: 
atlanti depressziót kissé nyugotabbra szorította vissza.

Az idő Európa keleti felében száraz, míg nyugaton 
depresszió hatása alatt helyenkint esős.

Hazánkban tegnap majdnem mindenütt volt eső és pedig 
számos helyen zivatarral. Pécsett és Eszéken kevés jég esett. 
Ma reggel a nvugoti részeken köd van. A hőmérséklet Ke 
veset változott.

Prognózis: Túlnyomóan száraz és meleg idő várható 
esővel, vagy zivatarokkal

aotei

.dapesti áru- és

Idójára« szép | Vízállás reggel 7 pi akor 220 <■■■■-

értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. augusztus 23.

I.ei-snIynterO reg. 7 0. 766 m/m.Homert« reggel . orasor 18 C.

Árutőzsde.
1. Gabon »nemitek. — Arak koronaértékben.

A)

el Kin arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde «zokasai szerint
készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkmt es 

Kiingram m onkinV________________ ______

7»*rb aim.! 
román , j

7.30 
7 35

75 79 80 81

7.2C
7 35 ! 7.35

7.25 7.40 7.4C
7.15 7.35 7 35
7.2^ 7 40 7 40
7 05 7.2: 7.1C
7.10 7.25 7.25
7.30 7 40 7.40
7.47 7 SC

Minőség
Árfolyam

kor -tol

Rozs _ óO kg.-kint
Elsőrendű — — — — — — — —
Közepmiiiősegü — — -- — — ~~ —: *"

6.85
6.70

7.0Í 
__6.80_

Árpa _ f,0 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű------------—
másodrendű------------ — —•

Sörfőzésre tiszavidéki------- — —----------
felsőmapA-arorszagi------- —
dunántúli------- —--------------

o.5C 5.80

Köles ... r;i: kg.-kint

Zab____ 50 kg.-kint
Elsőrendű — — —------------ — "
K' zepminősegü................ ............ — — —

5.S5-
5.30
6.25

5.70
5.45_
6.45

Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi ................ ................... ...................
Román v. bolgár — —-----------------

< "mq uant in . — — — — — — —

Repcze 50 kg.-kint Bánsági — - — -..........................~~~
13.5C

-

Határidő

50 kg.-kint

liKiO október------- —

e JUUIUS-----------------
1901 április-----------------

50 kg.‘kint

1901 április-----------------
. május-----------------

1900 október ------------

Tengeri ...-------
50 kg.-kint

1900 augusztus—-------
szeptember — —

1901 mája»-----------------

Zab___________
50 kg.-kint

1900 arriiis------------

* "október — -------

Kap.-repoza ._
5o kg.-kint

1900 augusztus-------
„ íebruar------------

korona korona

°8 37 
7.37

I é k p a p I r o k Osztalék 
1899-re

ütolsű árfolyam
Értékpapírén Osztalék , E r t é k p

i utolsó trfi.yi n

• koronáért ék

* •/.

Kisbirtokosok országos f

4,,e.

n Mán kölcsönök.

Boenyák-hercisgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyak-herczegov. or*z. vasúti köles. 1H94. évről 
Bodapast főváros 1990. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest azákes-fŐvaros kölcsöne adómentes — 
Temes-bégaVÖlcyi vizszab. társ. kölcsöne — — 

!]]. Záloglevelek éa köloeönkötv.
■) Budapesti Intésetek klbeeeűtáeeL

Belvárosi takarékpenztar r.-t----------------------------
Egyesült Npeeti fővárosi takar ók pénzUir rrthan

Egy%. tégla” és czementgyar r.-t. el*önb*. k.
Ganz és Ursa vanoot. ■ gépgyár r.-t. köles. köt.

fCIohltelint.------- írtban
, óO1/, évre — —
„ 50*, evre frrban

II. agr.-ee járadékbankr.-t. ezölőkőtv.------- -----
... . járadékjegy visazafiz. 109«/,

. Záloglevél Korunaertókben.—.
Magyar fiildbitelint. o. é. —------------ írtban

. .«1 «vre — .
e k.ronaértékbeo 50 évre — I

” e koronaértekben 63 evre _ j
I e szabály, és t&l&jjav. írtban .

Majrvar belyiérd. vasutak kötv. 601/, evre ,
. „ 50 évre________ I

II . . 60 évre I05e/e— I
Magyar jelzálo*bltelbank--------------------- _frtbao |

• 60 évre________ — — I

köss. kötv. 60 evre írtban I
ktizs. k'itv. 50 étre —
k6is. kötv. 60 evre frthari |
kőts. k. 60 é.. vf. 110 firt-
k. k. ti'- é. 100 frk. = % L
nyer.-kötv—

M takarékp küzp. j

89.50 
93.501 
93.- 
93 - 
94«

Magvas jelzátoghitelhauk—. — — aug. v. 240
Magyar Kereekcdelmi r. t. —---------— — 400
Magyar leszámítoló <m pénzváltó oauK— «00 K.

aug. vég. 400
Maeyar takaréko. kőzp. jelzálogbankja-------1000
Oaztrák hltalmtezet______________— — — 3X0
Osztrák hitelintézet — — augusztus k. 320
Osztr ik íiiteiintézet 1899. kib. _ ...------- ^
Osztrák-magyar bánt— —------- — — — 1X00
Poeti magyar kereske .sjstiI bank — — — HAH)
Union bank — —------- — — —-------------- 400

423 - 424.— ;
400 - 405. -

451IsC ♦52.50 12Í-
, 950.— 960 -

1 658Í- 659.
15.— ,

! 170S I - 1710*.-
2590.- 26UO. -

1 511 553. 70*-

VI. T&kar ékpéastárak réeivényel.
Belvárosi tzürezékpénztar— — — — — — -90 
Budapest III. kerületi takaréknénztár ._ — 100
Budapest-erzsébetvaroii takarékoénztir 200 K- 
Budapesti tak. pénzt, és őrs*, zalogk. r. t. 400 í. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp.— — ^00 
Magyar általános takarék pénztar — — 600 K. 
Magyar országos központi takarékpenzl 
Pesti hasai első tikárukr+nzlar — — — — 2000

202. - 
210.- 
1t>C.- 
<13. -
-18C. - 2185.- 
550.-: 560 

__ 600 1380-— 1385. - 
tsooo 16100-

9E.25
98.5u|
98.-

101 -I

6.21 
6 C8 
4.33

Ii. Leszámoló árfolyamok
K O l ö n t * I e termény C ke

Búza :,<• kg.-kint május----------- - - -

Rozs 50 kg>kint május------------ ^i_r-
Tengeri 50 kg.-kint május------- 6.19

Zob 50 kg.-kint május------------

Árpa ...______________ ______

Kap.-Repoze----------------- --------- <14. ■40

IV. Hajózási fuvardíj.
honnan tiller

í
Tisza j

1

Pancsova — — -— —
Újvidék------------ — —
Rezdan — — — --------
Kalocsa — — — --------
D.-Földvár — — — — 
hentes-------------— —
Szeged __ __ — .— —

Titel Z Z Z Z---

54—58
48—50
40-15?

28—80
66—70
58-62
54—56
50-5*

------------------------------------- 62-64

Béga -j Temesvár------- —----------
N.-Becsk............. — — —

82-86
00-62

A fuvardíj HX) kilogrammon kint a sziiíIiLum

, * »
Pénz Áru

korona korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír budapesti— - —. — — — — — — — 57- 57.5C

50 kg.-kint Szalonna —

magyar la légeazzaritott vidéki------------
városi leganszantott. 4 daraooa— — —

füstölt------- *------------------------------------------

47 — 
51.-

47*50 
51.5C

Zsákkal együtt 
göngywuly tisztasuly

600 graramonkmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi. asance-mmóeeg —
• • 100 daranoe — —

szerbiai I I osance-mmőeég--------
„ 100 darabos -------

: . . » -

Ingyen hordo
50 kg.-kint

Szilvát* —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898-------— — — — — — —

18*.- 18 50

80 kg.-kint Heremag —

lueztrna magyar. 1899 — — — — —
lóhere anroszemü 1899 — — — — —

_ középszerű 1899 --------— — —
9 nagyszemü 1899 — — — — —

B) É r t é k t 6 * s d e.

| ctolsu arfoivam

láb1 j E r t é k P a p I r o

4 %

y/,6;.

I. Államadóeeáe-
a) Magyar Államadósság.

Aratiyj. 100.500. :UI>0 ar. frt nevert.drbofc, .dóm. 
100 ar. irt *4U "fttikéiértTdböltb. »dóm.

Aranyjaradék, 10.000
10,000 ar. frt = 24.000 k. — 

Aranyjárádék, adómentes. íuo i . frt = 240 k. 
augusztus Vég.

KoronaertékQ járadék, adómentes— - - - “ 
» • " augusztus vég.

1076. kel. ™. .Ilin*- «. rrtl'l?“ a/>í = k 
1889. államx’. aranyk., adom. 100 ar. f .
1889. eVi atlamvasuti eZüstkülcson—- - .
Allamt. vast, ere [,. ar. adom >»
lb-0. nyereményt.. lMfrto, drb 1MO _ kj

fagyai regále-kirt. kötvény, adómeotee-------
Hoi vát-szlavon , , . "
Magyar roldtehernientesitési kötvény, 
tiorvat-sziavon

96.-

98.—
80.90
90.60 
90 60
97.50 

100.50
99.60
77.50 

158.SC 
158 50
97.75
99.50
90.75
92.50

96.50

láb
k p s pírok

•/.
4“/we/e

96.5C
81.40
91.-
90.8C
98.50

101.50 
CC.1C
78.50 

16n.5C
160.50 
98.6C

10C.bC
91.25
93.5C

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..10Ci frt = 800 k. 
Horvát-szlavoo jelz. földv. kötv. adólev. 1 U —

b) Osztrák államadósság.
,i..dék p.p,rt»n^-.^*_ 

Enmilutt járadék .rüétben -

Aranyj.é adóm.,ar. frtban, 100 ar. írt : 840 k.

Allameorsj. 1864. evb. 250 frt. p. P = ^
. = 800 k_ 
_ a 200 
. = 100 k_

1860.
1860.
1864.
1864. 60 .

e) Idegem államadósságok.
Rotoir államv. zálogkőlmőn 100 ar. frt t 
- — kxi..^t> too frank — 96 k

100Srerbta oy.-köktón ?W frank ---- (oTfalaU)-

Otoho árfolyam
pénz | áru
100 kor-kint.

139.25 140.2$

97.5C 98.-
97.50 98.-
97.- 97.50
67.— , 97.50
96.25 96.75
97.40 9? .9C

162.— 163.50
133.50 13.4.5C
160.- 162.-
193.- 196. -
193.- 196.-

79.50 8C.S0
74i- 
76.-

76.-
78.-

Országos központi hitelszővetkezi
Uaztráfc.magyar ban* 40*/,evr.

Pesti hazai első takarékp. köz#, kötv.

«•/.'/a

küzs. kötv. áO1 ,

t>) Vidéki óe külföldi mt. ktbeesátásaL
AILina takarék es hitelintézet------- ----  — __
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------

e . . 40 é. visexafl*. 110v/.

A rád megyei takarékpénztár— —-----------------
Bcsnyak-herczegovinai szabad, orezago* bank c
Debreczem eleö takarékpenztar-----------------„
Erdélyr. m. jslzáloghitelb. 40 évre — — —

, . ,40 évre visezaűz.
Bor®át-ezlavon országos jelzálogbank—  — ..

, m , . kő*a. kötv.
Nagy* b ált. takp. 31*/, e., vissz. 110 ,e — 5

, . • 40 evrs. vissz. 106'/« — —
, , , «0 evre, Ifl. kib. «» __
, e , 36 evre, IV. kib._____ *

Nagyszebeni földhitelintézet-------------------------  0

* l VÍ."kib7 Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._____—
Temesvár ebő takarékpénztár-----------------—

IV. Elsőbbségi kőtvesysk.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt--------------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasat r.-t------------------
Budapest-pécsi vasút----------- — — — — — —
Ußl 1 vasút __ __ __ — 100 uiiirka xz 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagözhajózáéá tára. — —
Kassa-odsrbergi vasút 1889.------- — — — —

, 1889, 100 rn = 116 k.
. , 1891. ---------------------------
. , 1891. 100 m. = 118 k.
, , (oszt. von.) 1888. ex. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gáeeországi vasútJ. kib.------- --------------

* I ezflst---------------- ---------
Magyar ny. v. (székeef.-győr gráeo vonal) — —

, , . ‘ 1874. kib.------ ------------------------
Magyar v. eis. k. beruh, czélra, too ui. =118 k. 
Osztrák-magyar áliamvssut 1888. 100 rn = 118 k 

, , L kib. 1886 100 fr.=86k
Torontáli helyi érdekű vasutak-----------------—

V. Bankok réesvényei.

Angol-osztrák bank--------------------- — — *40
Budapesti bankegyesület-------------------------- 208
pl hó magyar iparbank---------------- — — — 300
Fiumei hitelbank —--------------------- —- — 160
Fővárosi bank-réezvénytársasag—--------------- 200
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — 2000 
Hazai bank-reszveny-tarsaság — — — — 200
Hermes magy. ált. valtóüxlet rtezvt------------- 200
Horvat kereskédelmi bank —------------ — 240
fiorvát L zamitoló bank — — — — — — 400
HorváVszlavon onizagOé jeieálofbank------- 800
Magyar általános hitelbank — — — — — 400 

„ , aug, vég. 400
Magyar ipar- éa kereskedelmi bank--------

, . . . aug. vég.
Magyar jidaáloghttaltunk — — — —

lb. - M8. - 119. -
_____102.- 104.-

frtb.m 1 98.— 99.
_____58.- 99.-
_____91.- 92 -

8. kib. 93." 59.-
_____97. 98 -

90 50 91.50
_____97. - 98.-
_____ 90.50 9.50

... 103 - 101.—
.frtban 98. - 99.-

98*' 99.-
0 »*vre 93.25 99.25
frt bau 92.75 93.75

______ 9^.75 91.7.!
.írtban 98.25 99.25
______ 92.75 93 7$
évre_ 92. - 99-"

0°'otrth 102.-- 103.
f,uo _ 93.25 94.25

99. AC 100.-
98.50i 99.50| 
99.50;

100.- 
102.- 
102.- 
101.7$
98.75 

102.50 
106.- 
106.—
98 75 

118.5C 
100.- 
98.25

93.-
95.25 
93.
95.50 
95.5V
98.50 

102.50 
1C2. —
92. - 

10<.— 
102.50
100.25

VTI. Bístoeltó-társaságok réesv
Becsi biztosító társaság — __________ — 400
Becsi élet- es járadék-biztosító Intézet------ 100
Első magyar általános biztosító Unasag — 2000

, Fonciere. pesti biztosító intézet_— ___ — zOO i
|íagyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ — 200 ;
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t.     — 200 K.
Pannonra viszopt biztosi to intwaet — — — 600 ,|

VH!. Göamalmek reesvényai.
Concordia-gözmaiom r.-t.____ —_____ — 800

- _— I , , , elsőbbségi reszv. WO
5v *— ! Első budapesti "gőzmalom r.-L — _ _ 600 K.

Erzsébut-gözmalom-társ._________________400
Lujza -gőzmalom r.-t.        _ — $20
Pesti hengermalom-társ.______________ ___ 800
Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-L _ 400
Pesti Viktóna-gözmalom___________ — — 5oO

IX. Bányák de téglagyárak réasT.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t___ — 20» K.
Budapest-szeatlőrinczi téglagyár _ _ _ 0
Egyesült tégla- es czementgyér r.t__ ________ 200
Északra, egyesült kőzzenb. es ipar*. _ _ zOO

, Felsömagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. _ :00
! István téglagyár r.-t.___ _______ zOQ

Kansa-eomudi kőszenbaoya r.-t. id. elism. 60
Kis-sebeei gramtbauyá" r.-t._____— 200 K.
Köbanyai gőzteglagyar r.-t. — — __ — — S-JO

! Kösznnbanya es téglagyár r.-L________ 20 K.
Lechner rákost téglagyár r.-t. __ __ _ — 200

SO.— ! Magyar asphalt r.-t.______________________ 200
Magyar alt. icöszenbanya r.t__ ______________ 200
Magy. gőztegla-. czem.- ee gypszgyar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. élőv. jog. n. — 200
Péterhegyi téglaipar r.-t_____ _________ 200 K.
bal go tarjam kőszénbanya r.-L____ — — 200
üjlaii tégla- ee meszegető r.-t. előv. jog. o. 300

X. Vasművek óe gépgyárak résev
Első magyar geadasagi gépgyár r.-t. — — $00
,Danubius- m. hajó- ee gépgyár r.-t— 200 K.
beír • * -s irvp-'> . -/ . t .:•-«»*< — ... :<««0
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ __ '<00
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsőbb«. 200 K.

Nadragi vasi par társulat_______ — __ __ 400
„Nichoison*-gépgyár reszv.-társ. — — 200 ÉL 
Rimamurany-salgotárjáni vasmű r. t— _ l<)0

<ug v 2 Ml
SchUck-fó!e vasöntöde óe gépgyár_______ - <00
Teudloff s Dittnch gepgyr.-t. Alior. elölj. *00 K. 
Weitzwr Janos gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réesvényeL
.Athenaeum" irodalmi ee nyomdai r.-L — 200
Franklm-tarsuiat  ----- — — — — — — 31 •O
.Kosmos* mtiintézet   — — — — — — *00
.Pallas" irodalmi es nyomdai r.-L—------ - 400
Pesti könyvnyomda r.-L —------- — — — 1"°®

4C0. — 410.- 
520.- 530.-

52CO.— 525C.— 
1:3.-, 18S.- 
226.-! 228.- 
:ö5.— 19G.— 

ll 100 -,1150.-

450.-! 461 
800.-! - 
99C. — 1010.- 
4S5.-; 460. 
230. -I 232. - 

980.-
.30. - 4^5 -
254. — 26'J. —

150.- 160.-
3«0.— 350.-
10.- 20.-

21-1.- 21 e. —

22SÍ — 230! -
60.— 65.-
10.- 12.

2 6.- 232.-
1020.- 1030.-
350.- 260. -
196.- 20C -
238 - 343.-

_* —
12G. - 181 * -
1C0. — 110 -
625. - 636 -
173.- 177.-

240.— 260.-
159.- 164.-

3250.- 3270.-

340-- 350. —

206.- 2C8. —

510!-- 512. -
225.- 235.-
190.- 200.-
20C - 21C. -

515.- 1 516.—
520.- 1 S30.—
20. — 1 30.-

355.- : 365.—
2680.- 2720.-

I

80.— : Ban Ilin-tele 
12.—

97.2SÍ 97751
Utolsó árfolya

XD. Különféle vállalatok réesv.
Altaianos waggonkölcsönző-tarsulat — 400 K. |1C30. — , 105C.
,Apóllo- kőolajünouüto-gyar r.-L-------  200 K.
íantlin-tele vegyi gyárak r.-t.

Bihar-Szilágyi olajipar r.-t. —
. Brassói cellulose gyár r.-L — ------------

12.— Budapesti általános villamossági r.-L— *00 K. 2• ”■ <21.
UO.— hpesti Zsoinay-ieie porcz.-fayeuczegy.r--t.2000 h.. ,2506-^ 12600.
12.— Első magyar betűöntődé r.-t. — — — — *00 
80.— Első magyar gyapjú mosó- ée bízom, r.-t— 400
—EU6 magyar oragyar r.-t. —------------ 600 *•
—.— £lsó magyar részvény serfőződe------------------- 800
24.— j Első magyar serteshizlaló r.-t. — — — — <00
16.— 1 Első magyar szálloda r.-t. ... — — — *6®
18.— I Első pesti spodium es csonthszt gyár — — 200 
00.— Fiumei rrzshantolo- es rizekemenyitő gyár 1000
56.— Gschwindt-fele szeszgyár---------------  400
12.- „Hungária" műtrágya es fcensav-gyar------- 400

Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-L ris. rwzv. 200 
36.— Kábelgyár részvénytársaság — —--------------- 400

_____ 500 K. r 1270. — 130C.
*00 K. ; L’CC.— 220. 

260.- 26*

272. —i 276.
i 900. — , 950.

2300*.- 2330Í 
471.- 481. 
434.- 440. 
3C5.-I 310. 

2875.- 2975.
884.- 890.

580.- 5S0.

yai király serfőző r.-t— — _ __ 200 K.
Kőbanyai polgári serfrtző resxwany-tár. 200 K.

ar ezukoripar r.-t.______________ 1200 K..
ar fém- es larapaaru-gyár"r:-L------- 200
ar g.izizzuleuy i . . _ ............... 2uU :

Magyar ruggyantaarugyar rv-t. — — -- — 200 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. el®v. jog. n. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t.— — — — — *00 K.
VI 1L-.vi ,u :-r-'Zv. tnrs.--- ... ... 4110
Nagyszebeni villaraosmü r.-t. — — — — 1°00 
Nemzetközi villamossági társaság — — — !f>0
Nemzetközi waggonkölesőnző r.-t. — — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. —------- — — — ,f>0
Onarnero részvénytársaság — — 200
Royal nagyszalloda részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t—--------— — ;O0
Sziszeki tárházak r.-t. — — — — — — 2)0

; Telefon-Hirmondó r.-t. ------- —--------- 100 £.
Tőrokbirodalmi dohanyegvedárusálgi r.-t- — 1*2

XIII. Köslekedéei váll. réaav.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.— — 00
Aradi es csanadi egyes. v. r.-t. türz.i.-r. — 200
Haia-Zoiubor-üivvieki ii'dyi éri. v. r.-t.._ 2 )
Barcs-pakraczi vasút elsőbbs. reszv. — — :00
Budapesti közúti vaspálya társ.___ ___ _

„ „ „ a...- ve.
... id. res tj___— ' 00
. . . elv. jegy-------  —

Budapesti villamo» városi vasút r.<.__... ::00
Budepest-szent-lőrinczi h. é. vasi^._ __L’06

Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 í. 
Debreczen-hajdunanasi vasút h. e. v. ei^. r. 00 
Déli vasút_________________ _________ _ 0

19.- 23.-
134.-! 138.- 

18^5.— 1865.- 
270.- 28?.
360*- 365! - 

: 55'..- 5/U.- 
246.-] 25C. -
980Í —jlOOO.*- 

! ^90. — 495. — 
:8C.- 102U. -

62.- 65.
57°. Z 575. -

288*. - j 2S9 -

493.- 497.

NeveridK
drbkmt

Baut- 
karoatl. !

Első ce. kir. szab. dunagőzbajó-társ- -- lOőO 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. real v. 200
Kassai közúti vasút ...____ ______ — 20i
Kassa-oderbergi vasút____ _________—___ iOO
Kasaa-toruai faúslyi érd. vasút r.-t. el^. r, dOO

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút_______ __ —
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t---- — —.
Magyar nyugoti vasút_______________— —
Maramarosi sóvasut els. részvény_— — 2oO
Marai trosi sovasut törzsrészvényéi — — 200
Maramarosi sovasut B. részvényéi_____ — 200
Marosvasarh.-szaszreg. va:iut els. reazv. — -00
Nagykikinda-nagybechker. vasút els. r. — 200 
Oriente magy. tengeri hajuzasi r.-t. . . !000 K.
Osztrák-magyar all am vasút — — —» — — 4 0

. I lt. « tus ve . ér * 1
Pécs-harcsai vasút-------------------- - 00
pn*:>. kl-.i.ny F.-gr,.r- . h. ►. v r. el*, r. K. :>0
Szlavóniai h. e. vasút els. részvény — 08
Szt.-Lűrinrz-.Szlatina-Nasiczt h. v. «Ms. r. 2 *0 
Temexva:—Mődo*i h. érd. v. r.-t. els. r. 20'» £.
Zeibó-Nagy-Bányai h. e. vasút els. r- — 400 k.

XTV Sorsjegyek.
Bazilika «orajegy---------------- ---------— — —• —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel.. — —
, „ nyeremeny-jogy— —----- --

Bécsvarozi ny^rcmenykölcsun 1574. évről —
Budavaroei sorsjegy —------- -- — —-------- —

„ „ osztr. felülbekyegzéssef— —
„Jó eziv" egyeeQleu aorsjegy------- --------- — — i

„ „ „ osztr. felölbélysgz.
Magyar eizalogliiteJbank nver - .w . -

. - ' - "u*tr feClb.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ----------- -----... —

„ „ „ , osztr. Telülbélyegz.
;. . „ Üy.-r -1D.-:j> •- - '

Óla«* vörős-keresa sorsjegy ___________ ______-
„ „ . , osztr. felüld llyeg*.

Osztrák ft Id-nt-iintézet riy.-r.*-: ,-ny-jegy—_____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... __ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ __ — —
PálBy sorsjegy------------------------------- --------- ---- -

XV. Pénznemek.
Arany. ««• ** tlr- vert---------------- ---

„ 1 e • e kör. ... — — —
„ esztrák vagy magyar 8 Irtó«_____—
„ $0 frankos------- ------------------ ----  — —
„ 80 márkás— --------------------- --------- ----------
„ török aranyóra —-------—---------... —

Rémet bírod, vagy egyenert. bankj. (100 mai'k^
Franrzia bankjegy (100 frana)-------------------
OlaEz bankjegy U00 lírai-----------------— — --
Papirrubel darabonkint — — — — — — — —■»" 
Roman bankjegy HOO lei) — — — — —■ —- 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------- ■ — —

XVl. Váltók árfolyama (látraX

109 - 
760.—

,k) ■ -.-I
1)0 +5 —1 423. -

84. - 18'». - ' 
1 13.— 125. - 
118.- 126 -

646. - 
41Ú. —

12.50! 13.SC
13. j 14

379i— l 383Í - 
123.-, 126.- 
125. — 329. -

23 - 23-
27. - 29.
42.50 43.

384.- 38?..
,31. - 133.

11.46 11.
11.40 11.

19.311
23.62|

itslzoi
96.35
90.30!

L.55

Amsterdam----------------
Brüssel---------------------
London____ — — —
Nemet nankpiaczok—
Olasz bankpiaczok-------
Pans--------------------------

; Svájczi bankpiaczok —
: Szentpétervár------------

100 holhmdi írtért ... I 
100 frankért — — ■— ■ 

10 sterlingért_____ j
100 márkáért— — — I
100 líráért ----- — —
100 franeert — — j
100 rubelért____ _ *

118.40 
56.65
33.55
2.56

200.55 

242 8C
118*30 i 118 50 

bO ^0 90.53
96.2'S 36.55
95.7-> 96.-

Leesámitoló árfolyamok augusztus 23-áról.

277.-1 278.

217.
210.—

200

Magyar áll hitelbank — — — — —
Oaztrák hitelintézet------------ -------------
Magyar aranyjaradék---------------------
Magyar koronajaradék —------ - — —
Magyar ip. és keresk. bank.-------- —
Magyar ieUáloghitelbank------------- —
Magyar leszámítoló bank — —------ -
Rima-Muranyi vasmű r.-L-----------*
Bpesti közúti vaapalya t.--------------—
Déli vasút—------------—---------—- —
Osztr.-magyar allaravastit — —-------
Budapesti bankegyesület-----------------
Elaő magyar iparnank------------ ---------
Hazai bank r.-L------- - —- — —• r+.

679.-
658.-

pesti m. fcareek. bank________ ______
Ál agy. jég- es vi-szontbizt— — — —
Magyar ezukoripar r. t.------- — —
M. takp. közp. jelzálogb. — — — —
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adria m. Kir. leugeruaióz. r.-L — — 
1. magyar álL biztositó tára.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.------- —-------- -
Molnárok es sütők gözm.------- — —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Seblick-fóle vasöntöde r.-t.------- —
Ékó magy. gazd. gépgyár —--------—
Pesti hazai első takarékpénztár--------

kamatozó kincstári utal Van y Kamatlába "(6 hó) — — —-------*
Az Usztrák-Mag»i b'xnk_kamatl»ba_valtólesxaaMtolaanal^-^-^-^*

Magyar alt. takarékpénztár __ — —. I
Salgó Tarjani kőszéné, t. ** w ^ „ | —
Kőszénbanya es ingtagyar r. ‘t. — — j —
M. orsz. kőzp. takarekp.   — — — *1398 "
kas-a-Soinodi Ki «szenna yi------------ I —
Budapesti vifl. városi vasút — — —
Bpesti vili. városi vasat, uj kib. —
Budapesti villamossági r.-t.-------- — —
Magy. kerámiái gyár r.-t—--------— — — i1
Felsőm, banya- es kohóraő------- —
Egyes. Bp. fóv. takarekp. — — — —
Angol-osztrák búim............ — — — —
Lujza gőzmalom r.-t. — — — - • —
Magyar villamossági r.-t. ... - ... —

Járadékok es banKzaloglevelek -.^aiogusiiasauai— — —------- — 5
ert^oapirok elzálogosítás;
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^zen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Bettikből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

fELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
B fcöZDOntí hivatal Papnövelde- 
«t«B 8. az. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
doháovtörsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dthánvtőzsdéje Erzséhet-körut 

' 51 (Oktogon.)

Neme esek A. 
lohinytózsdéje IV. PatílMár 

3. szám.

Deutsch Julia
dohán jtöHdéj e József-kirut 
60. 8Z.. (Baross-nteza aarkán.)

Toldi Lajos
iBryvktreskedéie Beda, II..

Fé-utcze 2. alán. 
felamínt minden hirdetett 

Iroda

idősebb ur pártfogását sür­
gősen kéri egyedül álló, fel­
tűnő fess és finom, középkora 
urinő. Teljes czimü leveleket 
„kölcsönös bizalom“ jeligé­
vel a kiadóhivatalba kér. 8557

RiadóiMali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
íaszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

hirdetés

Eladás.
Heinéit *• *1

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohstők 
a bécsi nenssaettenygyái raktá­
rában, Budapest» V-, Bál* 
vánv-utcsa 6. »*• 37960

Gig
jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latokat leírással és árral „Gig“ 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 11329

Eladó vagy bérbeadó.
Kápolnán (Hevesmegyében) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín cselédlakás, 
gyönyörű park. nagy ^ gyű 
mölcsös és konyhakert. Tuda­
kozódhatni Merachits Kál­
mánnál Kápolnán. 39116

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1131:

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-kőrut 50.11353

Vétel.

állást keres 22 éves, csinos 
úri asszony, ki a háztartás 
minden ágában, a baromfi és 
tej kezelésben tökéletesen jár­
tas. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 8524

Czimbalmot
feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel rCziml>alomu jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Alkalmazást keres.
Nős, gyermektelen
ügyes kertész alkalmazást 
keres. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 8531

Házvezetőnői,
anyahelyettesi állást elvállal 
előkelő keresztény családnál vi­
déki urinő, okleveles tanítónő 
és gazdaságban gyakorlott, 
gyermekeket szereti, tübb évig 
grófi háznál nevelönö volt. 
Czim : K. K. M. 28. Vácz res­
tante. 8530

Mosást,
vasalást, és bátni más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való. telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Aisóhegy-utcza36.2. ajtó 11303

Pénztúrnoknő.
Vidéki fűszer- és vegyes keres­
kedésbe azonnali belépésre 
mint pénzlárnoknö állomást 
nyerhet egy 'ó családból való 
nő, ki a számadásban jártas s 
lehetőleg a német nyelvet is 
bírja. Ajánlatokat kor és vallás, 
valamint az eddigi működés 
részletezésével és bizonyítvány- 
másolatokkal kérek. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

8520

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban._____ 11313

42 éves
úri nő állást keres, ahol 
főzésen kívül az egesz háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó' 
hivatalban megtudható. 8331

Külön bejáratú
csinosan bútorozott szobát ke­
res szeptember 1-crc hivatal­
nok. Részletes ajánlatok az ár 
megjelölésével a kiadóba ké­
retnek ..Tisztességes- jelige 
alatt. 11330

Gyermekkertósznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 

éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra. azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
utcza 15/b. 1 emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Lakás és bérlet
Bérlet.

1U00 holdas birtok Jász-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyében, jó búza­
termő föld azonnal kiadandó.
Czim a kiadóhivatalban meg-,----
tudható. 8522 1 legek jelül yizsgalasat.

Nevelőnők
magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzetten, gyermekkcrtésznők, 
bonneok elhelyeztetnek öav. 
Nietschné Gerson Anna 
által Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Különféle.

Oktatás.
Egyéves önkéntességre

érettségivel nem bírókat elő
készít az önkéntes jelöltek 
tanfolyama Kolozsvárott.

8529

Könyvelés
könnyen és alaposan elsajátít­
ható praktikus módszer alap­
ján. és pedig úgy az egyszerű, 
mint a kettős könyvvezetés, 
folyószámla kamatszámítással, 
kereskedelmi számtan és váltó­
isme. fi hét alatt akár egyen- 
Uint. akár csoportokban Pollik 
főkönyvelőnél Budapest, \ 1. 
Bulyovszky-utcza 28. sz. I. em 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti 1/a7—8 óráig. Elvállalja 
könyvek berendezését és mér- 
■ • .......... 113-25

alatt aiio szara gözöitetiit.________TELEt-öH 5iQS

(a Budanesti Közlönyből t

Sszoba 
bútor

Egy földbirtokos által alig 
5 hónapig használt háló-, 
ebédlő-,úri-, gyermekszoba, 
garzon berendezés, szalon- 
berendezés, szolga-, cseléd-, 
előszoba és konyha berende 
zés olcsón eladó. Azonkívül 
nagy raktár keveset használt 
és uj háló-, ebédlő-, szalon-, 
uriszoba berendezésekben min­
den stylben, valamint szőnyeg, 
lámpák és valódi olajfestmé 
nyeltben, egyszerű matt ét 
fényezettbutorokban. Budapest, 
VI. kér , Szerecsen-utcza 1. sz. 
Váczi körút sarkán 1. emelet. 
Ugyanitt keveset használt bú­
torok vétetnek és eladatnak.

390S1

Nagy vagyont,
óriási jövedelmet, 
naponta 20-30 koronát, 

de évente legkevesebb

5—6000 koronát
szerezhet mindenki könnyű 
otthoni munkával — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki a

„Kereskedelmi Vegyészet“
czimii könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 
kiadását megrendeli, mert ál­
tala 540 oly foglalkozást sajá­
títhat el, melyek bármelyiké­
vel. előképzettség és töke 
nélkül férfi, nő, gyermek ké 
nyelmes és jövedelmező meg 
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára 6 kor. volt, ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért küldi meg 

mindenkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet"
könyvkiadóhivatala

Újpest, Lörincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet­
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Könyvárjegy­
zék ingyen és bérmentve

39156

Párisba utazók
figyelmébe! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Paris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá- 
izonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbízható Útmutató úgy Pa­
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható : Lampel Róbert (W o- 
dianer F. és fiai) könyv keres- 
désében Budapesten, VI., An- 
drássy-ut 21.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
99779/CI1. szám. Kombinált 
vasúti és hajózási forgalom 
Pozsony-Passaun át), lolyó 
évi szeptember 1-töl való ér­
vénynyel Buda- Császárfürdő 
kitérő állomás a fenti köte­
lékben 1898. aug. 1-töl érvényes 
2. és 3. füzetbe, illetve az 1898. 
évi augusztus 10-étöl érvényes 
4 füzetbe a Budapest-Angyal- 
föld állomásra foglalt díjtéte­
lekkel felvétetik. Budapest, 
1900 augusztus hó 16-án. A 
in agy. kir. államvasutak igaz­
gatósága a részes vállalatok 
nevében i~.

Szegszárdi kir. úgyé^ égnél 
Írnok. Pécsi ni agy. kiinlvj 
pényügyigazgatoságnál p. ú, 
titkár. Soproni may;-, k.ráiyi 
pénzügyigazgat óságnál p. ú. 
fogalmazó Kőhalmi ki»*, áré • 
bíróságnál telekkönvw átala­
kító dijnok. Debreczen au. 
királyi város törvényhatósá­
gánál rendörfogídmaz-j és szám- 
tiszt. Soproni királyi -.•-zá.-.pj 
fegyintézetnél Írnok. Homonnai 
királyi járásbiró-ágnál ah.ir.j. 
Budapest-vidéki ma/; k ia;,i 
pénzügyigazgatóságn ál titkár. 
Kecskeméti kir. adóhivatalnál 
pénztárnok. Fehértemplomi ■ r. 
törvényszéknél albiro Székely­
hídi kir. jbiróságnál -E 
Hódsági kir. járás 
albiró. Fehértemplomi i rályi 
törvényszéknél jegyző. Losonczl 
királyi járásbiró-á/ná; hivatal, 
szolga. Malaczkai k.r ibiió- 
ságnál végrehajtó. Szegszárdi 
kir. adóhivatalnál a-: .vWiuk. 
Marosvásárhelyi k:r v.sz- .i.éi 
telekkönyvi átalakító ü nők. 
Halmiba kir. k-.-zj y-, Duna- 
foldvári in. kir. -ói■ = vat-.1 
sótárnok. Bajai k . j-.c/b .1 
írnok. Kecskeméti k. 1 -zv.-1 
írnok. Nagy-enyedi - ....jó­
ságnál aljegyző Félegyhuzi 
jbiróságnál hivatalsí Kis-
várdai kir. juirusa ••......
Nagyenyedi kir. pénz
1ÓSfi 711/! -Z'rnf!!"

Fagyapotot
avBmölcs, ezukornemü, tojás slb. csomagolá­

sához. valamint kárpitos munkákkor ajanl a

Budapesti fagyapotgy ár
Reichner Arnold Budapest, Váczi-ut 95. sz.

Telefon » 39100

ÖOöU mvaiaiuau llieniuuimw. _____ ______ ^^—

CHOCÖLAT MENIER
Kapható mi:

Napi eladás 50.000 kilo.Legnagyobb gyár 

a világon. 37120

Kapható minden
csemege és fűszer- 

üzletben.

m Hm,

Magyar kir. állalmvasutak. Üzletvezetöseg Arad.
23068 IT 1369

Pályázati hirdetmény.
A mazy. kir. államvasu lak aradi üzletvezetősége nyilvános 

tárával ást hirdet, Arad állomáson létesítendő földmunkákra
4 tervek a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajanlati 

minta, a pályázati föltételek, valamint az általános e> részletes 
feltétfüzetek Aradon a niagy. kir. államvasutak üzletvezetusege- 
nek pályafenntartási osztagában a hivatalos oraban meg­
tekinthetők. .

Az ajánlatokat legkésőbb 1900 évi augusztus ho 30 an 
déli 12 óráig kell benyújtani, alulírott üzletvezetoség alta-
Ián oá osztályának. , , ..

Az aiánlatokkal egykoronás. az ajánlat mellékleteit azon­
kívül 3d filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve es a következő 
felirattal kell benyújtani.

Ajánlat az Arad állomáson létesítendő foldmtmkala.okrnl.
Csak az összes munkálatokra tett ajánlatok fognak figye­

lembe vétetni. Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1900. évi aug. hó 20-én déli 12 óráig oOO azaz ötszáz 
korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak aradi üzlet- 
vezetőségnek gyüjtöpenzláránál akár készpénzben, akar állaim 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről 
szóló letétjegv az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfolyam szerint számít­
tatnak. de nevértéken felül számításba nem vetetnek Csak 
idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a targya-
las alapjául. i

Posta utján keküldutt ajánlatok és bánatpénzek térti vevény-
nyel adandók fel.

Arad, 1900 aug. hó 16-án.
Az tizletvezetőség.

Ezen 25 óv óta fennálló ó» legelismertebb ren- § 
deló intézetet legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyázt, a 
legsúlyosabb hugyhólyagbnjokat, bujákéról «ebeket, 
syphilis ntókovetkezmónyeit, önfertoztetest, el- 
gyengült férfiéről electro-massage vagy psychro- 
phon állal: nőknél fehér folyást befecskendezes 
nélkül; ideg- és hátgerincsbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

a lépesénél. - RsndsUs 9-1-ig. esté. 7-8 óráig.

8 várótermek. - Díjazás mérsékelt.________«358

Magyar királyi államvasutak.

Remek kivitelű utazási díszmunka!,
Az ATHENAEUM Irodalmi é» oyomdai r. t. kiadásában I 
(Budapest, VII. kér, Kerepesi ül 54. sz) megjelent: |

DÉLEN ÉS ÉJSZAKON.
Irta PÉKÁR GYULA.

Két kötet. 71 remek szövegrajzzal és 42 finom | 
- kivitelű képmelléklettel. —-

122961/900. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1901. év január 

hó 1-töl számítandó egy esetleg három éven at, égy es tonb- 
szinü vasúti kéregmeneljegyekböl felmerülő szükséglétének szál 
litását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot Iliidet 

A kiírás tárgyát képező vasúti kéregnienetjegyekrol szóló 
kimutatás, melt egyssersmind ajánlali mintául szolgai, vala- 
niint a szállításra vonatkozó részletes módozatok valamennyi 
hazai, kereskrdelmi- és iparkamaránál megtekinthetők es a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag- es leltarbeszerzesi 
Alii. szakosztályánál (Budapest, VI. kér., Andrassy-ut <3. sz. 
II. em. 54. a.) kaphatók.

Budapest, 1900 augusztus hóban.

Egyenruhákat
• legelegánsabb és legsnajdigabb kivitelben, 

jutányosán készít 39184

Blum Sándor
elsőrangú egyenruházati intézete

Budapesten, Uáczi-uticza 17. sz.
- -....... - Árjegyzékek ingyen

Értesítés»
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium 1900. évi 

július hó 27-én 1520. 13-ik ügyosztály szám alatt 
kelt rendelete szerint a ruha- és bőrbeli felszere­
lési czikkekben való szükséglet negyedrészét az 
1901. évre a kisipar utján szándékozik beszerezni.

Az Egyetértés ez évi augusztus 15-iki számúban is kuzz— 
tett teljtariaimu hirdetmény az ajánlati mintával együtt és szállí­
tandó czikkek jegyzéke, valamint ezeknek szállítási ára a 4., o., G., 
7., 12. és 13. hadtest hadbiztosságánál, a 2. száma ruhatárnál Buda­
pesten, valamennyi kereskedelmi és iparkamaránál, a kereskedelmj 
múzeumnál és a magyar országos iparegyesületnél Budapesten 
megtekinthető.

Budapest, 1900. évi augusztus hó 7-én.

Az igazgatóság.
1364 (Utánnyomás nem »lijaztatik )

_ ________________ l)
melynek végbizonyítványa egyévi önkéntesi katonai M0l«á.atra jogosít: es mely­
nek eddig végzett tanulói legelsorendu kereskedő gyau. bankái . . P7nz1"1- — 
czégeknél posta-távirdai, vasúti és egyéb közhivatalokban nyertek alkalmazást, 1900 
szeptember hó 1-ón 13-ik évfolyamát nyitja meg . .... ... .

Az intézetet a múlt iskolai évben 120 tanuló látogatta, koztuk 47 vidéki kiknek 
jó családoknál való elhelyezése ügyében az iskolaigazgató készseggel jar a
bZUl ,k Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon tett kérésre azonnal megkuldetik. 

Nagyvárad, 1900 július hó, Dr Hoványi Géza,
39035 iskolabizottsági elnök.

39104 A 4. hadtest cs. és kir, baűbiztossága. 1
•'TV.--

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
VI. ker„ Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül c -ak Silber- 
etein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs. IX . Ros- 
«anerlände 35. sz. kaphatók. 
Ára egy doboznak frt 2.50, 
(ezen összeg levélbélyegekben 
is elfogadtatik.) 38916

Csász. kir. szab. déli vaspálya-társaság
magyar vonalainak üzletigazgatósága

3611 K

Pályázat.

Első kötet: SPANYOLORSZÁG.
Második kötet. I. része: OLASZORSZÁG.] 

II. része: AZ ÉlfÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL.
(Skandináviai levelek.)

Ara pompás diszkötésben, gazdagonI 
Illusztrálva, 20 korona, tűzve 16 korona. |

Nem akadt kritikus, kinek figyelmét magukra ne von- 
ták volna Pékár eddigi elbeszélő köteteinek szeobnel |
szebb leírásai. . .

A legszigorúbbak is elismerték, hogy nincs magyar iro 
ki a természetet, az embert környező világot, legyen az I 
akár valamely vadregényes táj, akar valamely mámontö I 
illatú asszony-boudoir. színesebben tudná elébünk vara-1 
zaolni. mint Pékár. És ha már mint elbeszélő teltunegt 
keltett leírásaival, mennyivel inkább elbűvöli olvasóit el 
két diszkőtettel, melynek minden lapja tele van meg-1 
kapó leírassál. Az a" leírás ez, mely a dolgok külsején I 
atsugáruztatja azok lelket. Mert Pékár nem ismer bolti 
tárgyakat. A mit az ő tolla megérint, az e ette válik. I 
mintha bűvös páleza érintette volna. Az o Italiaja. az o 
Spanvolországja, az <> Skandináviája agy áll eloltunk, 
mint egv-egv élő, egyénileg megjelleinzett ember, kinek I 
szeméből eleven fény sugárzik és kinek ajkairól az elet 
szava hallszik j
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál 
(Budapest. VII., Kerepesi-ut 54 sz.), valamint j 

minden könyvkereskedésben.

f „Magyar 3(8*1yv M

Szerkeszti:

Radó Antal.
^ eddig megjeleni számai:

A .Magvar Könyvtár* 1*0 száma együttvéve havi S koronás
részletfizetésre le kapható. Az első részlet kifizetése utau a 

180 szám egyszerre szállitlalik.

Kifulja:

Lampel Robertas1™
cs. és kir. udv. könyvkereskedése.

»«ász kir. «zab. déli va=pálya-társn=á? rn: ;yar vonalainak 
üzletigazgatósága az 1902. évben szüksége-
a) l.iU.OUO drb I. rangú 2"40 vagy 2 7« i; éter 1b ; 15 cm.

széles felső és 2ti ctil szeles also lappal -- . o tra.

b) ÍO.ÍXKJ drb II. rangú 2 20 meter 1: is-zu. _ 15 < rn. 4
fel'«3 és 20 cin. széles alsó 1 i| pal é 1 i cm. r’-ufa-:

vasutfelépitményi tulgytalpfa szalnt.--r:i : .;
iiirdet és megjegyzi, hogy kedvező
mennyiségre az 1903 és 1904. evekre *-• iívv . : •• ’ -1- *
A száílitásra vonatkozó részletes módozatokat ; t

e/állitá-i és különleges feltételek“ valamennyi 1 ■■ :
deliui és iparkamaránál, az országos iparegyesüiti1i, a ke:e.- 
kedelrni muzeum igazgató-ágánál. •. uhui unt a Vti ■ t 
igazgatóság pályafentartási osztályánál ♦*- ann.it. n 5
horvát vonalam levő összes 11»érno 1;o>zt. 1 u. u;-.-: .r;.n 
kaphatók.

„ szabályszerűen kiállított, iveukmt 1 u -na ’nagy. kr. 
okmány bélyeggel ellátott ajánlat-.k !-pc •-h.:. - a b-.»: liefen 
ezen felirattal : ..Ajánlat taljifa-szaiuta :a 3'»l 1 - -z • ü-ö. 
legkésőbb f é. szeptember 30-ának deli 1‘2 órájáig a 

kir. szab. déli vaspálya-társ.-:r: magyar von a! a. r aw uZlcO 
igazgatóságához Budapesten, 1 , Mészáros-:.;; :u 17 -- sitató 
hivatal) küldendők.

Budapest, 1900. évi augusztus hó 23-án.

137:: Az üzletiga? r:atósá<7,

* . , * Z Oft fillÁt* A záriéi közé szedett név a fordító, illetve a közrebocsátó neve.Egyes szám ara du finer. ^ cdhcm,
Minden Ittlét egvenklnt kapható. ------------- 1 "

Magyar kir. államvasutak. Űzletvezetöség Arad.j
22488 I 1900.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak szentesi állomásán levő pálya- 

vendé ülő bérletére ezennel zart ajánlatu palvazat hirdettetik.
A bérlet 1900. évi november hó 1-vel kezdődik es tart ezen 

időponttól számított három even át vagyis 1903. évi októberi
hú 31-ig. , - 1 tA bérleti feltételek a rn. kir. államvasutak aradi üzlet 
vezetőségének I. osztályában a rendes hivatalos órákban meg­
tekinthetők vagy kívánatra postán mcgkuldetnek, miért is 
ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik es egesz 
teljed elmükben kőtelezőknek elfogadják.

Az egvkoronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a szentesi 
pálvavendéglo bérletere“ feliratú borítékba zart ajánlatok le- 
pecsételve 1900. évi szeptember hó IS déU 12 őréig 
alulírott üzletvezetiiség általános (L> osztályánál nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 100 azaz egyszáz korona 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb I. 
éji »eptember hó 14-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak, 
•r^fi űzletvezetűsége gyüjtöpénztáránál Aradon leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt nem fogad- 
tatnak el. ...

Ezen feltételektől eltérő vagy nem a kitűzött hatan dóré 
beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Átad, 1900. évi augusztus 19-én.
Az tizletvezetőség.

*1. Katona J. Bánk bán. (Beöthy Zs.)
2 Mnupoenaut. Apró elbeszélések.

(Tóth Béla.)
3. Berzsenyi Dániel válogatott ódái.
4. (óppée. A kovácsok sztrájkja • 

más elV. költ. (Radó A.)
•5. Klwfaiody K. A kérők. (Beöthy Zs.)
6. sipniiiHz. Humoreszkek.
7. De Amiéit*. A bor. (Tóth B.)
tí. Zrínyi. Szigeti veszedelem.(Bánóéi.) 

•9.Maurler-Potter. Tnlby. 'Fái B.)
10. Csokonai. Dorottya. (Négyessy.) 
11—12. Arany JAnow válogatott balla­

dái. Isk. kiad. (Riedl.)
18. Olasz elbeszélők tára. (Radó.)
14. Petőfi. Úti rajzok.
15. Dnmaw. A kaméliás hölgy. (Szemere)
16. SeomatiAey I. Légyott hármasban.
17. Franctia elbeszélők tára. (Ambrus.) 

*18. Rovetta. A becstelenek. (Radó.)
19. Kisfaludy Karoly válogatott költe­

ményei. (Bánóczy).
•20—21 Shakespeare. Szent-lvánéji

álom. (Arany J.) Isk. kiadás.
22. KArmAii Jóssef. Fanni hagyomá­

nyai. (Bánóczi.)
*23. Byron. Manfréd. (Ábrányi E.)
24. Á*al Adolf. Violka Vera.

*25. Sardou ős Najac.Váljunk el. (Fái.) 
26. De&k F. 1861-iki felirati beszéde.

•27. Aisebyioas. A lelánczolt Promé­
theusz. (Zilahy K.)

28. BArsony I. Vadásztörténetek.
*29. Mnrger-Barrlőre. Bohém-élet. (Ra- 

dó A.) ,
30. Béla király névtelen jegyzőjének 

könyve. (Szabó—Mika.)
•31. Molifere. Bandin György. (Hevesi.)
32. tiracza Üyör«ry 1648. márcziua 15.
33. Bo urges. Három elbeszélés.(Hevesi)
34. Ssaboleska Mihály. Versek.
35. Tnrgenyev. Az ötödik kerék. (Sí.

NogMl J.) ...
36. Kossuth 1848. iulius 11-iki beszéde.
37. Flnmmarion.Csillagoseslék.(Tóth) 

*38. Tőth Kálmán. A király házasodik.
I 39. Droe. Az úr, az asszony és a baba. 

(Béri Gy.)
40. Vértesi A. Kisvárosi történetek. 

*41. Ibsen. A népgyűlölő. (Vikár.)
42. A kuruezvilág Költészete. (Kardos). 
*43. Schiller. A messinai menyasszony.

(Váradi A.)
44. petőO. Elbesz. és hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtelmes történetek (Tolnai.) 
46 Jókai. Emlékbeszéd Rudolf trón­

örökösről.
47. Kosma Andor. Víg elbeszélések. 
48* Butti. Az erkölcstelen. (Tóth Béla.) 
49. petődnő naplója és levelei. (Jókai). 
50 Tennvaon. Arden Enoch. (Lőrinczy.) 

*51 Murai Károly. Huszárszerelem. 
52. Magyar népballadák. (MorvavT 

*58. CavaUottl. Énekek éneke. (Radó.)
54. FAy A. válogatott meséi. (Badica.)

55. Sxalagnb. A medve. (Ambrozovics.)

56. Ambro« ZoltAn. A hajótöröttek.
57. Meyer Konrád. Egy szegény fiú 

szenvedése. (Hevesi.)
*58— 59. Jókai. Helviia.
6<). Csehov. Falusi asszonyok. (SzabóE.)
61. Kölcsey válogatott beszédei.
62. Yke. Újjászületés. Amerikai regény.
63. AldAwwy A. Pázmány Péter élete.
64. Fáik Miksa. Erzsébet királynéról.
65. Cicero. Az öregségről. (Fábián G.)
66. Rudyard Kipling. Indiai elbeszé­

lések. (Mikes L.)
67. Habos Kde. A csengeti kalapok.
66. SsalArdl János siralmas krónikája.

(Angyal D.)
69—70. Arany. Toldi. Isk. kiadás.

*71. Mollöre. A fösvény. (Hevesi S.)
*72. Jókai. A fekete vér.
78. Plntarchos. Penklee. (Kaeskovics ) 
74—75. Arany kisebb költeményeiből. 

(Móravésik.) Isk. kiad.
76. Spanyol elbeszélők. (Szalay Emil.)
77. Nansen. Éjen és jégen át. L A iram 

útja. (Brózík K.)
78. Ugyanaz 11. r. A szánut.
79. tivadAnyl. A peleskei nótárius. 

(Kardos.)
*60. Braceo, Pietro Caruso. Verga. Pa­

rasztbecsület. (Radó.)
81. MlkwsAth K. Két elbeszélés.
82. Coppée. Henriette. (B.Tölgyessy M.)
83. Matilde Serao. Lányok. (Tóth B.) 

*84. Sophokles. Antigone. (Kemenes J.)
85. ÁbrAnyl. Márcziusi dalok.
86. Tolnay Lajos. A uagygyárosék. 
tfl—Síi. Arany. Toldi estéje. (BánóczL)

Isk. kiad.
•89. tilacosa. Borús szerelem. (Radó A.)
90. Mellei ti. válogatott meséi. (Imre.)
91. Müsset. Tinán fia (Marouis.)
92. Kiéli and. Elbeszélések. (Ritoók E.)
93. Wells.Világok harcza. L r. (Mikes L.)
94. Wells. Ugyanaz. 11. r.
95. Köleeey válog. versei. (Négyesy.)
96. Boccaccio vál elbeszélései. (Radó.)
97. Keleti Gusztáv. (Markó Károly.)
98. Francain elbeszélők. II. sorozat.

" (Ambrus Z. és Tölgyessy).
99. Olasz elbeszélők. 11. sor. (Tóth B.)

100. JókaL Szép Angyalka. Kis képek.
101. Arany János. Az első lopás. Jóka 

ördöge. (Komáromy L.) Isk. kiadás.
102. —105. Arany. Szemelvények Toldi 

szerelméből. Moravcsik G. Isk. kiad.
*106—108. Shakespeare. János király.

Arany János. Isk. kiad.
•109—112. Shakespeare. Hamlet.

(Arany J.) Isk. kiad.
113. Papp *>• Utolsó szerelem.
*114. Mollőre. Botcsinálta doktor. (Ga- 

bányi Árpád.)
115. Virág Benedek. Válogatott köl­

teményei. (Zlinszky A.)
116 Moral Károly. Mese-mese.
117. KerékpárosakAté. Irta dr. Korch-

rnáros Kálmán.

118. Orosz elbeszélők tára. (Ambro­
zovics Dezső.)

119. Salvatore Farina. Erősebb a sze­
relemnél. (Tóth B.)

120. Cserei Mihály Históriája. (Ángyul.)
221_122. Arany J. Katalin. Keveliáza.

Szt-László füve.ldr. Radnai.) Isk. kiad. 
•123. Ibsen. A társadalom támaszai. 

(Lázár Béla.)
124. Coppée. Adós fizess. Regény (Tóth.) 
12j. Kisfaludy S. Válogatott regéi. — 

Csobáncz. — Tátika. — Dobozy Mi­
hály és hitvese. — (Szigetvári Iván.)

126. TolMzto| Leo, Népies elbeszélések. 
(Szabó Endre.)

127. Becefcy L. Amerikába és vissza. 
*128. Byron. Kain. (Mikes Lajos.)
129- Kóbor Tamás. Elbeszélések.
130. Kazinczy Ferencs levelei. Sze­

melvények. (Dr. \ áczy J.)
131. Moeller. Az aranycsináló. Szerda­

helyi Sándor. 1. rész.
182. Ugyanaz. 11. rész.
133. Angyal D. Bethlen Gábor életrajza. 

Számos képpel.
134. Slpnlnsz (Rákosi V.) Újabb hu­

moreszkek.
135. Kazinczy Ferencz. Pályám emlé­

kezete. (Szemelvények.) (Balassa J.)
136. Zöldi Márton Színész-históriák. 
237—139. Arany János. Buda halála.

(Moravcsik Géza.) Isk. kiad.
140. Anatole France. Régi dolgok. 

Elbeszélések. (Ambrus Zoltán.)
141. Poe K. Rejtelmes történetek. Má­

sodik sorozat. (Tolnay V.)
•142. Mollére. A kényeskedők. (Hevesi.)
143. Thury Zoltán. Urak és parasztok. 

(Elbeszélések.)
144. Arany János. Vojtina ars poéti­

kája. (Kelemen Béla.) Isk. kiad.
145. Tinódi Sebestyén válogatott his­

tórián énekei. (Perényi A.)
146 Jóhal. A nagyenyedi két fűzfa.

‘ Beszély. Isk. kiad. (Váró Ferencz.) 
147. Szabóné Nogáll Janka. Mara és 

egyéb történetek.

146. Kisfaludy Károly. Víg elbeszé­
lései. (Bánóczi József.)

149. Rudyurd Kipling. A Dsungel 
könyve. 1- 'Mikes Lajos.i

150. Kováts Antal. Magyar népdalok.
151—153. Kempt*. Krisztus követéséről.

I Pázmány.)
154. Jókai Mór. Ne nyúlj hozzám és 

egvéb elbeszélések.
1Ö5—láti. K. >U-, s. Esküdtek ís 

esküdtbirák törvénykönyve.
157.11. ti. Wells. Az időgép. Mikes L.)
156. Petőfi S. családi versei. (Szinnyei 

F.) Túli képeivel.
159. Tábori K. Különös történetek.
160. Oulda Tonia. <T. Fenyvessy Sz.)
161. Franctia elbeMzélóh tára. Har­

madik sor. I Ambrus Z. és Hevesi S.)
*162 Aiwchylos. Agamemnon. (Váradi.)
163. Petőfi S. A helység kalapácsa. János 

vitéz. (Bánóczy József.) Képekkel.
164. Kipling. Indiai történetek. II. soro­

zata. (Marquis Géza.)
165. Majthényl Flóra. Spanyolországi 

képek.
166. Verseghy Ferencz vál. küllem. 

(Madarász F.)
167. Plntarchos, Curiolanus. (Dr. kucs- 

kovics Kálmán.)
168. Mindszenti Gábor naplója. Sze­

melvények. (Dr. Balló István.)
169—170. l>oH»tojevszitij. F.?y játé­

kos naplója. (Szabó Endre.)
171. Petőfi Sándor. Költeményei. Táj- 

és életképek. (Vajda Gyula.) Neog- 
rády képeivel.

172. Barnaul milliói. Barnum Önélet­
rajzából. Átdolgozta Domokos^ Elek.

173. Radó Antal. Két olasz küllőn'*.
174. Kenedi tióza. Három elbeszélés.
175. Jókai Mór.Kisebb alkalmi beszédek
176. Id. Ábrányi Koméi. Képek a ma­

gyar zene világából.
177—Í78. Szemere— Marócxy. Sakk-

*179—160. Bhakespere. Coriolan. Ford. 
Petőfi Sándor. Bev. és jegyz. ellátta 
Rado Antal. 

Olcsó!
* Friedrich Bruno Anörisu’s Schűs

« -7-4,i Bruck a
^ vas, aczelmü és drót-ipar.
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Kerítéshez való drótok és fonatok, cziuezetí „ 
tüskés a- zéldrúti-k es mint ujdonsa oA :

Simplex tuskés aczsldróíok.í 
Tarlós!

T

Magyar királyi államvasutak.

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedesének 
Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

Megrendelő-bárca.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár“ 180 Márnát 54 korona 

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonklnt 8 ko­
ronát fentnevezett cégnek befizetni, mig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a cég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megbízás be nem váltása esetén a számla teljes összege 
azonnal esedékessé válik.

Név és állás : Lakhely és kelet:

104973/1900. sz

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasuV*k •

a jövő 1901. évben, Üle'öleír -■ kovetkero
anyagból felmerülő sztikseéletének -z.iliiut-iiiztufitarn kívdn- 
van, ezennel nyilvános palvazat >■ hirdet in. j*

I. Vízállást mutató üvegek.
II. Üvegáruk, nevezetesen : kocsi tükrök, vórö- é? Zv!d 

jelző üvegek, tükör üvegtáblák, solinüvegtáblak síi*
A kiírás tárgyát képező egye« czikkeket elötünietö /ervr-:-. k, 

melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgainak, vjlan ;• 1
szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi -u 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők *-s a 
kir. államvasutak igazgatósága anyag h itar _■ eszerzésv 
(Alii.) szakosztályánál Budapest, VI , Andrá-sy-ut . ’•* =z L. 
emelet 47. ajtó ingyen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás m 1 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lep- • iegk**sobb t.
©vi szeptember ló-iki déli 12 órái" 
vasutak anyag és leltárbeszerzési szaku-zi d ;-.tadaudok,
illetőleg posta utján oüaküldendők e= a boríték e -rí külczirn- 
mel látandó el:

„Ajánlat üvegáruk szállítására 104973/1900. számhoz.“
Az ajánlott aruk egy évi értékének 5%-kal leb-ro bánatpénz, 

készpénzben vagy állami letétekre alkalma- t--^papírokban 
legkésőbb f. évi szeptember liu 14-iki deli 1» órakor a magv. 
kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Bánatpénz nélküli vagv később benyújtott ajánlatok, valamint 
olyanok, melyek nem pontosan és részletes módozatok betar­
tása mellett állíttatnak ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900 augusztus hóban.
Az igazgatóság.

1360 (Utánnyomás nem dijaztatik;

! “ hírlapkiadó, irodalmi és nyomdairészvényt4rsaság*kűrtorgó-gépein,
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